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H σύνταξη δεν είναι

παροχή ελεημοσύνης

αλλά δίκαιη αναγνώ-

ριση σκληρής δουλειάς

μιας ολόκληρης ζωής

Αν κρατάει κάτι ζωντανό, γεμάτο δημι-
ουργικότητα τον ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ, αυτό εί-

ναι η ισχυρή μνήμη που διαθέτει… Και ας
μπήκε κιόλας στα 24 χρόνια του!

Ακόμα και σε μας, που τον δημιουργή-
σαμε, κάνει εντύπωση, πόσο εύκολα

και γρήγορα περνάει ο καιρός… Όλα είναι
τόσο κοντά και φαντάζουν σαν χθες.

Κι αυτό γιατί στην πραγματικότητα,
υπάρχει ο ίδιος ζήλος από τους αν-

θρώπους του Σωματείου που τον επιμε-
λούνται, φροντίζουν για τα κείμενα του και
είναι άγρυπνοι φρουροί, ώστε το περιεχό-
μενο του να καλύπτει τους συνταξιούχους
του ΗΣΑΠ στους οποίους και απευθύνεται.

Αυτό που από την πρώτη στιγμή είδαν,
ως δύναμη του Τύπου, συνεχίζει να

ισχύει, ενισχυμένο μάλιστα, καθώς η προ-
παγάνδα των ΜΜΕ που συνεργάζονται με
την εκάστοτε εξουσία, παραπληροφορούν
ασύστολα.

Από πού λοιπόν θα μάθει την αλήθεια
για όσα συμβαίνουν γύρω τους και

τους αφορούν; Μόνο μέσα από ένα έντυπο
που τους σέβεται και τους θεωρεί ικανούς
να πάρουν τις τύχες τους στα χέρια τους.
Και ένα τέτοιο έντυπο είναι από τη γέννη-
ση και παραμένει στη διάρκεια των χρό-
νων, ο ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ.

Γι’ αυτό και χαίρει του σεβασμού όλων…
Είναι κάτι που το έχει κατακτήσει με τη

σταθερότητα του, τη συνέπεια του και τη
σοβαρότητα που διαθέτει και που φαίνεται
καθαρά από φύλλο σε φύλλο.

Δεν νιώσαμε ούτε στιγμή την «απειλή»
της νέας τεχνολογίας… Από την αρχή

ξέραμε ότι ο ρόλος του, είναι εντελώς δια-
φορετικός γι’ αυτό και έχει προκύψει το
καλύτερο αποτέλεσμα με το Site μας.

Όλα αυτά τα χρόνια χαράξαμε ένα δρό-
μο σταθερά και το ακολουθούμε, χω-

ρίς κομπασμούς, σεμνά και ταπεινά, όπως
αρμόζει σε εκείνους που γνωρίζουν και
έχουν συνειδητοποιήσει το βάρος της
αποστολής τους.

Έτσι και θα συνεχίσουμε, με την απόλυ-
τη πεποίθηση ότι επιδιώκουμε το κα-

λύτερο αποτέλεσμα σε κάθε έκδοση,
πράγμα που βλέπετε να γίνεται στην πρά-
ξη. Και σας ευχαριστούμε που είστε τόσο
όμορφα κοντά μας. Δεν μπορείτε να φαν-
ταστείτε πόση δύναμη μας δίνετε…

Η ΓΝΩΜΗ MΑΣ

Περισσότερα στη σελίδα 7

Με το φύλλο 135 της εφημερίδας μας «Ο Ηλεκτρικός» που σήμερα κρατάτε στα χέρια σας,
συμπληρώνονται είκοσι τρία χρόνια συνεχούς παρουσίας και συνεχούς ενημέρωσης.

Θα γίνει την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2018 καθώς
και η βράβευση των αριστούχων μαθητών-φοιτητών

Είκοσι τρία χρόνια μαζί!

Του δημοσιογράφου ΕΣΗΕΑ
Νίκου Ελ. Θεοδωράκη

Άλλο ένα χρόνο
μεγαλύτεροι…

Για τις γιορτές των Χριστουγέννων και για το
νέο έτος 2018 που ανατέλλει σε λίγο, ευχόμαστε
σε όλους τους συναδέλφους μας και τις οικογέ-
νειές τους υγεία, οικογενειακή γαλήνη, αγάπη, δη-
μιουργικότητα, προσφορά ψυχής προς τον αναξιο-
παθούντα συνάνθρωπο και να ευχηθούμε το νέο
έτος να ανατείλει αφήνοντας πίσω του τα μνη-

μόνια, να είναι ειρηνικό για όλη την ανθρωπότη-
τα, να σταματήσουν οι αδελφοκτόνοι πόλεμοι, να
πάψει να βασιλεύει επί της γης η φτώχεια και η
ανεργία, να φέρει στη ζωή μας νέα ελπίδα, νέες
προσδοκίες, να αφήσει στο παρελθόν τις πίκρες
και να ανθίσει το χαμόγελο στα χείλη μας.

Η Διοίκηση

Ευχές για τα Χριστούγεννα και για το νέο έτος 2018
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Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Σας κάνουμε γνωστό ότι η πρωτοχρονιάτικη

γιορτή – συνεστίαση του Σωματείου μας θα γίνει,
όπως γίνεται εδώ και πολλά χρόνια, στο Ξενοδο-
χείο «ΤΙΤΑΝΙΑ», Πανεπιστημίου 52 στην Αθήνα
την Κυριακή 28 Ιανουαρίου 2018. Ελάτε να γιορ-
τάσουμε μαζί τον ερχομό του νέου έτους με μία
ευχή να είναι καλύτερος από αυτόν που αφήνου-
με πίσω.
Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,

Σας ενημερώνουμε ότι για τη συνεστίασή μας
έχουμε εκδώσει 600 προσκλήσεις γιατί τόση εί-
ναι η χωρητικότητα του ξενοδοχείου και θα τις
διαθέσουμε αποκλειστικά μόνο στα μέλη του Σω-
ματείου μας. Οι προσκλήσεις θα δοθούν με σειρά
προτεραιότητας στους συναδέλφους μας που θα
έρχονται στα γραφεία του Σωματείου από την Τε-
τάρτη 3 Ιανουαρίου 2018 μέχρι να εξαντληθούν
όλες. Σας κάνουμε δε γνωστό ότι οι προσκλήσεις
είναι προσωπικές για τον κάθε συνάδελφο και
κάθε μία συναδέλφισσα και δε θα δίνονται με
παραγγελία μέσω αντιπροσώπου. Για το λόγο αυ-
τό, όποιος συνάδελφος και όποια συναδέλφισσα
επιθυμεί να συμμετάσχει στη συνεστίαση του
Σωματείου μας, θα πρέπει να έρθει στον Πειραιά
για να πάρει την πρόσκληση προτού εξαντλη-
θούν. Για να μην υπάρξουν προστριβές, χωρίς
πρόσκληση δεν είναι δυνατόν να παρευρεθεί κα-
νείς στην πρωτοχρονιάτικη εκδήλωση του Σω-
ματείου μας στο Ξενοδοχείο «ΤΙΤΑΝΙΑ», γι’ αυτό
καλό είναι να προμηθευτείτε όλοι τις απαραίτητες

προσκλήσεις. Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι
υπάρχουν συνάδελφοι οι οποίοι ενώ έχουν πάρει
προσκλήσεις, για δικούς τους λόγους δεν έρχον-
ται στην εκδήλωση και επειδή υπάρχουν άλλοι
συνάδελφοι στη λίστα αναμονής, παρακαλούμε
να μας ενημερώνουν εγκαίρως για να διαθέτου-
με τις προσκλήσεις σε αυτούς. Θα ήταν ιδιαίτερα
ευχάριστο για εμάς να βρίσκαμε μία αίθουσα με-
γαλύτερης χωρητικότητας από το «ΤΙΤΑΝΙΑ» και
να πληρεί τους όρους που θέτουμε. Δυστυχώς,
όμως, μέχρι σήμερα δεν έχουμε βρει.

Η διάθεση των προσκλήσεων θα αρχίσει να

γίνεται από την Τετάρτη 3 Ιανουαρίου 2018 στα
γραφεία του Σωματείου μας από τις 8:00 το
πρωί μέχρι τις 13:00 το μεσημέρι, όλες τις ερ-
γάσιμες ημέρες μέχρι να εξαντληθούν όλες.

Σας ενημερώνουμε επίσης ότι από την ίδια
ημέρα, θα δίνονται σε όλους ανεξαιρέτως τους
συναδέλφους μας το ημερολόγιο του Σωματεί-
ου μας, καθώς και το πρόγραμμα πολιτιστικών
εκδηλώσεων (εκδρομών) για το έτος 2018 και
η θεώρηση των ταυτοτήτων των μελών του Σω-
ματείου μας.   

Η Διοίκηση 



ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας 1929-2017

Στην ηλικία των 88 ετών αποφάσισε να πάρει το δρόμο
για το μεγάλο ταξίδι ο φίλος και συνάδελφος Διονύσης
βυθίζοντας στο πένθος την οικογένειά του και τους συγ-
γενείς του. Ήταν αγαπητός με όλο τον κόσμο. Ο Διονύσης

είχε μόνο φίλους και κανέναν εχθρό. Σταδιοδρόμησε στους ΕΗΣ-ΗΣΑΠ μέχρι
το 1986 που συνταξιοδοτήθηκε με την ειδικότητα του προϊσταμένου αμαξο-
στοιχίας. Ήταν πάντα με το χαμόγελο στα χείλη και είχε έναν καλό λόγο να πει
στον κάθε συνάνθρωπό του. Ο Διονύσης και μετά τη συνταξιοδότησή του δεν
σταμάτησε το ενδιαφέρον του για την πορεία του Σωματείου μας και για τους
συναδέλφους του. Καλό ταξίδι αγαπητέ συνάδελφε και φίλε Διονύση. Θα σε
θυμόμαστε με αγάπη και να είναι ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε.

ΖΩΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ
Αρχιτεχνίτης Εργοστασίου 1929-2017

Ήταν 27 Οκτωβρίου όταν ο συνάδελφος Βασίλης έφυ-
γε από κοντά μας για το μακρινό ταξίδι. Γεννήθηκε πριν
από 88 χρόνια από φτωχούς γονείς. Πέρασε δύσκολα
παιδικά και εφηβικά χρόνια, κατά τη δική του ομολογία.

Ήταν όμως αγωνιστής της ζωής. Ξεκίνησε μικρό παιδί τη σταδιοδρομία τους
στους ΕΗΣ όπου εργάστηκε με μεράκι και φιλότιμο μέχρι τον Οκτώβριο του
1985 που συνταξιοδοτήθηκε με την ειδικότητα του αρχιτεχνίτη του εργοστα-
σίου. Ο Βασίλης ασχολήθηκε με κοινά, διετέλεσε μέλος του ενιαίου Σωμα-
τείου των εργαζομένων στους ΕΗΣ και για το λόγο αυτό απολύθηκε από τη
χούντα των συνταγματαρχών και όταν επανήλθε, πάλι ήταν στις επάλξεις.
Μετά δε τη συνταξιοδότησή του το 1985, δεν έμεινε αδρανής. Εντάχθηκε στο
Σύλλογο Συνταξιούχων ΗΣΑΠ και προσέφερε τις υπηρεσίες του για τους συ-
ναδέλφους του συνταξιούχους πολλά χρόνια από τη θέση του Αναπληρωτή
Γραμματέα μέχρι το 2012. Ήταν ένας καλός και αγαπητός συνάδελφος αν και
η μοίρα του έπαιξε άσχημα παιχνίδια. Τις δυσκολίες της ζωής τις αντιμετώ-
πιζε με καρτερία και υπομονή. Στην τελευταία του κατοικία στο Τρίτο Κοιμη-
τήριο, τον συνόδευσαν όσοι τον γνώρισαν και όσοι τον αγαπούσαν. Αείμνηστε
συνάδελφε Βασίλη, σε ευχαριστούμε για την προσφορά σου προς τους συ-
ναδέλφους σου. Όσο θα ζούμε θα σε έχουμε στη θύμηση μας και θα προ-
σευχόμεθα για την ανάπαυση και τη σωτηρία της ψυχής σου. Καλό ταξίδι
ευχόμεθα να διαβείς με ούριο άνεμο την Αχερουσία λίμνη.

ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας 1930-2017

Στα 87 του αποχαιρέτισε το μάταιο τούτο κόσμο ο αγα-
πητός συνάδελφος Δημήτρης ο οποίος όπως αθόρυβα
έζησε, έτσι και αθόρυβα έφυγε. Ήταν ένας καλός, τίμιος
και σωστός συνάδελφος. Ξεκίνησε τον εργασιακό του
βίο από τα Πράσινα Λεωφορεία και κατόπιν σταδιοδρό-

μησε στους ΗΣΑΠ μέχρι το 1991 που συνταξιοδοτήθηκε ως προϊστάμενος
αμαξοστοιχίας. Ήταν αγαπητός συνάδελφος και αγαπήθηκε από όλος με τους
οποίου γνωρίστηκε και συνεργάστηκε και σαν συνταξιούχος ήταν δίπλα στο
Σωματείο μας το οποίο αγαπούσε. Καλό σου ταξίδι αγαπητέ συνάδελφε και
φίλε Δημήτρη. Θα σε θυμόμαστε με αγάπη. Προσευχόμεθα ο Θεός να στέλνει
βάλσαμο παρηγοριάς στους δικούς σου ανθρώπους.

ΛΑΓΟΥΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Τροχοπεδητής 1936-2017

Στις 5 Νοεμβρίου 2017 και σε ηλικία 81 ετών έφυγε
από τη ζωή ο συνάδελφος Γιάννης Λαγούδης ο τροχο-
πεδητής των συρμών έργων. Δούλεψε αρκετά χρόνια
νύχτα στους ΕΗΣ-ΗΣΑΠ και όταν συνταξιοδοτήθηκε το

1996 εγκαταστάθηκε μόνιμα στην περιοχή των Μεγάρων. Ο Γιάννης ήταν
ένας καλός και ήσυχος συνάδελφος ο οποίος λόγω της φύσης της εργασίας
του, καθώς εργαζόταν πολλά χρόνια νύχτα, δεν είχε πολλές επαφές με όλους
τους συναδέλφους του. Όμως όσοι τον γνώρισαν και συνεργάστηκαν μαζί
του, μόνο καλά λόγια έχουν να πουν. Ευχόμεθα στους οικείους του την εξ
ύψους παρηγορίαν και στον ίδιο να βρίσκεται εις κόλπους Αβραάμ, εν χώρα
ζώντων. Ας είναι ελαφρύ το χώμα που τον σκεπάζει. Αιωνία του η μνήμη.

ΣΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ
Ρυθμιστής Πράσινων Λεωφορείων 
1929-2017

Στις 15 Νοεμβρίου 2017 στον Ιερό Ναό του Τρίτου Κοι-
μητηρίου Αθηνών είπαμε το τελευταίο αντίο στον αγα-

πητό μας συνάδελφο και φίλο Νίκο Σουσανίδη. Ο Νίκος έφυγε από τη ζωή
στην ηλικία των 88 ετών. Τον λύγισε ο θάνατος της αγαπημένης του συζύγου
πριν λίγα χρόνια και από τότε πήρε την κάτω βόλτα, καθώς δεν μπορούσε να
τον αντέξει παρά την αγάπη και τη θαλπωρή με την οποία τον περιέβαλαν οι
θυγατέρες του. Ο Νίκος σταδιοδρόμησε στους ΕΗΣ και ήταν από τους πρώ-
τους εργαζόμενους στη μονάδα των Πράσινων Λεωφορείων από της ιδρύ-
σεώς της και συνταξιοδοτήθηκε το 1988 έχοντας την ειδικότητα του Ρυθμιστή
των Πράσινων Λεωφορείων. Ήταν ένας άνθρωπος εργατικότατος, τίμιος και
ειλικρινής. Τιμούσε το ψωμί που του προσέφερε ο εργοδότης και αυτό το
έδειξε σε όλη τη σταδιοδρομία του. Σεβόταν και αγαπούσε το συνάδελφό
του με ένα δικό του τρόπο χωρίς βέβαια να βλάψει κανέναν με τη θέλησή
του. Ο Νίκος υπήρξε άνθρωπος διορατικός, παρορμητικός, ανήσυχος και
εξωστρεφής. Είχε μεγάλο ζήλο και αφιέρωσε όλες του τις δυνάμεις για το
καλό της εταιρείας για την οποία εργάστηκε πάνω από 30 χρόνια. Αλλά και
σαν συνταξιούχος, ο Νίκος έδειχνε το ενδιαφέρον του για το Σωματείο μας
καθώς πάντα ρωτούσε και ενημερωνόταν για τα τεκταινόμενα. Καλό σου τα-
ξίδι αγαπητέ φίλε και συνάδελφε Νίκο, θα μας λείψουν οι γεμάτες νόημα
ατάκες σου. Αιώνια η μνήμη σου και ελαφρύ το χώμα της αττικής γης που
σε σκεπάζει. Θα σε θυμόμαστε πάντα με αγάπη. Το Σωματείο μας εκφράζει
τα θερμά του συλλυπητήρια στην οικογένειά του. 

ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ ΕΛΕΝΗ
Τμηματάρχης Α΄ 1934-2017

Στις 15 Νοεμβρίου πήρε την απόφαση για το μακρινό
ταξίδι που δεν έχει γυρισμό η αγαπητή συνάδελφος Ελέ-
νη πικραμένη από τη ζωή, καθώς τα τελευταία χρόνια
αντιμετώπιζε πολλά προβλήματα τόσο η ίδια, όσο και ο
αγαπητός της σύζυγος Παναγής και ο ένας συμπαρα-

στεκόταν στον άλλον. Η Ελένη εργάστηκε για πολλά χρόνια στους ΕΗΣ-ΗΣΑΠ
τίμια και ευσυνείδητα, φτάνοντας στο βαθμό της Τμηματάρχου Α΄ και ειδικά
προϊσταμένη στο Τμήμα Προμηθειών. Ήταν το πρότυπο και το παράδειγμα
προς μίμηση, υπήρξε ακούραστη στη δουλειά της και έχαιρε της εκτίμησης
όλων των συναδέλφων της. Συναδέλφισσα Ελένη τώρα ο αγαπημένος σου
σύζυγος και συνάδελφός μας Παναγής είναι υποχρεωμένος να ζήσει με την
απώλειά σου και να διαχειριστεί την απουσία σου η οποία είναι περισσότερο
επώδυνη γι’ αυτόν με τα τόσα προβλήματα υγείας που αντιμετωπίζει. Αεί-
μνηστη Ελένη, σε ευχαριστούμε για ότι προσέφερες σε εμάς, πάντα θα σε
έχουμε στη θύμησή μας και θα προσευχόμεθα για την ανάπαυση και τη σω-
τηρία της ψυχής σου. Καλό σου ταξίδι Ελένη, αιωνία σου η μνήμη και να
είναι ελαφρύ το χώμα που σε σκέπασε.

ΓΙΑΝΝΑΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ
Σταθμάρχης Πράσινων Λεωφορείων 1928-
2017

Από τις 27 Νοεμβρίου αναπαύεται στο κοιμητήριο Βύ-
ρωνος ο αγαπητός φίλος και συνάδελφος Γιάννης. Στην
τελευταία του κατοικία τον συνόδευσαν η σύζυγός του,
τα παιδιά του, τα εγγόνια του, οι φίλοι του και οι παλιοί

του συνάδελφοι. Ότι μένει από τον άνθρωπο που φεύγει από το μάταιο τούτο
κόσμο, είναι οι παρακαταθήκες που αφήνει πίσω του για να τον θυμούνται
και ο Γιάννης άφησε πολλές παρακαταθήκες για να υπάρχει στη θύμηση
όσων τον γνώρισαν. Ο Γιάννης ήταν η προσωποποίηση της αγάπης και της
καλοσύνης. Ήταν πάντοτε με το γέλιο, με την καλή κουβέντα και με την καλή
συμβουλή. Ο λόγος του είχε αλήθεια, κύρος και ουσία. Τον διέκρινε πάντοτε
η κοινωνικότητα, η συνεργασία, η αλληλοβοήθεια, η εντιμότητα, η αγάπη
προς τον πλησίον του και η ακεραιότητα του χαρακτήρα του. Ο Γιάννης στα-
διοδρόμησε στους ΕΗΣ-ΗΣΑΠ από τη δεκαετία του 1960 που προσλήφθηκε
ως εισπράκτορας στα Πράσινα Λεωφορεία των ΕΗΣ, έγινε οδηγός και κατόπιν
Ελεγκτής-Σταθμάρχης μέχρι το 1985 που συνταξιοδοτήθηκε και ποτέ δεν
απομακρύνθηκε από την οικογένεια των ΗΣΑΠ, καθώς παρέμεινε όλα τα
χρόνια στην οικογένεια των συνταξιούχων διατηρώντας μια σχέση αγάπης
προς το Σωματείο μας και τους συναδέλφους συνταξιούχους. Αποτελούσε
πρότυπο και παράδειγμα προς μίμηση. Υπήρξε ακούραστος εργάτης στη δου-
λειά του και έχαιρε της εκτίμησης όλων των συναδέλφων του. Αγαπητέ φίλε
και συνάδελφε Γιάννη οι συμβουλές σου είχαν νόημα, αλήθεια, ουσία και
κύρος. Θα μας λείψει η ευγένειά σου, το ήθος, ο διάλογος, αλλά κυρίως το
γέλιο σου. Φίλε Γιάννη όλοι μας ξέρουμε από την ημέρα που γεννιόμαστε
ότι ο θάνατος είναι η φυσική πορεία του ανθρώπου προς τον Πάνσοφο Δη-
μιουργό και εσύ ευτύχησες να κλείσεις αυτόν τον κύκλο σε μία ηλικία βλέ-
ποντας να σε περιτριγυρίζουν παιδιά, εγγόνια και δισέγγονα. Αγαπητέ φίλε
και συνάδελφε Γιάννη ανεξίτηλη θα μείνει στο μυαλό και στην καρδιά μας η
μορφή σου για να μας οδηγεί σε ανθρώπινα ιδανικά, μακριά από μικρότητες
και μισαλλοδοξίες. Αιωνία σου η μνήμη συνάδελφε Γιάννη, καλό σου ταξίδι
και ας είναι ελαφρύ το χώμα της Αττικής γης στο οποίο έγειρες να κοιμηθείς.
Όλοι εμείς που σε γνωρίσαμε και που ζήσαμε κοντά σου, συγγενείς, φίλοι,
συνεργάτες σε αποχαιρετούμε με μεγάλη θλίψη γιατί θα μας λείψεις. 
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ΠΕΝΘΗ Αυτοί που έφυγαν

Από την προηγούμενη Εφημερίδα μας μέχρι
σήμερα 11 συνάδελφοι έφυγαν για πάντα από
κοντά μας, υποκύπτοντας στην κοινή ανθρώπινη
μοίρα:

ΑΝΑΣΤΑΣΑΚΗ ΑΘΗΝΑ: Χήρα Ιωάννη ετών 89

ΚΟΝΤΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ: Χήρα Βασιλείου ετών 60

ΣΩΤΡΙΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ: Χήρα Αθανασίου ετών 88

ΚΑΡΑΜΠΕΤΣΟΣ ΔΙΟΝΥΣΙΟΣ:
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας ετών 87

ΜΑΥΡΟΕΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ: 
Προϊστάμενος Αμαξοστοιχίας ετών 87

ΖΩΑΚΟΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ:
Αρχιτεχνίτης Εργοστασίου ετών 88

ΣΟΥΣΑΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ:
Ρυθμιστής Πράσινων Λεωφορείων ετών 88

ΛΑΓΟΥΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ: Τροχοπεδήτης ετών 81

ΧΑΡΟΚΟΠΟΥ ΕΛΕΝΗ: Τμηματάρχης Α´
Προϊσταμένη Τμήματος ετών 83

ΤΣΑΛΑ ΕΙΡΗΝΗ: Χήρα Στυλιανού ετών 93

ΓΙΑΝΝΑΡΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ:
Σταθμάρχης Πράσινων Λεωφορείων ετών 89
Στους συγγενείς τους εκφράζουμε τα ειλι-

κρινή μας συλλυπητήρια.
Η Διοίκηση

Η κα. Τετιάνα Μπουλουκάκη κατέθεσε στη μνήμη του
συζύγου της και συναδέλφου μας Μανώλη Μπου-
λουκάκη, το ποσό των 40 ευρώ υπέρ των σκοπών του
Σωματείου και της εφημερίδας του Σωματείου μας.

Ο κ. Δημήτριος Αναστασάκης κατέθεσε στη μνήμη της
μητέρας του και συνταξιούχου μας Αθηνάς Αναστα-
σάκη, το ποσό των 20 ευρώ υπέρ των σκοπών του
Σωματείου μας.

Η κα. Ειρήνη Πισλή κατέθεσε στη μνήμη του συζύγου
της και συναδέλφου μας Δημητρίου Πισλή, το ποσό
των 20 ευρώ υπέρ των σκοπών του Σωματείου μας.

Η κα. Δήμητρα Κοζύρη κατέθεσε στη μνήμη του συζύ-
γου της και συναδέλφου μας Γεωργίου Κοζύρη, το
ποσό των 20 ευρώ υπέρ των σκοπών Σωματείου μας.

Η συναδέλφισσα Βασιλική Πιτσικουλάκη κατέθεσε στη
μνήμη του συζύγου της Παύλου Πιτσικουλάκη, το
ποσό των 20 ευρώ υπέρ των σκοπών Σωματείου μας.

Εις μνήμη του συναδέλφου μας και πρώην αναπληρω-
τή Γραμματέα του Σωματείου Βασίλη Ζωάκου, κατα-
θέσαμε αντί στεφάνου 90 ευρώ στο Γυμνάσιο Σμίν-
θης για τις ανάγκες των μαθητών-μαθητριών του Γυ-
μνασίου.

Ο συνάδελφος Γεώργιος Ζαρκαδούλας κατέθεσε στη
μνήμη της συζύγου του Βασιλικής Ζαρκαδούλα, το
ποσό των 50 ευρώ υπέρ των σκοπών του Σωματείου
και της εφημερίδας του Σωματείου μας.

H κα. Γαρυφαλλιά Οικονόμου κατέθεσε στη μνήμη του
συζύγου της και συναδέλφου μας Γιάννη Οικονόμου,
το ποσό των 50 ευρώ υπέρ των σκοπών του Σωμα-
τείου και της εφημερίδας του Σωματείου μας.

Ο συνάδελφος Γιάννης Σταυρόπουλος στη μνήμη του
συναδέλφου του, Βασίλη Ζωάκου, κατέθεσε το ποσό
των 20 ευρώ υπέρ των σκοπών του Σωματείου μας.

Δωρεές εις ΜνήμηνΔωρεές εις Μνήμην

• Αναστασάκης Δημήτριος 20 Ευρώ
• Τσολάκης Γεώργιος 20 Ευρώ
• Μπάρας Κωνσταντίνος 20 Ευρώ
• Φετάνη Άννα 10 Ευρώ
• Σχίζας Δημήτριος 10 Ευρώ
• Πισλή Ειρήνη 20 Ευρώ
• Ξώνα Ευανθία 20 Ευρώ
• Τσιτσιμάκης Ευθύμιος 20 Ευρώ
• Κράκαρη Ζωή 20 Ευρώ
• Κουντουριώτης Γεώργιος 20 Ευρώ

• Βασιλόπουλος Χρήστος 50 Ευρώ
• Σιώμος Χρήστος 20 Ευρώ
• Κοζύρη Δήμητρα 20 Ευρώ
• Σταυρόπουλος Ιωάννης 20 Ευρώ
• Χονδρός Παναγιώτης 20 Ευρώ
• Γιαννούλα Πόπη 20 Ευρώ
• Καλογεράς Κώστας 20 Ευρώ
• Μαυρογεώργης Γεώργιος 20 Ευρώ
• Σταυρόπουλος Ιωάννης 20 Ευρώ
• Ανδρεανίδης Χαράλαμπος 20 Ευρώ

• Τετιάνα Μπουλουκάκη 40 Ευρώ 

• Ζησόπουλος Γεώργιος 50 Ευρώ

• Καρατζάς Παναγιώτης 30 Ευρώ

• Καλογεροπούλου Σωτηρία 50 Ευρώ

• Κισσαμιτάκης Ευάγγελος 50 Ευρώ

• Ζαρκαδούλας Γεώργιος 50 Ευρώ

• Οικονόμου Γαρυφαλλιά 50 Ευρώ

Δωρεές για το ΣωματείοΔωρεές για το Σωματείο Δωρεές για το Σωματείο Δωρεές για το Σωματείο 
και την Εφημερίδακαι την Εφημερίδα

Δωρεές για την ΕφημερίδαΔωρεές για την Εφημερίδα

• Σταβαράκης Αθανάσιος 20 Ευρώ

ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ – ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 2017
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Αναβάλλεται 
ο Μπαλλού
για το επόμενο
φύλλο του
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ

Η τακτική σελίδα μας για
την «Παιδική Μέριμνα
ΕΗΣ – ΗΣΑΠ» που επι-
μελείται τόσο όμορφα ο
Λάκης Κουρετζής, ως
Μπαλλού, αναβάλλεται
για το επόμενο φύλλο
της εφημερίδας μας.
Ξέρουμε ότι την περιμέ-
νετε επειδή είναι γεμάτη
συναίσθημα και όμορ-
φες αναμνήσεις… Λίγη
υπομονή…

4  Oκτωβρ ίου

Ηημέρα αυτή είναι αφιερωμένη σε όλους τους
συνταξιούχους μας και όχι μόνο καθώς την
ημέρα αυτή δεν ξεχνάμε και όλους αυτούς

τους συναδέλφους μας που έχουν φύγει από τη
ζωή και μας βλέπουν από ψηλά. Η φετινή γιορτή-
εκδρομή πραγματοποιήθηκε για εικοστή τρίτη συ-
νεχόμενη χρονιά με επιτυχία. Ήταν προγραμματι-
σμένη να γίνει στη Μονή Πελαγίας στο Ακραίφνιο
Βοιωτίας, όμως όπως μας ενημέρωσαν οι μοναχές
της Μονής, την ημέρα αυτή είχαν κάποιο συνέδριο
και αδυνατούσαν να μας δεχθούν, έτσι αποφασί-
σαμε να αλλάξουμε μονή και επιλέξαμε την Ιερά
Μονή Αγίου Ιωάννου του Θεολόγου (Μαζαράκη) λί-
γο έξω από το χωριό Βάγια των Θηβών. Η γιορτή-
εκδρομή του Σωματείου μας είναι πλέον θεσμός,
έτσι κάθε χρόνο στις 4 Οκτωβρίου διοργανώνουμε
τη γιορτή αυτή σε κάποιο μοναστήρι για να γιορτά-
ζουμε τον Άγιο Ιερόθεο, πρώτο Επίσκοπο Αθηνών
Προστάτη Άγιο των Συνταξιούχων των ΗΣΑΠ.

Παρά την παρατεταμένη οικονομική κρίση που
ταλανίζει εδώ και 8 χρόνια όλους τους Έλληνες πο-
λίτες και ειδικά τους συνταξιούχους, το κάλεσμα
της Διοίκησης του Σωματείου βρήκε απήχηση στις
καρδιές όλων μας, αφού γέμισαν τρία πούλμαν.
Έτσι, την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου στις 8:00 το πρωί
150 συναδέλφισσες και συνάδελφοι αφήσαμε έστω
και για μία μέρα πίσω τους όλες τις έγνοιες και πή-
ραμε μαζί τους το κέφι, την καλή διάθεση, τη χαρά
και την αισιοδοξία, ξεκινήσαμε για τον προορισμό
μας που ήταν το μοναστήρι του Αγίου Ιωάννου του
Θεολόγου, πραγματοποιώντας μια ολιγόλεπτη
πρώτη στάση σε καφέ επί της εθνικής οδού. Ακο-
λούθως φτάσαμε στο Μοναστήρι όπου μέσα σε κα-
τανυχτική ατμόσφαιρα έγινε αρτοκλασία υπέρ υγεί-
ας όλων των συνταξιούχων του ΗΣΑΠ, καθώς και
των μελών των οικογενειών τους. Δεν ξεχάσαμε
όμως και αυτούς τους συναδέλφους που έχουν
φύγει από κοντά μας καθώς εψάλη και γι’ αυτούς
η καθιερωμένη πλέον επιμνημόσυνη δέηση.

Ακολούθησε ξενάγηση σε όλους τους χώρους
της φιλόξενης μονής, καθώς και κέρασμα που
προσφέρθηκε από τη μονή. Ήρθε η ώρα να ανα-
χωρήσουμε, όμως δε μας έκανε καρδιά να φύγου-
με και όλοι ήθελαν να παρατείνουμε την παραμονή
μας στη Μονή. Ακολούθησε γεύμα σε κέντρο στην
πόλη της Θήβας καθώς και ψυχαγωγικό πρόγραμ-
μα όπου ξεφάντωσαν όλες και όλοι, δείχνοντας τις
χορευτικές τους ικανότητες. Ήταν όλα καλά από
φαγητό, από σέρβις και από την εξυπηρέτηση των
υπαλλήλων του κέντρου έμειναν όλοι ευχαριστη-
μένοι και αυτό μας δίνει το δικαίωμα να αισθανό-
μαστε υπερήφανοι ότι οι προσπάθειες που κατα-
βάλλουμε μας δικαιώνουν και δικαίως να λέμε ότι
οι συνταξιούχοι του ΗΣΑΠ είναι το κάτι άλλο.

Ήρθε όμως η ώρα της επιστροφής και έπρεπε
όλοι να επιβιβαστούμε στο πούλμαν μας για να επι-
στρέψουμε στις εστίες μας. Πάντα η επιστροφή
γεννά μια μελαγχολία αναλογιζόμενοι ότι μια ευ-
χάριστη και γεμάτη εντυπώσεις ημέρα πέρασε τόσο

γρήγορα χωρίς καν να το καταλάβουμε. Περάσαμε
και φέτος μια ευχάριστη μέρα όλοι μαζί σαν μια οι-
κογένεια, αποβάλλαμε τη μελαγχολία και με γέλια
και τραγούδια λες και είμαστε προσκοπάκια και όχι
συνταξιούχοι μιας κάποιας ηλικίας, πήραμε το δρό-
μο της επιστροφής και ούτε που καταλάβαμε ότι
αργά το βράδυ φτάσαμε στην Αθήνα, όπου αποχω-
ριστήκαμε με την ευχή και του χρόνου όχι μόνο να
μη μας λείψει κανείς, αλλά να είμαστε όσο το δυ-
νατό περισσότεροι σε αυτή τη γιορτή-εκδρομή του
Σωματείου μας.

Κλείνοντας τη μικρή αναφορά για την όμορφη
αυτή ετήσια γιορτή-εκδρομή του Σωματείου μας,
που πλέον μετά από 23 χρόνια έχει γίνει θεσμός,
θα θέλαμε να σας ευχαριστήσουμε όλες και όλους
που είσαστε μαζί μας και σε την εκδήλωση και ευ-
χηθούμε σε όλες και όλους καλό χειμώνα με
υγεία, ατομική και οικογενειακή, να ατενίζουμε με
αισιοδοξία το μέλλον και του χρόνου η συμμετοχή
να είναι μεγαλύτερη για να γιορτάσουμε και πάλι
όλοι μαζί αυτήν την ιδιαίτερη ημέρα που είναι
γιορτή για τους συνταξιούχους μας και το Σωμα-
τείο μας.

Η Διοίκηση

Εκδρομές που έγιναν
Τους μήνες Οκτώβρη και Νοέμβρη πέρα

των εκδρομών της αρτοκλασίας που έγινε στις
4 Οκτωβρίου καθώς και της τετραήμερης εκ-
δρομής στην Ξάνθη από 7 μέχρι 10 Νοεμβρί-
ου, όπου βραβεύσαμε τα παιδιά του Γυμνα-
σίου Σμίνθης που αρίστευσαν το σχολικό έτος
2016-2017 και για τις οποίες αναφερόμαστε
σε άλλες στήλες της εφημερίδας μας, το Σω-
ματείο μας πραγματοποίησε δύο ακόμη εκ-
δρομές

Πρώτη ήταν η 9ήμερη εκδρομή από 12 μέ-
χρι 20 Οκτωβρίου στο Πανόραμα της Ελβετίας
και το Αλπικό τρένο.

Οι συμμετέχοντες στην εκδρομή επισκέ-
φτηκαν και ξεναγήθηκαν στις πόλεις ΑΟΣΤΑ
– ΜΟΝΤΡΕ – ΛΩΖΑΝΗ – ΓΕΝΕΥΗ – ΒΕΡΝΗ
– ΙΝΤΕΡΛΑΚΕΝ – ΒΕΤΖΙΚΟΝ – ΛΟΥΚΕΡΝΗ
– ΚΑΤΑΡΡΑΚΤΕΣ ΡΗΝΟΥ – ΖΥΡΙΧΗ – ΑΛΠΙ-
ΚΟ ΤΡΕΝΟ – ΛΟΥΓΚΑΝΟ – ΚΟΜΟ – ΜΙΛΑ-

ΝΟ. Ήταν μια εκδρομή γεμάτη από εικόνες
και παραστάσεις που δεν χόρταινε το μάτι να
τις βλέπει. Όλοι όσοι συμμετείχαν στην εκ-
δρομή αυτή είχαν κάτι να φέρουν στην πατρί-
δα, καθώς τα ταξίδια αυτά εκτός από ψυχα-
γωγικά είναι και εκπαιδευτικά, καθώς πέρα
από τις συμπεριφορές και τον τρόπο ζωής των
άλλων λαών, των συνηθειών τους και έθιμά
τους μαθαίνεις πολλά από την ιστορία των
κρατών που επισκέπτεσαι. Θαυμάζεις δε τα
ιστορικά τους κτίρια τα οποία σε γενικές

γραμμές όλα τα κράτη της Ευρώπης τα προ-
στατεύουν και τα συντηρούν για να προβάλ-
λουν το ιστορικό παρελθόν τους. Έτσι, για
όλους αυτούς τους λόγους και για άλλους
πολλούς, η κάθε εκδρομή εκτός της πατρίδας
μας έχει να προσφέρει πολλά στον επισκέπτη.

Γενικά για τις εκδρομές του εξωτερικού,
το γεγονός είναι ότι αν δεν ζήσει κάποιος αυ-
τές τις φανταστικές στιγμές που βιώνουν οι
συμμετέχοντες, δεν μπορεί να τις φανταστεί
και να τις περιγράψει. Πρέπει να τις ζήσει κά-
ποιος για να καταλάβει το τι μπορεί να του
προσφέρει μια εκδρομή. Κλείσαμε το πρό-
γραμμα των εκδρομών για το έτος 2017 με την
ημερήσια εκδρομή του Γοργοποτάμου στις 26
του Νοέμβρη όπου αποτίσαμε τον οφειλόμενο
φόρο τιμής στους αγωνιστές της Εθνικής Αν-
τίστασης 1941-1945.

Η Διοίκηση



Ήταν 25 Νοεμβρίου 1942 όταν οι Έλληνες αντελήφθησαν
ότι ενωμένοι μπορούν να αντιμετωπίσουν τον κατακτητή.
Αποτέλεσμα αυτής της ενέργειας, να ενωθούν όλες οι

αντάρτικες δυνάμεις, ήταν η ανατίναξη της γέφυρας του Γοργοπο-
τάμου, ένα γεγονός που γιορτάζουμε σήμερα μετά από 75 χρόνια
από τότε, στέλνοντας ένα μήνυμα σε εμάς τους νεότερους ότι για
να πετύχουμε κάτι, πρέπει να ομονοήσουμε, να ενωθούμε και από
κοινού να αντιμετωπίσουμε τον νέο εχθρό που είναι ο οικονομικός
πόλεμος και η φτώχεια που βιώνουμε όλοι οι Έλληνες πολίτες.

Το Σωματείο μας στις 26 Νοεμβρίου τίμησε και φέτος, όπως άλ-
λωστε κάνει ανελλιπώς εδώ και 36 χρόνια, τους αγωνιστές της Ενω-
μένης Εθνικής Αντίστασης συμμετέχοντας στις εορταστικές εκδη-
λώσεις που πραγματοποιήθηκαν στον Γοργοπόταμο καταθέτοντας
στεφάνι στη μνήμη αυτών που πολέμησαν και θυσιάστηκαν για την
πατρίδα. Τίμησε αυτούς που αγωνίστηκαν ενωμένοι, έστω και για
λίγο, στα δύσκολα χρόνια της γερμανικής κατοχής και έδειξαν ότι

οι Έλληνες ενωμένοι μπορούν να μεγαλουργήσουν. Η θυσία τους
ας γίνει παράδειγμα προς μίμηση.

Η Διοίκηση
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Στα 480 ευρώ η μέση σύνταξη από το 2021

Σ
τα 480 ευρώ θα φτάσει η μέση
σύνταξη σε τέσσερα χρόνια οδη-
γώντας σε πλήρη φτωχοποίηση

τους συνταξιούχους. Όπως αποκαλύπτει
ο ομότιμος καθηγητής στο Πάντειο Πανε-
πιστήμιο κ. Σάββας Ρομπόλης, σήμερα
ένας στους δύο από τα 2.650.000 συντα-
ξιούχους παίρνει κάτω από 660 ευρώ κα-
θαρά. Με τα νέα μέτρα από το 2019 με το
νόμο 4387/2016 (Νόμος Κατρούγκαλου)
συν την ευελιξία τις απασχόλησης, συν τη
μείωση της κρατικής επιχορήγησης που
σήμερα είναι 18 δις και μετά από παρέμ-
βαση του Δ.Ν.Τ., θα μειωθεί στα 12 δις ευ-
ρώ, τότε ένας στους δύο συνταξιούχους
θα παίρνει μια σύνταξη στα 550 ευρώ κα-
θαρά και αν μπει το θέμα του αφορολό-
γητου σε αυτές τις κατηγορίες εισοδήμα-
τος, θα φτάσουμε γύρω στα 480 ευρώ.

Ο κ. Ρομπόλης είναι ιδιαίτερα αποκα-
λυπτικός για το μέλλον των συντάξεων λέ-
γοντας ότι έως το 2055 θα μειωθούν συ-
νολικά 55% και αυτό για δύο λόγους. Ο
πρώτος αφορά την κλιμάκωση της μερι-
κής απασχόλησης που κόβει έσοδα από
τα ταμεία και ο δεύτερος η γήρανση του
πληθυσμού που θα αυξάνει συνεχώς το
λόγο συνταξιούχων προς εργαζόμενους
με αποκορύφωμα τη δεκαετία 2020-2030.

Την ίδια ώρα νέα στοιχεία σοκ για τις
συντάξεις φέρνει μελέτη της αντιπρο-
έδρου της Εθνικής Αναλογιστικής Αρχής
κας. Μαριάννας Παπαμιχαήλ με τίτλο
«Ακτινοσκόπηση ασφαλιστικών μεταρ-

ρυθμίσεων με το δείκτη ανταποδοτικότη-
τας συντάξεων». Σύμφωνα με αυτή τη με-
λέτη, συντάξεις που αναλογούν στο μισό
των καταβαλλόμενων εισφορών είναι η
νέα οδυνηρή πραγματικότητα για εκατομ-
μύρια ασφαλισμένους. Πρόκειται για τη
μεγάλη ανατροπή στη σχέση συντάξεων-
εισφορών που έφερε η μεταρρύθμιση
Κατρούγκαλου με το νόμο 4387/2016, η
οποία θα ολοκληρωθεί το 2019 με το μα-
χαίρι στην προσωπική διαφορά για όλους
τους συνταξιούχους.

Μετά τις άγριες περικοπές και τα χα-
ράτσια στις εισφορές που επιβλήθηκαν
από όλες τις μνημονιακές κυβερνήσεις, η
πλειοψηφία των ασφαλισμένων θα λαμ-
βάνει συντάξεις πολύ χαμηλότερες από τα
ποσά που θα έχει καταβάλει ως εισφορές.
Οι ασφαλισμένοι αυτοί δεν πρόκειται να
πάρουν πίσω τα λεφτά των εισφορών τους
στα ασφαλιστικά ταμεία, καθιστώντας το
σύστημα κοινωνικής ασφάλισης της χώ-
ρας αναλογιστικά άδικο και ληστρικό. 

Όμως, όλοι αυτοί που έχουν την ευθύνη
για την πτώχευση των ασφαλιστικών ταμεί-
ων ποιούν τη νίσσα. Τον Έλληνα πολίτη τον
επισκέπτονται και τον σκέπτονται όταν είναι
να του υφαρπάξουν την ψήφο του, ασφα-

λώς όχι για να προσφέρουν στο κοινωνικό
σύνολο, αλλά να στρογγυλοκαθίσουν στις
βουλευτικές και υπουργικές καρέκλες μέ-
χρι τις επόμενες εκλογές, γιατί αν υπήρχε
έστω και η παραμικρή έννοια για τους πάνω
από 2.500.000 συνταξιούχους, θα έβρισκαν
την ενδεδειγμένη λύση του προβλήματος.

Κύριοι της Ελληνικής Βουλής σας κά-
νουμε το ερώτημα. Συμφωνείτε, ναι ή όχι,
με τα πορίσματα των ειδικών επιστημό-
νων ότι το πολύ σε 4 χρόνια 1.500.000
συνταξιούχοι θα ζουν κάτω από το όριο
της φτώχειας με 480 ευρώ το μήνα; Πε-
ριμένουμε μια απάντηση. Μπορεί οι συν-
ταξιούχοι να είναι απόμαχοι της εργασίας,
όχι όμως της ζωής. Σαν Έλληνες πολίτες
έχουν υποχρεώσεις αλλά και δικαιώματα
και τις μεν υποχρεώσεις τους τις ξεπλή-
ρωσαν με την εργασία τους 35-40 χρόνια
και τώρα απαιτούν από την Πολιτεία να
εκπληρώσει τις υποχρεώσεις που έχει
απέναντί τους. Δεν ζητούν πολλά οι συν-
ταξιούχοι από την πολιτεία, απλά πράγμα-
τα ζητούν. Ζητούν μια σύνταξη με την
οποία να μπορούν να ζήσουν το υπόλοιπο
της ζωής τους με αξιοπρέπεια και να μη
γίνονται επαίτες στα παιδιά τους. να έχουν
μια ανθρώπινη ιατροφαρμακευτική και
νοσοκομειακή περίθαλψη, η οποία ασφα-
λώς δεν επιτυγχάνεται με 480 ευρώ μη-
νιαία σύνταξη. Διαφορετικά, η άλλη λύση
είναι η πολιτεία να ενεργοποιήσει τον
καιάδα για να ξεπλέκουν μια και καλή από
τους συνταξιούχους.

ΓΟΡΓΟΠΟΤΑΜΟΣ

Στις 28 Ιανουαρίου 2018 στην πρωτο-
χρονιάτικη εκδήλωση κοπής πίτας-συ-
νεστίαση του Σωματείου μας στο Ξενο-
δοχείο ΤΙΤΑΝΙΑ Πανεπιστημίου 52 Αθή-
να, θα γίνει και η βράβευση των αρι-
στούχων μαθητών-φοιτητών που είναι
παιδιά των μελών του Σωματείου μας.
Σας ενημερώνουμε ότι θα βραβεύσουμε
τα παιδιά εκείνα που έστειλαν τα απο-
δεικτικά της αριστείας μέχρι τις 30 Νο-
εμβρίου, όπως σας είχαμε ενημερώσει
από την προηγούμενη έκδοση του
«ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΥ».

Η Διοίκηση

ΑΠΟΧΩΡΗΣΕΙΣ 2017

Δημητρίου Ευάγγελος: Αρχιτεχνίτης
Χρωματιστηρίου

Σκούρας Γεώργιος: Διευθυντής
Συντήρησης και Έργων

Φιλοδώρημα και για λίγους έγινε το ΕΚΑΣ
Από την 1η Ιανουαρίου 2018 πάνω από 140.000 χαμηλοσυν-

ταξιούχοι θα δουν και νέα περικοπή του ΕΚΑΣ καθώς κόβονται
και άλλα 238 εκατ. ευρώ από το επίδομα και θα καταβληθούν
μόλις 85 εκατ. ευρώ για όσους συνεχίσουν να το λαμβάνουν και
την επόμενη χρονιά. Σήμερα οι δικαιούχοι είναι περίπου 210.000
και από την 1η Ιανουαρίου θα μείνουν περίπου 70.000. Η μείωση
του ΕΚΑΣ και η απόφαση που θα καθορίζει πόσα και ποιοι θα
χάσουν αυτό το βοήθημα είναι ένα από τα προαπαιτούμενα που
έβαλε η Τρόικα στη δεύτερη αξιολόγηση και η ελληνική πολιτεία
αποφάσισε να την εφαρμόσει. Τα νέα κριτήρια θα μειώνουν και
τα όρια εισοδήματος, αλλά και τα ποσά του ΕΚΑΣ καθώς αυτό
το μικτό σύστημα της περικοπής το έχει ήδη ψηφίσει η κυβέρ-
νηση με το νόμο 4393/2016 παράγραφος 9β.

Η έκδοση κοινής υπουργικής απόφασης, καθώς και ο έλεγ-
χος των εισοδηματικών κριτηρίων χορήγησης του επιδόματος
για κάθε έτος, λαμβάνουν χώρα το αργότερο μέχρι το τέλος
του Δεκεμβρίου του προηγούμενου έτους έτσι ώστε από 1η Ια-
νουαρίου κάθε έτους να μη χορηγείται το ΕΚΑΣ σε μη δικαιού-

χους. Όλα αυτά γίνονται μετά από συμφωνία της Κυβέρνησης
με την Τρόικα.

Τα έτη 2016-2017 έγινε συνολική περικοπή 570 εκατ. ευρώ
στο καταβαλλόμενο ποσό του ΕΚΑΣ, ενώ για το 2018 η μείωση
υπολογίζεται ότι θα είναι 238 εκατ. ευρώ με αποτέλεσμα το
άθροισμα της απώλειας στο ΕΚΑΣ να αγγίζει τα 808 εκατ. ευ-
ρώ. Τα χρήματα αυτά θα χάσουν πάνω από 140.000 χαμηλο-
συνταξιούχοι. Οι υπόλοιποι 70.000 δικαιούχοι που θα απομεί-
νουν, θα έχουν να μοιραστούν μόλις 85 εκατ. ευρώ για το 2018.
Τα κριτήρια του 2018 θα είναι φωτιά και θα περιλαμβάνουν
βάσει του νόμου 4393/2016 τόσο τη μείωση των εισοδηματι-
κών ορίων, όσο και τη μείωση των ποσών του ΕΚΑΣ.

Συζητείται, χωρίς να είναι οριστικό, να πέσουν ως 20% τα
όρια του εισοδήματος που σημαίνει ότι για να συνεχίσει να
παίρνει κάποιος ΕΚΑΣ το 2018, θα πρέπει το άθροισμα της μη-
νιαίας σύνταξης, κύριας και επικουρικής, να μην υπερβαίνει
τα 530 ευρώ από 664 ευρώ που είναι σήμερα.

Η Διοίκηση

Του Ευθυμίου Ρουσιά
προέδρου του Σωματείου

Το Διοικητικό Συμβούλιο και η Ελεγκτι-
κή Επιτροπή του Σωματείου εκφράζει τα
ειλικρινή του συλλυπητήρια στο συνάδελφο
Κώστα Γαζή και στην οικογένειά του για
την απώλεια της αγαπημένης του συζύγου,
μητέρας και γιαγιάς Αικατερίνης Γαζή.

Kαι στην οικογένεια του συναδέλφου
μας και μέλους της Ελεγκτικής Επιτροπής
Πέτρου Βαλιάνου για την απώλεια της αγα-
πημένης του μητέρας Ελένης Βαλιάνου.

Η Διοίκηση

Συλλυπητήρια

Η Διοίκηση των ΣΤΑΣΥ ανταποκρί-
θηκε στο αίτημά μας ότι τα ξύλινα κου-
φώματα των γραφείων του Σωματείου
μας έχουν φθαρεί πολύ και διέθεσε
τεχνικό συνεργείο για να κάνει τις ερ-
γασίες συντήρησης όλων των κουφω-
μάτων των παραθύρων. Ευχαριστούμε
τη Διοίκηση της Εταιρείας, καθώς και
το τεχνικό προσωπικό που άμεσα αν-
ταποκρίθηκαν στο αίτημά μας.

Η Διοίκηση

Συντήρηση 
των Ξύλινων 
Κουφωμάτων

Το Διοικητικό Συμβούλιο και η
Ελεγκτική Επιτροπή του Σωματείου
μας εκφράζει τα ειλικρινή του συλλυ-
πητήρια στις οικογένειες αυτών που
έχασαν τη ζωή τους στις πρόσφατες
καταστροφικές πλημμύρες που σημει-
ώθηκαν στη Δυτική Αττική και κατά τη
συνεδρίασή του στις 27 Νοεμβρίου,
ομόφωνα πήρε απόφαση να είναι
αρωγός διαθέτοντας ένα ποσό για την
αγορά ειδών πρώτης ανάγκης τα οποία
θα τα παραδώσουμε στις αρμόδιες
υπηρεσίες του Δήμου Μάνδρας για να
τα διαθέσουν όπου τα έχουν ανάγκη.

Η Διοίκηση

Συμπαράσταση 
στους 

πλημμυροπαθείς

Στον Καιάδα οι Συνταξιούχοι

Ο Θρίαμβος της Ενωμένης 
Ε θ ν ι κ ή ς  Α ν τ ί σ τ α σ η ς

Βράβευση 
Αριστούχων
μαθητών
φοιτητών

O πρόεδρος του Σωματείου, Θύμιος Ρουσιάς, καταθέτει στεφάνι
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Η
28η Οκτωβρίου 1940 μετά από
77 χρόνια συνεχίζει να είναι
ημέρα επετειακή, ημέρα μνή-

μης, ημέρα Αντίστασης του λαού μας
κατά των δύο δυνάμεων του Άξονα,
Γερμανών και Ιταλών, ημέρα παρελάσε-
ων, εκδηλώσεων, λόγων και αντίλογων.
Όπως και να περιγράψει ή να προσεγ-
γίσει ο καθένας μας τούτη την ημέρα, η
ιστορία έχει αποθησαυρίσει τις αλήθει-
ες τις σε εικόνες, σε απώλειες χιλιάδων
ανθρώπων που αγωνίστηκαν, θυσιάστη-
καν και αντιστάθηκαν για τη λευτεριά
και την εθνική ανεξαρτησία της χώρας
και του λαού μας. 

Η Φασιστική Ιταλία επιτέθηκε στην
Ελλάδα στις 28 Οκτωβρίου 1940, αλλά
ηττήθηκε και οπισθοχώρησε κάτω από
την πίεση του ελληνικού στρατού στο
εσωτερικό της Αλβανίας. Ακολούθησε
τον Απρίλιο του 1941 η Γερμανική ει-
σβολή. Μέχρι τα τέλη Μαΐου 1941, οι
Γερμανοί είχαν υποτάξει το σύνολο της
χώρας. Οι ίδιοι διατήρησαν υπό τον
έλεγχό τους τις σημαντικότερες στρα-
τηγικά περιοχές της Ελλάδας, μεταξύ
των οποίων την Αθήνα και τη Θεσσαλο-
νίκη, ενώ η υπόλοιπη χώρα μοιράστηκε
σε ζώνες ελέγχου των συμμαχικών
προς τη Γερμανία χωρών. Παράλληλα
δε, τοποθετήθηκε στην Ελλάδα κατοχι-
κή κυβέρνηση που συγκροτήθηκε από
Έλληνες συνεργάτες των Γερμανών.

Η Κατοχή επέφερε τεράστια δεινά
στον ελληνικό λαό και προκάλεσε ανυ-
πολόγιστες καταστροφές. Οι ανθρώπι-
νες απώλειες της Ελλάδας κατά τη διάρ-
κεια του Δευτέρου Παγκοσμίου Πολέ-
μου υπολογίζεται ότι είναι πάνω από
300.000 άμαχου πληθυσμού και 20.000

έως 35.000 στρατιωτών. Ανυπολόγιστες
υπήρξαν και οι υλικές καταστροφές που
οδήγησαν σε πλήρη κατάρρευση την ελ-
ληνική οικονομία. Λίγο μετά την κατά-
ληψη της Ελλάδας από τους Γερμανούς,
ο δοκιμαζόμενος ελληνικός πληθυσμός
άρχισε να αναζητεί τρόπους Αντίστασης.
Πρώτη πράξη αντίστασης υπήρξε το κα-
τέβασμα της γερμανικής σημαίας από
το βράχο της Ακρόπολης τη νύχτα της
20ης Μαΐου 1941 από δύο νεαρούς φοι-
τητές, τον Μανώλη Γλέζο και τον Από-
στολο Σάντα. Η ανάγκη για οργάνωση
της αντίστασης οδηγεί στην ίδρυση αν-
τιστασιακών ομάδων. Έτσι, στις 27 Σε-
πτεμβρίου 1941 ιδρύεται το Εθνικό Απε-
λευθερωτικό Μέτωπο (ΕΑΜ). Το Φε-
βρουάριο του 1942 η κεντρική επιτροπή
του ΕΑΜ αποφασίζει την ίδρυση ένο-
πλων αντάρτικων σωμάτων, στα οποία
δόθηκε η ονομασία Λαϊκός Απελευθε-
ρωτικός Στρατός (ΕΛΑΣ). Αμέτρητες αν-
τιστασιακές οργανώσεις ξεφυτρώνουν
σε όλη τη χώρα για τις ανάγκες του
αγώνα.

Θα αναρωτηθούν πολλοί σήμερα
γιατί τα γράφω όλα αυτά, αφού περίπου
τα γνωρίζουν όλοι οι Έλληνες πολίτες
από μία ηλικία και πάνω. Ο λόγος είναι
τα νέα παιδιά που ως νέα γενιά παρα-
λαμβάνουν την ιστορία μας ως βαριά
κληρονομιά με παρερμηνείες, αναλή-
θειες και μισόλογα. Πρέπει να γίνει
βίωμα στα νέα παιδιά και να μάθουν
πώς γράφτηκε η νεότερη Ελληνική Ιστο-
ρία πάνω στα βουνά της Αλβανίας και
κατά τη διάρκεια της Γερμανικής κατο-
χής με τις αντιστασιακές οργανώσεις.
Τότε που σύσσωμος ο Ελληνικός Λαός
αγωνίστηκε και θυσιάστηκε για να ζού-

με σήμερα εμείς ελεύθεροι. 
Σήμερα όσο ποτέ άλλοτε επιβάλλεται

να τονώσουμε την εγκυρότητα και την
επικαιρότητα των Ελληνικών Ιδεωδών.
Σε αυτή την τραγικά δύσκολη περίοδο
που διανύουμε, σε αυτή την περίοδο
που η χώρα μας ταλανίζεται από τη μα-
κροχρόνια οικονομική και όχι μόνο κρί-
ση, είναι επιτακτική ανάγκη να εμπνευ-
στούμε από τους αγώνες και τις θυσίες
των αγωνιστών του έπους του 1940 και
της Εθνικής Αντίστασης που έκαναν την
υπέρβαση να τα βάλουν με τις δύο
υπερδυνάμεις του Άξονα, Γερμανία και
Ιταλία, κάτι που δεν έκαναν πολλοί λαοί
της Ευρώπης. Σήμερα, περισσότερο από
κάθε άλλη φορά, για να διατηρηθούν τα
ιδεώδη της ελευθερίας και της ανεξαρ-
τησίας για τα οποία με τόση αυτοθυσία
πάλεψαν εκείνοι, χρειάζεται και πάλι
σκληρός αγώνας, χρειάζεται διαρκή
δράση, χρειάζεται αφύπνιση, χρειάζεται
γενικός ξεσηκωμός.

Η πατρίδα μας σε όλες τις περιστά-
σεις ανά τους αιώνες, στον πόλεμο και
στην ειρήνη, προσέφερε τα πάντα για να
είμαστε εμείς σήμερα ελεύθεροι πολί-
τες. Ας μην προβληματιζόμαστε πλέον
σήμερα ποιος είπε το ΟΧΙ το 1940. Όποι-
ος και να το διατύπωσε, πολιτικός ή δι-
πλωμάτης, οι χιλιάδες νεκροί στρατιώ-
τες, άμαχοι και αντιστασιακοί αγωνιστές
είναι ο λαός που και τότε και τώρα κι
όποτε προκλήθηκε ιστορικά, σήκωσε το
«ΟΧΙ» πάνω και από τις μικρές δυνατό-
τητές του ως μικρή χώρα με τεράστια
όμως αποθέματα ηθικών και ψυχικών
δυνάμεων. Τα «ΟΧΙ», όποτε χρειάστηκε,
πάντα τα βροντοφώναξε ο λαός.

Η Διοίκηση

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι
Βάσει των νόμων 2084/1992 – 3863/2010 και

3986/2011 το ποσό της σύνταξης για όσους εργα-
ζόμενους παρέμεναν στην υπηρεσία μετά τη συμ-
πλήρωση 35ετούς συντάξιμου χρόνου μέχρι τη
συμπλήρωση 40 ετών εργασία είχαν μια αύξηση
της σύνταξής τους. Αυτά ίσχυαν μέχρι   30-6-2011,
όμως με την ψήφιση του νόμου 4019 που έχει
εφαρμογή από   1-7-2011 που αναφέρει ότι για
όσους είναι ήδη ή καθίστανται συνταξιούχοι σύμ-
φωνα με διάταξη του νόμου 4019 από 1-7-2011,
δεν ισχύουν οι νόμοι που έδιναν τα μπόνους σε
όσους παραμένουν εργαζόμενοι και μετά τα 35
χρόνια εργασίας.

Σήμερα, αντιμετωπίζουμε ένα πρόβλημα με
τους συναδέλφους που συνταξιοδοτήθηκαν μέχρι
30-6-2011 με το Ταμείο Συντάξεων. Υπάρχουν εν-
στάσεις που δικαίωσαν πολλούς συναδέλφους,
υπάρχουν προσφυγές στα Διοικητικά Δικαστήρια,
υπάρχουν αγωγές που εκδικάστηκαν και αγωγές
που θα εκδικαστούν.

Για όλους αυτούς τους λόγους καλούμε όλους
αυτούς τους συναδέλφους που έχουν εκκρεμό-
τητες για τα θέματα αυτά, να επικοινωνήσουν
άμεσα μαζί μας για να κλείσουμε ένα ραντεβού
με το δικηγόρο που χειρίζεται την υπόθεση για
να γίνει ενημέρωση για τις όποιες ενέργειες θα
πρέπει να γίνουν προς επίλυση του θέματος αυ-
τού από εδώ και πέρα.

Η Διοίκηση

Αποζημιώσεις 
για εργασία 

35 χρόνια και άνω

28η Οκτωβρίου 1940

44 χρόνια μετά την εξέγερση του
Πολυτεχνείου αναλογίστηκαν οι πο-
λιτικοί μας μήπως ξέφυγε του σκο-
πού του εορτασμού του; Μήπως το
καπηλεύτηκαν πολλοί; Μήπως το
δυσφήμισαν πολλοί; Είναι ώρα πλέ-
ον η πολιτεία να αναθεωρήσει πολ-
λά γύρω από το εορταστικό πρό-
γραμμα για την εξέγερση του Πολυ-
τεχνείου και να λάβει τις αποφάσεις
που θα δίνουν την οντότητα και τη
λάμψη που πρέπει και να απονέ-
μουν την τιμή σε αυτούς που αγωνί-
στηκαν και έπεσαν τότε για «ψωμί-
παιδεία-ελευθερία». 

Είναι ώρα το Πολυτεχνείο να γί-
νει χώρος λατρείας και μνήμης και
όχι ακολασίας που είναι σήμερα,
καθώς είναι το άντρο των κάθε λο-
γής ατόμων που ζουν στο περιθώ-
ριο οι οποίοι καπηλεύονται το λε-
γόμενο άβατο του Πολυτεχνείου
και κάθε λίγο εξορμούν από αυτό
για να εκτονώνονται καταστρέφον-
τας περιουσίες και τραυματίζοντας
αθώους πολίτες, ειδικά σε μία πε-
ριοχή που τη θεωρούν κτήμα τους. 

Πρέπει σήμερα και πριν να είναι
πολύ αργά, ο χώρος του Πολυτε-
χνείου, κτίρια και προαύλιος χώ-
ρος, να αξιοποιηθούν και να γίνουν
Μουσείο που να είναι προσβάσιμο
σε όλους τους σκεπτόμενους, νο-
μοταγείς πολίτες αυτής της χώρας.

Ο Εκδότης

44 χρόνια

μετά

ΠΟΛΥΤΕΧΝΕΙΟ 

Νέους φόρους και νέες περικοπές 

φέρνει ο προϋπολογισμός του 2018

Τ
ο σχέδιο του προϋπολογισμού που κατατέ-
θηκε στη Βουλή είναι ένας προϋπολογισμός
χωρίς ουσία, γιατί στα βασικά του μεγέθη θα

αλλάξει αφού η σχετική διαπραγμάτευση με τους
θεσμούς ούτε καν έχει αρχίσει. Είναι ένας πλασμα-
τικός προϋπολογισμός με πολλές μεταβλητές όπως
η ανάπτυξη και οι νέες επενδύσεις, βασίζονται σε
επιθυμίες και επιδιώξεις και όχι σε δεδομένα και
απτές επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας, η οποία
συνεχίζει να κάνει βήματα σημειωτόν, πολύ μακριά
από τους στόχους της ανάπτυξης. Σίγουρα για το
2018 θεωρούνται μόνον τα μέτρα λιτότητας που
έχουν ήδη ψηφιστεί για να αρχίσουν να εφαρμό-
ζονται από 1 Ιανουαρίου 2019, αλλά δυστυχώς θα
εφαρμοστούν πολύ πιο γρήγορα. Έρχονται νέοι φό-
ροι στα ακίνητα και αύξηση των εισφορών προς ΕΦ-
ΚΑ για τους ελεύθερους επαγγελματίες. Καταργεί-
ται και η έκπτωση φόρου για ιατρικές δαπάνες και
φάρμακα, καθώς και εκείνη στην παρακράτηση φό-
ρου. Η κατάργηση της έκπτωσης φόρου 10% για τις
ιατρικές δαπάνες ισχύει ήδη, αλλά θα φανεί στην
εκκαθάριση των φορολογικών δηλώσεων που θα
γίνει το 2018 για τα φετινά εισοδήματα. Έτσι, οι φο-
ρολογούμενοι και ειδικά οι συνταξιούχοι που δα-
πανούν περισσότερα σε γιατρούς και φάρμακα, θα
επιβαρυνθούν περί τα 121εκατομμύρια ευρώ από το
μέτρο αυτό και μόνον. Κατάργηση μιας σειράς επι-
δομάτων που συγχωνεύονται στο Κοινωνικό Εισό-
δημα Αλληλεγγύης. Κατάργηση της έκπτωσης 1,5%
στην παρακράτηση φόρου σε μισθούς και συντά-

ξεις. Ουσιαστικά οι συνταξιούχοι θα βλέπουν κάθε
μήνα να λείπουν από το λογαριασμό τους τουλάχι-
στον 5 ευρώ. 

Μείωση στο επίδομα πετρελαίου θέρμανσης για
εξοικονόμηση 47 εκατ. ευρώ. Ο προϋπολογισμός
περιλαμβάνει επιβαρύνσεις πάνω από 1,8 δις ευρώ
και το μεγαλύτερο βάρος πέφτει στους συνταξιού-
χους, καθώς αυτοί είναι ο αδύναμος κρίκος. Για το
2018 θα διατεθούν μόνο 85 εκατ. ευρώ για το ΕΚΑΣ,
ενώ το 2019 θα καταργηθεί τελείως. Ενώ με τον
επαναϋπολογισμό των συντάξεων από 1-1-2019
σύμφωνα με το τρίτο μνημόνιο, το οποίο όμως θα
ενεργοποιηθεί σύμφωνα με τις μελέτες που υπάρ-
χουν  πολύ πιο νωρίς, όλοι οι συνταξιούχοι θα δουν
τις συντάξεις τους, κύριες και επικουρικές, να μει-
ώνονται από 18% ίσως και περισσότερο. Από την άλ-
λη πλευρά η κυβέρνηση χρυσώνει το χάπι για να το
καταπιούμε πιο εύκολα, λέγοντας ότι καταργεί την
έκπτωση που υπάρχει μέχρι σήμερα στις βουλευτι-
κές αποζημιώσεις, καθώς και ένα έκτακτο φιλοδώ-
ρημα στις ασθενέστερες τάξεις. Βέβαια για να το
κάνει αυτό, θα πρέπει να έχει την εξουσιοδότηση
από τους θεσμούς. 

Του Ευθυμίου Ρουσιά
προέδρου του Σωματείου
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Αποτελεί θλιβερή παραδοχή όλων των σκεπτόμενων Ελ-
λήνων ότι η οικονομική κρίση στην οποία έχουμε περιέλ-
θει, είναι απότοκος και αποτέλεσμα της ηθικής κρίσης

στην οποία εδώ και πολλά χρόνια έχει εμπλακεί η ελληνική κοι-
νωνία. Η κύρια ευθύνη της ηθικής έκπτωσης βαρύνει την άρ-
χουσα τάξη, τους άρχοντες αυτής της χώρας, τους εκλεγμένους
εκπροσώπους του ελληνικού λαού που έχουν αναγάγει το πο-
λιτικό λειτούργημα σε ιδιότυπη επαγγελματική τάξη με ίδια αν-
ταγωνιστικά και συγκρουόμενα συμφέροντα, με άλλες επαγ-
γελματικές, κοινωνικές τάξεις.

Στοχεύοντας να περιφρουρήσει τα ίδια στενά της συμφέ-
ροντα, η σύγχρονη ελληνική πολιτική τάξη, ερήμην και μακράν
του λαού, προσπαθεί να δημιουργήσει στεγανά και να αυτοεγ-
κλειστεί στις σωτήριες κιβωτούς με την προσδοκία της διάσω-
σής της από έναν ενδεχόμενο κατακλυσμό. Επειδή, όμως, η ση-
μερινή πολιτική είναι αδηφάγος και καννιβαλιστική και οι ση-

μερινοί πολιτικοί μας έχουν στο DNA τους τη μωροφιλοδοξία,
μετά μεγάλης θλίψης, ο ελληνικός λαός στέκεται εκστατικός
και παρατηρεί μικρόνοα παίγνια της «πολιτικής» τους συμπε-
ριφοράς. Από την ιδιοτελή συνολικά υπεράσπιση των «ταξικών»
τους συμφερόντων, περιπίπτουν στη συνέχεια στην απαράδεκτη
ανταλλαγή ύβρεων και προσβλητικών χαρακτηρισμών, στην
επιλήψιμη χυδαιολογία, στους πεζοδρομιακούς τραμπουκι-
σμούς και φτάνουν μέχρι την εκτόξευση, όλοι εναντίον αλλή-
λων, απειλών που άπτονται του κοινού ποινικού δικαίου. 

Εικόνα θλιβερή και συμπεριφορά που είναι παράδειγμα

προς αποφυγή παρουσίασαν οι πολιτικοί αρχηγοί κατά τη συ-
νεδρίαση της Ολομέλειας της Βουλής των Ελλήνων της 3ης Νο-
εμβρίου 2017 όπου η σύγκρουση των δύο πολιτικών αρχηγών
εξελίχθηκε σε μία θλιβερή συζήτηση για το πολιτικό σύστημα.
Το χειρότερο είναι ότι αποτελεί προάγγελο για αυτό που θα ακο-
λουθήσει σε μία μακρά προεκλογική περίοδο που διαφαίνεται
και η οποία θα είναι βουτηγμένη στη λάσπη και στο βούρκο.

Η ελληνική κοινωνία, η ελληνική νεολαία, αναμένουν από
τους αποσταλμένους τους στο Εθνικό Κοινοβούλιο να ομο-
νοήσουν συλλογικά έχοντας ως στόχο τη σωτηρία της χώρας
μας, έχοντας ως στόχο την όσο το δυνατό αλώβητης εξόδου
της χώρας μας από τη δεινή οικονομική κρίση και να προσπα-
θήσουν να θεραπεύσουν τη χώρα μας από την ηθική, κοινω-
νική κρίση που τη μαστίζει πολλά χρόνια με ευθύνη των «πο-
λιτικών» μας και μόνον αυτών. Είναι το ελάχιστο που επιβάλ-
λεται να πράξουν.

Βεβήλωσαν το ναό της Δημοκρατίας

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι στις 10 Νοεμβρίου

2017 έκλεισε ο πρώτος κύκλος εκδικάσεων
στο Ειρηνοδικείο Αθηνών που αφορούσε τους
συναδέλφους που είχαν συνταξιοδοτηθεί από
1-1-2011 μέχρι 31-7-2011. Η τελευταία απόφα-
ση αφορούσε την υπόθεση που είχε εκδικα-
στεί στις 22-9-2016. Ήταν μία απόφαση που
καθυστέρησε να εκδοθεί, ήταν όμως πολύ κα-
λή και θετική για τα μέλη μας. Εκκρεμούν να
εκδικαστούν οι υποθέσεις που είχαν αναβλη-
θεί, καθώς και εκείνων των συναδέλφων που
δεν αξιώθηκαν να παραστούν στο δικαστήριο
για δικούς τους λόγους και χωρίς να ενημε-
ρώσουν το δικηγόρο τους. Ας έχουν υπ’ όψιν
τους αυτοί οι συνάδελφοι ότι με αυτές τις
ενέργειές τους δεν βλάπτουν μόνο τον εαυτό
τους, αλλά και όλους τους συναδέλφους τους.

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι, σε αναμονή
της έκδοσης της απόφασης του Εφετείου
Αθηνών για ότι νεότερο έχουμε, θα σας ενη-
μερώσουμε άμεσα.

Η Διοίκηση

Παγκόσμια Ημέρα Τρίτης Ηλικίας

Στα χαρτιά γιορτάζεται κάθε χρόνο
την πρώτη του Οκτώβρη η παγκό-
σμια ημέρα για την Τρίτη Ηλικία.

Λέμε στα χαρτιά, καθώς η πολιτεία έχει
ξεχάσει ότι σήμερα στην πατρίδα μας
υπάρχουν άνθρωποι μεγάλης ηλικίας
που έχουν άμεση ανάγκη φροντίδας. Ξε-
χνούν βέβαια σήμερα οι πολιτικοί μας
μια φράση που λέει «Εκεί που είσαι
ήμουνα και εδώ που είμαι θα έρθεις» και
που εκφράζει τη λαϊκή σοφία. Γιορτάστη-
κε η ημέρα της Τρίτης Ηλικίας χωρίς να
αναρωτηθεί κανείς το πώς ζουν σήμερα
οι ηλικιωμένοι, ποιες ελλείψεις έχουν,
ποια προβλήματα αντιμετωπίζουν.

Δυστυχώς, τα συμπεράσματα είναι
θλιβερά και δεν πρέπει να μας κάνουν να
αισθανόμαστε περήφανοι, απεναντίας θα
πρέπει να μας προβληματίζουν όλους και
ειδικά αυτούς που λένε ότι κυβερνούν τη
χώρα μας. Σήμερα κάτω από το όριο της
φτώχειας ζουν 4 και πλέον στους δέκα
ηλικιωμένοι, εφτά στους δέκα δε διαθέ-
τουν κεντρική θέρμανση, τρεις στους δέ-
κα δεν έχουν τηλέφωνο, ηλεκτρικό ρεύ-
μα και τηλεόραση. Αυτά είναι μερικά από
τα στοιχεία που υπάρχουν, καθώς δεν
υπάρχουν επιστημονικές μελέτες.

Γενικά στη χώρα μας, η μοναξιά και η
περίθαλψη είναι από τα σημαντικότερα
προβλήματα που αντιμετωπίζει η τρίτη
ηλικία. Η μοναξιά είναι αυτή που τους τα-
λαιπωρεί, που τους γονατίζει σήμερα.
Μπορεί τώρα με τη μακροχρόνια οικονο-

μική κρίση που μαστίζει τη χώρα μας να
μειώθηκε ο εγκλεισμός των ηλικιωμένων
στα Γηροκομεία, να επέστρεψαν πολλές
χιλιάδες ηλικιωμένων στα σπίτια τους,
αυτό όμως έγινε αποκλειστικά για οικο-
νομικούς και μόνο λόγους. Η έλλειψη
επικοινωνίας των γονιών με τα παιδιά
τους προέρχεται από τους ρυθμούς ζωής
που ακολουθούν οι νεώτεροι. Η καριέρα,
ο υπερ-καταναλωτισμός, που σαν συνέ-
πειά του έχει το συνεχές κυνήγι και άλ-
λης εργασίας, τους έχουν οδηγήσει στο
να ξεχάσουν τους γονιούς τους. 

Όπως, επίσης, σήμερα όλοι οι ηλικιω-
μένοι συνεισφέρουν στις οικονομικές
ανάγκες της οικογένειας μέσα στην
οποία ζουν, φυσικά καταβάλλουν τη σύν-
ταξή τους, αλλά και πάλι ζουν στο περι-
θώριο. Πρέπει να νιώθουμε εμείς οι νε-
ώτεροι ενοχές γι’ αυτό; Φυσικά και ναι.

Έχουμε υποχρέωση απέναντι των γονιών
μας, μια ιερή υποχρέωση. Άλλωστε, δεν
πρέπει να ξεχνάμε ότι αργά ή γρήγορα
όλοι θα έρθουμε στη θέση τους. Οι ηλι-
κιωμένοι είναι ενεργοί πολίτες και έτσι
θα πρέπει να τους συμπεριφερόμαστε. Οι
ηλικιωμένοι αποτελούν ενεργό μέλος του
κοινωνικού συνόλου και πρέπει να τους
φροντίζουμε όπως φροντίζουμε και τα
άλλα μέλη των οικογενειών μας, κάτι που
ταυτόχρονα θα βγάλει τον ηλικιωμένο
από την απομόνωσή του και το αίσθημα
μοναξιάς που έχει και θα οδηγήσει σε
βελτίωση της ποιότητας της ζωής του.

Δυστυχώς, η χώρα μας είναι μια γε-
ρασμένη χώρα, καθώς έχει μειωθεί δρα-
ματικά η γέννηση νέων ανθρώπων. Ας
προσέχουμε τους γονείς μας σαν τα μά-
τια μας. Ας προσέχουμε εμείς οι ίδιοι οι
πολίτες τους ηλικιωμένους τη στιγμή που
η πολιτεία τους έχει ξεχάσει, αφού πρώ-
τα τους έχει ξεζουμίσει αφού τους πήρε
τη σύνταξή τους που για να την εξασφα-
λίσουν εργάστηκαν μέχρι και σαράντα
χρόνια και τους δίνει σήμερα ένα φιλο-
δώρημα. Δεν είναι κόπος να χτυπήσουμε
την πόρτα του ηλικιωμένου και να του
πούμε μια καλημέρα, να τον ρωτήσουμε
αν θέλει κάτι, να τον κάνουμε να νιώσει
ότι δεν είναι μόνος, ότι κάποιος τον νοι-
άζεται. Ας το κάνουμε γιατί το αξίζουν.
Ας το κάνουμε γιατί τους χρωστάμε πολ-
λά.

Η Διοίκηση

ΕΓΓΡΑΦΗ 
νέων Μελών

Σήμερα σε μία εποχή που ο συνταξιούχος βάλλεται από παντού,
πρέπει και επιβάλλεται οι συνταξιούχοι να είναι ενωμένοι, μια γρο-
θιά για να μπορούν να αντισταθούν στους τυφώνες που εξαπολύουν
εναντίον μας οι κυβερνήσεις των μνημονίων. Υπάρχουν όμως ευ-
τυχώς ελάχιστοι συνάδελφοι και συναδέλφισσες που για δικούς
τους προσωπικούς λόγους δεν έχουν εγγραφεί μέλη μας. Αγαπητοί
συνάδελφοι-συναδέλφισσες, μην μας απορρίπτετε προτού γνωρι-
στούμε. Σας προσκαλούμε να κάνετε μία επίσκεψη στα γραφεία
μας να συζητήσουμε και μπορεί να συμφωνήσουμε σε όλα. Υπάρχει
και η περίπτωση να διαφωνήσουμε, όμως, θα έχουμε τη χαρά ότι
σας είδαμε και ακούσαμε τους λόγους για τους οποίους μέχρι σή-
μερα δεν έχετε γίνει μέλη του Σωματείου μας.

Αν πάλι δεν θέλετε να έρθετε στα γραφεία του Σωματείου μας,
έχετε τη δυνατότητα να συμπληρώσετε μια υπεύθυνη δήλωση  με
όλα τα στοιχεία σας και να υπάρχει το γνήσιο της υπογραφής από
κάποιο ΚΕΠ ή αστυνομικό τμήμα και να μας το στείλετε ταχυδρο-
μικώς συμπληρώνοντας ότι, θέλετε να γίνετε μέλος του Σωματείου
Συνταξιούχων ΗΣΑΠ.

Είναι ευνόητο ότι χαρά μας θα είναι όταν όλοι οι συνάδελφοι δια-
βαίνουν την είσοδο των γραφείων μας για να ανανεώνουμε τη γνω-
ριμία μας.

Η Διοίκηση

ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ 
παρακρατηθέντων

Του Ευθυμίου Ρουσιά
προέδρου του Σωματείου

ΓΑΜΟΙ
Στους συναδέλφους που πάντρεψαν τα παιδιά τους θερμά συγχα-
ρητήρια και στους νεόνυμφους τις καλύτερες ευχές μας, στο ξεκί-
νημα της νέας ζωής τους.
Τσιαμπίκος Γεώργιος: Υιός της συναδέλφισσας Ντίνας Βεσκούκη
Χριστόπουλος Βασίλειος: Υιός του συναδέλφου μας Νίκου Χριστό-
πουλου
Καράκελλε Παρθένα: Θυγατέρα του συναδέλφου μας Δημητρίου Κα-
ράκελλε
Παπαδάκης Παναγιώτης: Υιός του συναδέλφου μας Αντώνη Παπα-
δάκη

Η Διοίκηση

Βάπτιση
Το Σάββατο 30 Σεπτεμβρίου ο Κωνσταντίνος Γεωργιλάς και η
σύζυγός του Χριστίνα, παιδιά του συναδέλφου μας Αντώνη Γε-
ωργιλά, βάπτισαν την πρωτότοκη κόρη τους. Η ανάδοχος χάρισε
στη νεοφώτιστη το όνομα Αντωνία-Σοφία. Το Διοικητικό Συμ-
βούλιο του Σωματείου μας εκφράζει τις καλύτερες ευχές για τη
νεοφώτιστη, να είναι πάντα ευτυχισμένη και καλότυχη στη ζωή
της. Στους δε χαρούμενους γονείς, παππούδες και γιαγιάδες να
την χαίρονται και να τη δουν όπως αυτοί επιθυμούν.

Η Διοίκηση

Συναδέλφισσες – Συνάδελφοι,
Σας ενημερώνουμε ότι με την σύνταξη του Δεκεμβρίου που κατα-

βλήθηκε στους συνταξιούχους, έγινε και η επιστροφή των χρημάτων
που παρανόμως είχαν παρακρατηθεί από 1-1-2012 μέχρι 30-6-2016
υπέρ ΕΟΠΥΥ. Επειδή όμως υπάρχουν πολλές αμφιβολίες ως προς τον
τρόπο υπολογισμού και των ποσών που επεστράφησαν, έχουμε ζητή-
σει να έχουμε άμεση συνάντηση με την προϊσταμένη του Ταμείου Συν-
τάξεων κ. Ελένη Λιάπη για να απαντήσει στα ερωτήματα που έχουν
προκύψει. Για ό,τι νεότερο έχουμε θα σας κρατάμε ενήμερους.

Η Διοίκηση ΑΓΩΓΕΣ 
Αποζημιώσεων

Πορε ί α
Δικαστικών Υποθέσεων

Στις 6 Οκτωβρίου συζητήθηκε στην Ολομέλεια του Συμβουλίου
της Επικρατείας η αίτηση ακύρωσης που είχε καταθέσει το Σω-
ματείο μας για την ακύρωση του νόμου 4387/2016 με τον οποίο
μειώνονται κατακόρυφα, πάνω από 18%, οι κύριες και επικουρι-
κές συντάξεις μας. Θα περιμένουμε την έκδοση της απόφασης
του Συμβουλίου της Επικρατείας. Για το θέμα αυτό σας είχαμε
ενημερώσει σχετικά σε προηγούμενες εκδόσεις της εφημερίδας
μας με ανακοινώσεις, με δελτίο τύπου, με ανάρτηση στην ιστο-
σελίδα του Σωματείου μας, καθώς και με μήνυμα μέσω κινητού
τηλεφώνου ότι στις 6 Οκτωβρίου θα έπρεπε να είμαστε όλοι έξω
από το Συμβούλιο της Επικρατείας για να υψώσουμε φωνή δια-
μαρτυρίας ότι δεν αντέχουμε άλλα μέτρα. Δυστυχώς, όμως, φαί-
νεται να μας αρέσει πιο πολύ ο καναπές και αδιαφορήσαμε. Δεν
ήταν η παρουσία που έπρεπε των συνταξιούχων την ημέρα αυτή
έξω από το Συμβούλιο της Επικρατείας παρότι είχαν κληθεί με
ανακοινώσεις, με αναρτήσεις στο διαδίκτυο, καθώς και με μηνύ-
ματα μέσω της κινητής τηλεφωνίας. Είναι καιρός να αποφύγουμε
όλοι τις υπεκφυγές γιατί το σπίτι μας καίγεται και δε θα δικαιο-
λογείται να κλαίμε μετά πάνω από τα αποκαΐδια. Πρέπει και επι-
βάλλεται να δράσουμε άμεσα.

Η δικάσιμος που είχε οριστεί να εκδικαστεί στις 5 Οκτωβρίου
για τη μηνυτήρια αναφορά που είχε κάνει εναντίον του Σωματείου
μας η Διευθύντρια του Ταμείου Συντάξεων κ. Ελένη Λιάπη, πήρε
αναβολή και θα εκδικαστεί στις 5 Δεκεμβρίου 2019. 

Η Διοίκηση



Κύλησαν 23 χρόνια από την έκδοση του πρώτου φύλ-
λου της εφημερίδας μας «Ο ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ». Συνε-
χίζεται αδιάλειπτα, χωρίς διακοπή η έκδοσή της κά-

θε δύο μήνες από το Σωματείο Συνταξιούχων ΗΣΑΠ. 
Σήμερα αναπολούμε όλοι μας το κλίμα, τις σκέψεις

και τους λόγους που ώθησαν τον τότε πρόεδρο του Συλ-
λόγου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ συνάδελφο Μανώλη Φωτό-
πουλο, καθώς και το τότε Διοικητικό Συμβούλιο του
Συλλόγου, να πάρουν την απόφαση για την έκδοση εν-
τύπου. Είκοσι τρία χρόνια μετά συνεχίζουμε με το ίδιο
πάθος από την έκδοση του πρώτου φύλλου για την αλή-
θεια στην προβολή των δικαίων αιτημάτων των μελών
του Σωματείου μας.

Η εφημερίδα μας έχει αποτελεσματική συμβολή στο
να υπάρχει τακτική επικοινωνία με τα μέλη μας και με
τα κατάλληλα και εύστοχα δημοσιεύματα να αναδει-
κνύει αφενός όλα τα προβλήματα που ανακύπτουν, αλλά
να είναι και μια πίεση προς τους αρμοδίους και υπευ-
θύνους για την προώθηση και επίλυση των προβλημά-
των που ανακύπτουν.

Όλα αυτά τα χρόνια έχουμε σαν αρχή η εφημερίδα
μας να είναι ανεπηρέαστη διαχρονικά από τα πολιτικά

και κομματικά δρώμενα, απαλλαγμένη από προκαταλή-
ψεις και προσωπικές επιδιώξεις και προβολές. Παράλ-
ληλα, δε, εξασφαλίζει αντικειμενική και αδιάβλητη ενη-
μέρωση, αρχές τις οποίες θέλουμε να πιστεύουμε. Κι
αυτό, βέβαια, πιστώνεται σε όλα τα Διοικητικά Συμβού-
λια που υπηρέτησαν το Σωματείο μας σε αυτά τα 23 χρό-
νια συνεχούς κυκλοφορίας της εφημερίδας μας «Ο
ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ».

Βέβαιο είναι ότι το Σωματείο μας έχει πολύ θετική
πορεία από ιδρύσεώς του μέχρι σήμερα. Όμως, όλη αυ-
τή η καλή πορεία του Σωματείου μας, οι ενέργειές του,
η δημιουργικότητά του, η προσφορά του, θα έμεναν με-
τέωρα και περιπλανώμενα μέχρι της εξαφανίσεώς τους
με το πέρασμα του χρόνου αν δεν υπήρχε το φύλλο της
εφημερίδας μας για να καταγράψει στις σελίδες του και
να είναι στη διάθεση του κάθε συναδέλφου σήμερα και
στο μέλλον. Έτσι, σιγά σιγά και εντελώς αθόρυβα, η
εφημερίδα μας θα αποτελεί μελλοντικά σημαντική
πνευματική περιουσία του Σωματείου μας.

Στη σημερινή ψηφιακή εποχή, στην εποχή του κινη-
τού τηλεφώνου και του καλπασμού των ηλεκτρονικών
μέσων επικοινωνίας, το έντυπο μέσο όπως είναι η εφη-

μερίδα μας, αποτελεί σημαντική, ανεξίτηλη σφραγίδα,
σταθερό οχυρό στην καλή και σωστή πληροφόρηση και
επικοινωνία, καθώς και ισχυρό ανάχωμα στην ανάδειξη
της ιστορικής μνήμης και στην ανάσχεση της ανθρώπι-
νης μοναξιάς. Γι’ αυτό, η ανάγκη της συνεχούς κυκλο-
φορίας της εφημερίδας μας έχει εδραιωθεί για τα καλά
στη συνείδηση των μελών του Σωματείου μας και αυτό
μεταφέρει αυτόματα την ευθύνη της συνέχισής της και
της αναβάθμισής της τόσο στο τωρινό, όσο και στο εκά-
στοτε μελλοντικό Διοικητικό Συμβούλιο του Σωματείου
μας. Αλλά, όμως, υπάρχει και σχετική ευθύνη  και σε
όλα τα μέλη του Σωματείου μας, καθότι μεταξύ των
υπάρχουν πολλοί καταξιωμένοι που μπορούν, έστω και
αποσπασματικά, να αρθρογραφούν στην εφημερίδα μας.

Μια εφημερίδα για να πάει καλά ή όχι, εξαρτάται από
πολλές παραμέτρους όπως είναι η αισθητική της και το
περιεχόμενο των θεμάτων. Όμως το σημαντικότερο εί-
ναι το κατά πόσο η εφημερίδα βρίσκει ανταπόκριση από
τους αναγνώστες της κι αυτό φαίνεται να ισχύει για την
εφημερίδα «Ο ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ» του Σωματείου Συνταξι-
ούχων ΗΣΑΠ.

Η Διοίκηση
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23 χρόνια «ΗΛΕΚΤΡΙΚΟΣ»

Του Λάμπρου Ντρη

Θέλω να αναφερθώ σε ένα γεγο-
νός που αν και αναφέρθηκε ως είδη-
ση στον προηγούμενο ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ,
μάλλον πέρασε στα ψιλά, από τον σε-
μνό χαρακτήρα του προέδρου μας,
Θύμιου Ρουσιά.

Ας το ξαναδούμε πιο ψύχραιμα,
καθώς έχει περάσει επαρκής χρόνος
από την εκλογή του ως αντιπροέδρου
στο Δ.Σ. της ΑΓΣΕΕ. Δεν πρόκειται
για μια τυπική διαδικασία, αλλά για
την ουσία του πράγματος. Ας δούμε
γιατί:

Το Σωματείο μας είναι από το
ιδρυτικά μέλη της Ανώτατης Συνομο-
σπονδίας και αν και πρωτοβάθμιο
κατ’ εξαίρεση, συμμετέχει στα όργα-
να της και έχει μια δράση που καμιά
φορά ξεπερνάει και τις δευτεροβάθ-
μιες συνδικαλιστικές συνταξιουχικές
οργνώσεις που την απαρτίζουν.

Να, γιατί η τιμή στην επιλογή του
προσώπου του, αποτελεί μεγάλη τιμή
για το Σωματείο μας, καθώς όλοι
γνωρίζουμε πώς και πόσο καθημε-
ρινά, ο Θύμιος προσφέρει εθελοντι-
κά από τον χρόνο του για όλους τους
συναδέλφους μας.

Μερικά πράγματα θεωρώ ότι αξί-
ζει να τα λέμε δημόσια και να τα ανα-
γνωρίζουμε, καθώς διαπιστώνουμε
όλοι την πλούσια δράση του Σωμα-
τείου σε όλα τα επίπεδα… Δεν θα
ήθελα να αναφέρω ονομαστικά, γιατί
θα καταχρόμουν πολύ από τον πολύ-
τιμο χώρο της εφημερίδας αυτή,
χρήσιμο για την προβολή των πολύ-
πλευρων δράσεων.

Το Σωματείο μας και τα στελέχη
του πρώτης γραμμής έχουν και τη
δύναμη και τη θέληση να προσφέ-
ρουν με πλήρη διάθεση για το καλό
ολόκληρου του συνταξιουχικού κινή-
ματος. Και αυτό, ο καθένας καλόπι-
στα μπορεί να το δει…

η εκλογή του προέδρου μας 
ως αντιπροέδρου της ΑΓΣΕΕ

Τιμή για το Σωματείο μαςTA NEA AΠΟ ΤΗ Α.Γ.Σ.Σ.Ε

Συνεχής και αποδοτική ήταν η δρα-
στηριότητα της Ανωτάτης Γενικής
Συνομοσπονδίας Συνταξιούχων Ελ-

λάδας και τους μήνες Οκτώβριο – Νοέμ-
βριο.

Και το τελευταίο δίμηνο και μετά τις
μεταβολές που επήλθαν στο Προεδρείο
της Συνομοσπονδίας μετά την αποχώρηση
από τη θέση του προέδρου του Νίκου
Μουλίνου, το νέο Προεδρείο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε.
με επικεφαλής τον νέο πρόεδρο Γιάννη
Ιορδανίδη είχε μια έντονη και ουσιαστική
παρουσία στα διαδραματιζόμενα στην κοι-
νωνία. Προσπάθησε με ανακοινώσεις, με
δελτία τύπου, με παρουσίες στα διάφορα
Μ.Μ.Ε. καθώς και με συναντήσεις με τους
αρμόδιους υπουργούς, να τους κάνει
όλους κοινωνούς των προβλημάτων που
αντιμετωπίζουν σήμερα οι συνταξιούχοι
της χώρας μας, τους οποίους έχουν πλή-
ξει τα μέτρα της λιτότητας που έχουν επι-
βάλει οι κυβερνήσεις των τελευταίων 8
ετών. Όλοι οι κυβερνώντες θεωρούν το
συνταξιούχο τον αδύναμο κρίκο που μπο-
ρεί να αγανακτεί, αλλά δεν επαναστατεί
για να αποτινάξει το ζυγό της δουλείας και
να διεκδικήσει αυτά που δικαιούνται. 

Το νέο Προεδρείο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. αμέ-
σως μετά την ανάληψη των καθηκόντων
του έστειλε επιστολές στον Πρωθυπουρ-
γό, στην Υπουργό Εργασίας, στον Υπουρ-

γό Υγείας, στον Πρόεδρο του ΕΟΠΥΥ, στον
Διοικητή του ΕΤΕΑ, στον Διοικητή του
ΕΦΚΑ και σε όλα τα κόμματα με τις οποί-
ες ζητούσε συνάντηση προκειμένου να
γίνουν ενήμεροι των προβλημάτων μας
και να τους εκθέσουν τη δεινή οικονομική
κατάσταση στην οποία βρίσκονται σήμερα
οι συνταξιούχοι της χώρας μας εξαιτίας
των διαδοχικών μνημονίων που έχουν
ψηφίσει όλες οι κυβερνήσεις από το 2010
μέχρι και σήμερα. 

Μέχρι αυτή τη στιγμή ανταποκρίθηκαν
και μας δέχτηκαν ο Διοικητής του ΕΦΚΑ
κ. Αθανάσιος Μπακαλέξης, ο Διοικητής
του ΕΤΕΑΕΠ κ. Αθανάσιος Καποτάς, κα-
θώς και ο Γραμματέας της Ν.Δ. κ. Αυγε-
νάκης μαζί με τους κ.κ. Βρούτση-Δασκα-
λάκη-Παπανικολάου. Σε όλες τις συναν-
τήσεις που πραγματοποίησε το Προ-
εδρείο της Α.Γ.Σ.Σ.Ε. οι συζητήσεις έγιναν
σε θετικό κλίμα και συμφωνήθηκε να
υπάρχει διαρκής επικοινωνία και συνερ-
γασία. Όλοι μας υποσχέθηκαν ότι θα με-
λετήσουν τα προβλήματά μας και θα κα-
ταβάλουν προσπάθειες επίλυσής των. 

Όμως, πρέπει όλοι να αντιληφθούμε
ότι με λόγια του αέρα και ανέξοδες υπο-
σχέσεις δεν γεμίζει το άδειο στομάχι του
συνταξιούχου, όπως δεν γεμίζει με τα ψί-
χουλα που τα ονομάζουν κοινωνικό μέρι-
σμα που θα δοθούν σε μία τάξη συνταξι-

ούχων, αφού πρώτα τους τα έχουν πάρει
στο τριπλάσιο με τις διατάξεις των νόμων
που οι ίδιοι έχουν ψηφίσει.

Κατά τη γνώμη μας, η δράση της
Α.Γ.Σ.Σ.Ε. ήταν ουσιαστική και προς τη
σωστή κατεύθυνση, δεν παύουν όμως να
υπάρχουν και οι κριτικές που τις δραστη-
ριότητες τις μηδενίζουν. Ασφαλώς κριτι-
κή πρέπει να υπάρχει και να γίνεται, αρκεί
να είναι καλόπιστη και να σταθμίζει αυτός
που κάνει την κριτική τα μέσα και τις δυ-
νατότητες που έχει σήμερα η Α.Γ.Σ.Σ.Ε.
καθώς και τη βοήθεια από αυτούς που την
απαρτίζουν, όπως επίσης και από όλους
εμάς τους απλούς συνταξιούχους. Σήμε-
ρα που οι συνταξιούχοι της χώρας μας
βιώνουν την εγκατάλειψη της πολιτείας,
πρέπει και επιβάλλεται όλοι μας να συ-
στρατευτούμε και με οδηγό την Α.Γ.Σ.Σ.Ε.
να εμποδίσουμε την υλοποίηση των νέων
ασφαλιστικών και φορολογικών μέτρων
που έρχονται με το νόμο 4387/2016 (το
λεγόμενο Νόμο Κατρούγκαλου) που θα
είναι το τελειωτικό χτύπημα των συνταξι-
ούχων. Η Α.Γ.Σ.Σ.Ε. μας χρειάζεται όλους,
χρειάζεται τη βοήθεια και τη συμπαρά-
σταση όλων μας από όποιο μετερίζι και
να βρισκόμαστε.

Η κριτική μπορεί να περιμένει. Τα προ-
βλήματα όμως όχι.

Η Διοίκηση

Αθήνα, 27/10/2017

Στις 25/10/2017 κλιμάκιο της ΑΓΣΣΕ αποτελούμενο από  τον Πρό-
εδρο  Γιάννη Ιορδανίδη, Αντιπρόεδρο Ευθ.Ρουσσιά, Γεν. Γραμματέα
Πετρ.Βογιατζή ,τον Οργανωτικό Γραμματέα Κωστ. Κοντούλη και τον
Πρόεδρο τοων Συνταξιούχων του ΟΑΣΑ Θεοχ. Ταταράκη επισκέφθη-
καν τα Κεντρικά Γραφεία  του ΕΦΚΑ και είχαν συνάντηση με τον Διοι-
κητή κ.Μπακαλέξη .

Κατά την συνάντηση εθίγησαν τα κάτωθι θέματα:
•  Επιστροφή εισφοράς υπέρ ΕΟΠΥΥ
• Καθυστερήσεις στην έκδοση κύριων συντάξεων
• Συντάξεις χηρείας
• Καθυστερήσεις στην έκδοση προσυνταξιοδοτικών συντάξεων
• Επιστροφή των παρανόμως παρακρατηθέντων εισφορών βάσει των
Ν.4051,4093
• Πλειστηριασμοί ΕΦΚΑ
• Διευκρινίσεις παροχών ΕΦΚΑ (πχ. έξοδα κηδείας κ.α.)
• Συνεχής και άμεση ενημέρωση για τις αποφάσεις του ΕΦΚΑ.

Σε όλα τα θέματα ο Διοικητής ανταποκρίθηκε με σαφήνεια και κα-
τανόηση.

Η ΑΓΣΣΕ αναμένει την θετική αυτή ανταπόκριση στην υλοποίησή
της και στην συνέχιση της εποικοδομητικής συνεργασίας της Συνομο-
σπονδίας με τον Οργανισμό.

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ Α.Γ.Σ.Σ.Ε.

Συνάντηση με τον Διοικητή του ΕΦΚΑ

Αθήνα, 27/10/2017
Στο πλαίσιο των επαφών της ΑΓΣΣΕ με τα πολιτικά κόμματα

στις 26/10/2017 κλιμάκιο της ΑΓΣΣΕ αποτελούμενο από τον
Πρόεδρο Γιάννη Ιορδανίδη,τον Αντιπρόεδρο Ευθ.Ρουσσιά,τον
Γεν.Γραμματέα Πέτρο Βογιατζή, τον Οργανωτικό Γραμματέα
Κώστα Κοντούλη και τον Πρόεδρο των συνταξιούχων της
Ολυμπιακής Γ.Σταύρου επισκεφθηκε τα γραφεία της ΝΔ και
συζήτησε με στελέχη του  κόμματος για τις εξελίξεις του συν-
ταξιοδοτικού προβλήματος της χώρας. 

Εκ μέρους της ΝΔ ήταν παρόντες ο Γραμματέας του κόμ-
ματος κ.Αυγενάκης, ο υπεύθυνος για τα εργασιακά-συνταξιο-
δοτικά κ.Βρούτσης, ο κ.Δασκαλάκης και ο κ.Παπανικολάου
πρώην Πρόεδρος του ΕΤΕΑ.

Κατά την ανταλλαγή απόψεων τονίσθηκε ιδιαίτερα η έλλει-
ψη θέσεων  εκ μέρους του κόμματος για τους συνταξιούχους
και η αίσθηση τους ότι είναι υπό διωγμό.

Εκ μέρους της ΝΔ τονίσθηκε ότι πολύ σύντομα και στα
πλαίσια του Προσυνεδρίου του κόμματος που γίνεται στα Γιάν-
νενα θα ανακοινωθούν οι θέσεις της παράταξης για τους συν-
ταξιούχους.

Η όλη συζήτηση έγινε σε θετικό κλίμα και συμφωνήθηκε η
διαρκής επικοινωνία και συνεργασία  στα συνταξιοδοτικά θέ-
ματα.

Επίσκεψη της ΑΓΣΣΕ στα γραφεία της ΝΔ
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– Να ‘ μαστε πάλι εδώ βρε γυναίκα, γυρίσαμε στη βάση μας. Εί-
μαστε  ξανά στο σπίτι μας. Όπως ξέρεις όλα τα ωραία έχουν ένα τέ-
λος. Τέρμα λοιπόν η μαγεία της ΕΛΒΕΤΙΑΣ, ξαναρχόμαστε στην ωμή
πραγματικότητα, ξανά λοιπόν στον ΑΓ. ΙΩΑΝ. ΡΕΝΤΗ. Όμως τη φχα-
ριστήθηκα αυτή την εκδρομή. Με μάγεψαν πολλά από αυτά που είδα
και έζησα, αλλά να σου πω την αλήθεια κουράστηκα και πιο πολύ με
κούρασε αυτό το από ξενοδοχείο σε ξενοδοχείο. Σήμερα όμως θα
ξαπλώσω στο δικό μας κρεβάτι γι’ αυτό πάω για ύπνο, είμαι ψόφιος
από την κούραση, κλείνουνε τα μάτια μου από τη νύστα. ΓΚΟΥΤ
ΝΑΧΤ.

– Τι είπες;
– Είπα Γκουτ Ναχτ.
– Που σημαίνει;
– Σημαίνει καληνύχτα στα γερμανικά.
– Καλά δεν μπορείς να μου το πεις στα ελληνικά;
– Ε τόσες μέρες στην ΕΛΒΕΤΙΑ το συνήθισα.
– Και γιατί δεν μου έλεγες Μπόνα Νότε, δηλαδή καληνύχτα στα

ιταλικά αφού οι μισοί Ελβετοί μιλάνε την ιταλική γλώσσα.
– Και εσύ πού το ξέρεις;
– Το ξέρω γιατί μαζί πήγαμε στην ΕΛΒΕΤΙΑ και δεν είσαι δα ο

μόνος έξυπνος στην οικογένεια.
– Τώρα άσχετο αυτό που θα σου πω, αλλά επειδή μίλησες για

εξυπνάδα, εσύ δεν μπορείς να πεις ότι είσαι έξυπνη.
– Γιατί δεν μπορώ;
– Γιατί θα σου πούνε αν ήσουν έξυπνη εμένα θα έπαιρνες;
– Βρε άστα αυτά και μην αλλάζεις κουβέντα.
– Ωραία, παρόλο που νυστάζω, τι θέλεις να σου πω;
– Να μου εξηγήσεις πώς εμείς φτωχοί άνθρωποι πήγαμε σε ένα

μέρος που πάνε μόνο οι κροίσοι και όχι μόνο πήγαμε, αλλά νιώσαμε
πολύ άνετα. Θαρρείς ότι είμαστε γεννημένοι γι’ αυτή τη ζωή;

– Είναι πολύ απλό. Νιώσαμε άνετα γιατί είμαστε και εμείς κροίσοι
και μάλιστα από πολλά χρόνια πριν, αλλά δεν το είχαμε συνειδητο-
ποιήσει. Το καταλάβαμε τα τελευταία δέκα χρόνια όταν μας είπαν
ότι είμαστε σε ΚΡΙΣΗ και θα μπούμε σε μνημόνιο. Άρα, κροίσοι αυτοί,
ΚΡΙΣΗ εμείς. Τι μας λέει αυτό, ότι είμαστε το ίδιο πράγμα. Κάτι μι-
κροδιαφορές έχουμε μαζί τους με το χρήμα, αλλά είναι άνευ ουσίας.
Και για να στο κάνω πιο λιανά. Οι Ελβετοί έχουνε νόμισμα το φράγκο.
Ε, λοιπόν, είναι αυτό που λέμε: Τι να τα κάνεις τα ευρώ, αφού δεν
έχεις φράγκο;

– Βρε πάλι άρχισες τα τρελά σου, μίλησε και μια φορά σοβαρά.
– Γιούλα μου, αν καθίσεις να μιλήσεις σοβαρά γι’ αυτά τα πράγ-

ματα θα σε πιάσει η καρδιά σου. Γι’ αυτό ξεκίνα με τη φαντασία σου
να ξαναζήσεις τα όμορφα πράγματα που είδες και τις όμορφες στιγ-
μές που έζησες. Μπες με τη σκέψη σου μέσα στο πούλμαν και ξε-
κίνησε να πας από ΑΟΣΤΑ ΜΟΝΤΡΕ-ΛΩΖΑΝΗ-ΓΕΝΕΥΗ, πέρνα από
το τούνελ του ΑΓΙΟΥ ΒΕΡΝΑΡΔΟΥ που σε πάει ΜΟΝΤΡΕ, καμάρωσε
ξανά την πόλη και ξεκίνα να περάσεις την πόλη ΒΕΒΕ για να πας στη
ΛΩΖΑΝΗ. Κοίτα πάλι το πανεπιστήμιο, την έδρα της Ολυμπιακής Επι-
τροπής, την εκκλησία του Αγίου Φραγκίσκου και το όμορφο λιμάνι
ΟΥΣΙ. Το βράδυ κοιμήσου στη ΓΕΝΕΥΗ. Το πρωί θυμήσου πάλι το
μέγαρο των Ηνωμένων Εθνών, το μουσείο του Ερυθρού Σταυρού, το
νησάκι του ΖΑΚ ΡΟΥΣΟ, το όμορφο ρολόι με τα λουλούδια και τον
πίδακα που εκτοξεύει το νερό στα 45 μέτρα ύψος και που είναι το
σύμβολο της πόλης, συνέχεια πήγαινε προς την πρωτεύουσα της ΕΛ-
ΒΕΤΙΑΣ τη ΒΕΡΝΗ. Δες τον ποταμό ΑΑΡ (που τον βρίσκω όλα τα

χρόνια στα σταυρόλεξα και είχα μανία να τον δω από κοντά). Τρέξε
στο ΙΝΤΕΡΛΑΚΕΝ με τις καρυδιές και τις ινδικές καστανιές. Σκέψου
την όμορφη πόλη της ΛΟΥΚΕΡΝΗΣ, περπάτησε τη σκεπαστή γέφυρα,
δες το ανάκτορο ΡΙΤΤΕΡ και το σπουδαίο μνημείο των ΛΙΟΝΤΑΡΙΩΝ
που είναι σκαλισμένο πάνω σε βράχο. Πήγαινε λίγο ακόμα προς τους
περίφημους καταρράκτες του ΡΗΝΟΥ στο ΣΑΦΧΑΟΥΖΕΝ. Πήγαινε
μια βόλτα στη ΖΥΡΙΧΗ και φτάσε για το πρωινό ξεκίνημα για την πόλη
ΚΟΥΡ που θα σε βάλει μέσα στο ΑΛΠΙΚΟ ΤΡΕΝΑΚΙ που θα σε πάει
στην πιο διάσημη χιονοδρομική πίστα του κόσμου στο ΣΕΝ ΜΟΡΙΤΖ
που είναι σε υψόμετρο 1580 μέτρα. Ονειρέψου τη διαδρομή με το
Αλπικό τρενάκι. Πέρνα ξανά από πλαγιές, από χαράδρες, από θεό-
ρατα δέντρα που άλλοτε τα έβλεπες πολύ ψηλά και άλλοτε μέσα σε
χαράδρες και σε μικρά ποταμάκια. Κάνε μια βόλτα στη λίμνη ΛΟΥΓ-
ΚΑΝΟ και άσε τη σκέψη σου να πάει μέχρι το Μιλάνο να δεις τη
ΣΚΑΛΑ ΤΟΥ ΜΙΛΑΝΟΥ και το ΝΤΟΥΟΜΟ. Αλλά όλα αυτά να τα σκέ-
φτεσαι με τον ίδιο καιρό που συναντήσαμε όλες αυτές τις μέρες που
ήμαστε εκεί. Έναν ήλιο χρυσό και έναν ουρανό γαλανό, θαρρείς πως
προσπαθούσε να μοιάσει με το δικό μας ΑΤΤΙΚΟ ΟΥΡΑΝΟ. Αν κάνεις
αυτό που σου λέω, θα νιώσεις υπέροχα και θα ξεχάσεις τους ΚΡΟΙ-
ΣΟΥΣ και την ΚΡΙΣΗ. Γιατί αυτοί θα συνεχίσουν να είναι ΚΡΟΙΣΟΙ και
εμείς θα ευχόμαστε να έρθει η ώρα που δεν θα έχουμε πλέον ΚΡΙΣΗ
κι ας είμαστε ευτυχισμένοι με αυτά που έχουμε. Και να θυμάσαι
πάντα στις δύσκολες στιγμές πρέπει να γελάς και όχι να κλαις. Θυ-
μήσου τι σου έχω πει για την κυρά Αριστέα, τότε που ήμουν νέος και
είχα νοικιάσει ένα δωμάτιο στο σπίτι της. Τις χρώσταγα γύρω στα
δέκα νοίκια και όποτε με έβλεπε με απειλούσε με έξωση. Ένα βράδυ,
καθώς μου ζητούσε τα νοίκια της, της λέω. Κυρία Αριστέα μπορεί
να γκρινιάζεις τώρα που αργώ να σου δώσω τα νοίκια, αλλά κάποια
μέρα αυτό το σπίτι θα γίνει διάσημο. Μετά από χρόνια θα περνάει ο
κόσμος, θα το δείχνει και θα λέει: Σ’ αυτό το σπίτι έμενε κάποτε ο
Ανδρέας Τσικνάκος. Της το είπα σχεδόν σοβαρά, γιατί έγραφα κάτι
στίχους και κάτι ιστορίες και νόμιζα ότι κάποια μέρα θα γινόμουν
σπουδαίος. Οπότε γυρίζει η κυρά Αριστέα και μου λέει: Δεν ξέρω αν
μετά από χρόνια λένε ότι σ’ αυτό το σπίτι έμενε ο Ανδρέας Τσικνάκος,
αλλά αν δε μου δώσεις τα νοίκια μέχρι το ΣΑΒΒΑΤΟ θα το λένε από
τη Δευτέρα το πρωί. Μόλις το άκουσα με έπιασε ένα νευρικό γέλιο
που δεν είχε σταματημό. όπως γελούσα, κατάλαβε η κυρά Αριστέα
τι μεγάλη ΑΤΑΚΑ είπε και άρχισε να γελάει και αυτή. Τέλος πάντων,
από τη στιγμή που τελειώσανε τα γέλια δεν μου ξαναζήτησε νοίκια.
Φυσικά, μετά είχα βρει δουλειά και την εξόφλησα μέχρι δραχμή.
Βλέπεις, λοιπόν, με το γέλιο ποτέ δεν χάνεις.

– Σκέφτομαι όλα αυτά που μου είπες και το μυαλό μου πάει κά-
που αλλού. Καλά το υποψιάζομαι, θα τα γράψεις στον ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ;

– Καλά το κατάλαβες. Θα τα γράψω.
– Εσύ έλεγες πως δεν θα ξαναγράψεις.
– Είναι αλήθεια, το είχα πει. Για κάτι που έγινε νόμιζα ότι είχα

δίκιο, αλλά μίλησα με τον Πρόεδρο του Σωματείου και κατάλαβα ότι
είχα κάνει λάθος εκτίμηση και αφού το παραδέχτηκα θα τα γράψω.

– Τώρα με μπέρδεψες. Δεν μου είπες εσένα τι σου έκανε εντύ-
πωση.

– Πολλά μου έκαναν. Πρώτα πρώτα, όπως παρατήρησες και εσύ,
δεν είμαστε όλοι από το Σωματείο. Είχαν έρθει άνθρωποι εκτός
ΗΣΑΠ, άνθρωποι που δεν τους γνωρίζαμε καθόλου. Έπρεπε, λοιπόν,
να συνυπάρξουμε, αυτοί με τις δικές τους ιδιοτροπίες και τις δικές
τους παραξενιές και εμείς με τις δικές μας. Στο τέλος φάνηκε ότι η
συνύπαρξη πέτυχε.

– Θέλω να μου πεις πώς είδες τη συμπεριφορά όλων μας.
– Δεν είμαι άξιος να κρίνω τους άλλους, γι’ αυτό θα σου πω τι

ένιωσα εγώ και τι με εντυπωσίασε πιο πολύ. Θα ξεκινήσω με τη Φω-
φώ. Δεν φοράω καπέλο, αλλά αν φορούσα θα το έβγαζα. Σκέτος βρά-
χος και όταν λέω βράχος το εννοώ. Ήτανε η σιγουριά μας, πάνα δίπλα
μας, στην ακρίβεια πίσω μας. Μας μέτραγε όλη την ώρα μήπως λείπει
κανείς. Μας περίμενε όταν αργούσαμε για να μη μείνουμε μόνοι και

χαθούμε από την ομάδα. Αυτό φάνηκε από τη στιγμή που φτάσαμε
στην ΑΓΚΟΝΑ και μια κυρία είχε ένα πρόβλημα υγείας. Έτρεξε μαζί
με τον κύριο Μανώλη, ενδιαφέρθηκαν να έρθει γιατρός και στη συ-
νέχεια την πρόσεχε σαν να ήταν μικρό παιδί για να φάει τι φαΐ της,
γιατί δεν έτρωγε τίποτα. Τέλος πάντων, προσπαθούσε να λύσει όλα
μας τα προβλήματα και μαζί με τον κύριο Μανώλη τον ξεναγό έκανε
ένα σπουδαίο δίδυμο. Ο κύριος Μανώλης απίθανος άνθρωπος, θαυ-
μάσιος χαρακτήρας, θαυμάζω την ευρυμάθειά του. Είναι παντογνώ-
στης φίλος με τον καθένα, μας έλυνε κάθε μας απορία. Ακούραστος,
πάντα μπροστά από την ομάδα. Πριν σου είπα ότι είναι παντογνώστης.
Διορθώνω, είναι ΚΙΝΗΤΗ ΕΓΚΥΚΛΟΠΑΙΔΕΙΑ ο άνθρωπος. Αλλά εμένα
με σημάδεψε η προσωπική στιγμή που ζήσαμε όταν χάλασε το κινητό
σου τηλέφωνο και δεν μπορούσαμε να επικοινωνήσουμε με τα παιδιά
μας και βρέθηκε ο Βασίλης από το Βόλο, ένας από τους εκδρομείς
που δεν ήταν από το Σωματείο που προσπάθησε να το συντονίσει, να
το φτιάξει τέλος πάντων για να μπορέσει να εργαστεί. Αφού δεν γι-
νόταν τίποτα, μας έδωσε το δικό του να τηλεφωνήσουμε στα παιδιά
και να μας παίρνουν όποτε θέλουν σ’ αυτό το τηλέφωνο. Χάρηκα πολύ
που τον γνωρίσαμε, αυτόν και την όμορφη οικογένειά του.

– Για τους άλλους τι έχεις να πεις;
– Όλοι εμείς, οι άλλοι όπως λες, είμαστε άνθρωποι χαμηλών τό-

νων. Δεν διακρινόμαστε για τις εξάρσεις και περνάμε απαρατήρη-
τοι.

– Δηλαδή εσύ την ευχαριστήθηκες αυτή την εκδρομή. πες μου τι
σου έμεινε πιο έντονα στο μυαλό.

– Να σου πω την αλήθεια, όπως έβλεπα τις ακτές από τις λίμνες,
μου ήρθαν στο μυαλό οι σπουδαίες δικές μας ακρογιαλιές και έγρα-
ψα μες το μυαλό μου ένα τραγούδι που μιλά για ακρογιαλιά και για
την εξυπνάδα ορισμένων ανθρώπων.

– Που θα το δημοσιεύσεις κι αυτό.
– Αποκλείεται.
– Για να είσαι σωστός πρέπει να γράψεις ότι σκέφτηκες στην εκ-

δρομή.
– Θα το σκεφτώ.
– Καλά θα κάνεις να το βάλεις.
– Έστω.

Ο ΕΞΥΠΝΟΣ
Σε μια καυτή ακρογιαλιά την πρωτογνώρισα
ήτανε ξάπλα σε μια άσπρη πολυθρόνα
είπα ωραία η παρέα για τον Αύγουστο
κι όταν τελειώσει ψάχνω γι’ άλλη το χειμώνα

Έβαλα όλο μου το είναι για να φαίνομαι
πως είμαι κείνος που από χρόνια καρτερούσε
δίχως να θέλω σαν τρελός την ερωτεύτηκα
στ’ άστρα μ’ ανέβαζε σαν με γλυκοφιλούσε

Μα ένα βράδυ με προσγείωσε απότομα
όταν μου είπε πως τελείωσαν τα ωραία
και δίχως τύψεις έτσι απλά μου ομολόγησε 
πως μ’ είχε μόνο για τον Αύγουστο παρέα

Στην ίδια αυτή ακρογιαλιά εξαναγύρισα 
μήπως ξανάρθει και αυτό το καλοκαίρι
να τη ρωτήσω να μου πει τι λάθος έκανα
και έχει κάνει την καρδιά μου να υποφέρει

Ε Κ Δ Ρ Ο Μ Η  Σ Τ Η Ν  Ε Λ Β Ε Τ Ι Α

Σύμφωνα με το άρθρο ΙΙ του Καταστατικού του Σωματείου μας, κα-
ταθέσαμε τα παρακάτω σε διάφορα Ιδρύματα αντί στεφάνου, στη μνή-
μη των συναδέλφων μας που έφυγαν για πάντα από κοντά μας:

Στη μνήμη της Μαρίας Αθανασοπούλου και ύστερα από επιθυμία
του συζύγου της Νικόλαου Αθανασόπουλου, το ποσό των 90 ευρώ
αντί στεφάνου, το διαθέσαμε στο Γυμνάσιο Σμίνθης.
Στη μνήμη της Παναγιώτας Τσιπιανίτη και ύστερα από επιθυμία του
συζύγου της Κωνσταντίνου Τσιπιανίτη, το ποσό των 90 ευρώ αντί
στεφάνου, το διαθέσαμε στο Μουσείο Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων.
Στη μνήμη της ΧρυσούλαςΧουσίση και ύστερα από επιθυμία του
συζύγου της Διονυσίου Κουσίση, το ποσό των 90 ευρώ αντί στεφά-
νου, το διαθέσαμε στην «Κιβωτό του Κόσμου».

Στη μνήμη της Αθηνάς Αναστασάκη και ύστερα από επιθυμία του
υιού της Δημήτριου Αναστασάκη, το ποσό των 90 ευρώ αντί στε-
φάνου, το διαθέσαμε στο Γυμνάσιο Σμίνθης.
Στη μνήμη του Ευθυμίου Καρδάση και ύστερα από επιθυμία της συ-
ζύγου του Κωνσταντίνας Καρδάση, το ποσό των 90 ευρώ αντί στε-
φάνου, το διαθέσαμε στην Ένωση Προστασίας της Ισότητας και των
Δικαιωμάτων Ατόμων με Αναπηρία «ΥΠΕΡΥΩΝ» στην Κεφαλονιά.
Στη μνήμη του Δημητρίου Ζαφειρόπουλου και ύστερα από επιθυμία
της συζύγου του Σοφίας Ζαφειροπούλου, το ποσό των 90 ευρώ αντί
στεφάνου, το διαθέσαμε στο Σύλλογο Φίλων Παιδιών με Καρκίνο
«ΕΛΠΙΔΑ».
Στη μνήμη του Διονυσίου Καραμπέτσου και ύστερα από επιθυμία
της συζύγου του Μαργαρίτας Καραμπέτσου, το ποσό των 90 ευρώ
αντί στεφάνου, το διαθέσαμε στην Ιερά Αδελφότητα Αγίας Τριάδος
στο Ίλιον.
Στη μνήμη του Δημητρίου Μαυροειδή και ύστερα από επιθυμία της

συζύγου του Ισμήνης Μαυροειδή, το ποσό των 90 ευρώ αντί στεφά-
νου, το διαθέσαμε στο «Χαμόγελο του Παιδιού».
Στη μνήμη του Νικολάου Σουσανίδη και ύστερα από επιθυμία της
κόρης του Αλίκης Σουσανίδου, το ποσό των 90 ευρώ αντί στεφάνου,
το διαθέσαμε στο «Χατζηκυριάκειο Ίδρυμα».
Στη μνήμη του Παύλου Πιτσικουλάκη και ύστερα από επιθυμία της
συζύγου του και συναδέλφισσας Βασιλικής Πιτσικουλάκη, το ποσό
των 90 ευρώ αντί στεφάνου, το διαθέσαμε στο «Χαμόγελο του Παι-
διού».
Στη μνήμη του Δημήτρη Δημητρίου και ύστερα από επιθυμία της
συζύγου του Ερμιόνης Δημητρίου, το ποσό των 90 ευρώ αντί στε-
φάνου, το διαθέσαμε στην «Κιβωτό του Κόσμου».
Στη μνήμη της Ειρήνης Τσάλα και ύστερα από επιθυμία της θυγα-
τέρας της Αικατερίνης Τσάλα, το ποσό των 90 ευρώ αντί στεφάνου,
το διαθέσαμε στο Μουσείο Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων.

Αντί ΣτεφάνουΚοινωνικά,
συνέχεια από τη σελίδα 2

Του Ανδρέα Λ. Τσικνάκου
Συνταξιούχου ΗΣΑΠ



Για μας τους Συνταξιούχους των ΗΣΑΠ η καθιερωμένη
πλέον εδώ και 11 χρόνια εκδρομή στην Ξάνθη, όπου πέρα
από το ψυχαγωγικό μας πρόγραμμα, έχουμε εντάξει στο
πρόγραμμά μας και τη βράβευση των αριστούχων μαθη-
τών-μαθητριών του Γυμνασίου Σμίνθης. Έτσι και φέτος στις

8 Νοεμβρίου βρεθήκαμε στο Γυμνάσιο όπου με ανοιχτές
αγκαλιές μας υποδέχτηκαν όλοι, όπως αναφέρουν και στην
επιστολή που μας έστειλαν η συναδέλφισσα Κατερίνα Δε-
μερούτη και ο σύζυγός της και συνάδελφος Γιάννης Δεμε-
ρούτης, τους οποίους τους ευχαριστούμε για τα θερμά τους
λόγια. Ήταν όλοι εκεί. Ο νέος Διευθυντής του Γυμνασίου κ.

Πρόδρομος Νταουτίδης, ο πρώην Διευθυντής και φίλος κ.
Κωσταντίνος Δεληγεώργης, το σύνολο των καθηγητών-κα-
θηγητριών, πολλοί γονείς των παιδιών και βέβαια όλα τα
παιδιά του Γυμνασίου, αγόρια και κορίτσια, τα οποία μόλις
μας αντίκρισαν έτρεξαν να μας αγκαλιάσουν καθώς πλέον
μετά από τόσα χρόνια, μας θεωρούν δικούς τους ανθρώ-
πους. Όμως, και εμείς τα αγαπάμε τα παιδιά αυτά όπως
αγαπάμε και τα δικά μας παιδιά γιατί το αξίζουν. Με λόγια
δεν μπορεί να περιγράψει κανείς τις σκηνές που εκτυλί-
χτηκαν στον προαύλιο χώρο του Γυμνασίου όπου τα παιδιά
του Γυμνασίου προσέφεραν διάφορα γλυκά που είχαν ετοι-
μάσει οι γονείς τους, καθώς και άλλα είδη δώρων που τα
διέθεταν σε μία συμβολική τιμή που θα είναι μια βοήθεια
στην ετήσια εκδρομή τους στην Αθήνα ή και όπου αλλού
αποφασίσουν. Το Σωματείο μας τους συγχαίρει γι’ αυτήν
την πρωτοβουλία τους και ευχόμαστε να κάνουν πραγματι-
κότητα το όνειρό τους.

Αλλά και στο εσωτερικό του σχολείου υπήρχε πλούσιος
μπουφές με πολλά εδέσματα τα οποία είχαν ετοιμάσει οι
γονείς των παιδιών και τα οποία τίμησαν δεόντως τα μέλη
του Σωματείου μας που συμμετείχαν στην εκδήλωση. Η εκ-
δήλωση πραγματοποιήθηκε σε ειδικά διαμορφωμένο χώρο
στο εσωτερικό του Γυμνασίου. Υπήρξε όμως και μία απου-
σία φέτος, καθώς η πρώην Διευθύντρια κα. Ζηνοβία Μα-
τσούδη, η οποία μας υποδεχόταν τα τέσσερα προηγούμενα
χρόνια, είχε πάρει μετάθεση σε άλλο σχολείο και όπως μας
ενημέρωσε ο νέος Διευθυντής, δεν θα μπορούσε να είναι
μαζί μας για υπηρεσιακούς λόγους. Αυτό ακριβώς είπε και
σε εμάς τηλεφωνικά, ότι αν και το ήθελε πολύ αυτήν την
ημέρα να είναι μαζί μας, αδυνατεί. Μας έστειλε επιστολή
την οποία μας διάβασε ο κ. Πρόδρομος Νταουτίδης και την
ευχαριστούμε για όσα γράφει για εμάς και εκφράζουμε την
ευχή του χρόνου να την έχουμε δίπλα μας. Θεωρούμε υπο-
χρέωσή μας να δημοσιεύσουμε την επιστολή της πρώην Δι-
ευθύντριας του Γυμνασίου Σμίνθης κ. Ζηνοβίας Ματσούδη.  
Αγαπημένοι και αξιότιμοι φίλοι του Σωματείου ΗΣΑΠ,

Θα ήθελα να σας εκφράσω από καρδιάς τους θερμούς
μου χαιρετισμούς καθώς επίσης το θαυμασμό και την
εκτίμησή μου για το τόσο σπουδαίο υποστηρικτικό έργο
σας στο Γυμνάσιο Σμίνθης. Νιώθω την ανάγκη να σας ευ-
χαριστήσω για την όμορφη συνεργασία που είχα τη χαρά
να αναπτύξω μαζί σας τα 4 χρόνια της παραμονής μου στο
σχολείο αυτό. Εύχομαι η αισιόδοξη και δημιουργική διά-
θεση που σας διακρίνει να μη σας εγκαταλείψει ποτέ.
Σας ευχαριστώ πολύ για την πρόσκληση που μου απευ-
θύνατε, αλλά οι ανατροπές της καθημερινότητας μου στέ-
ρησαν τη χαρά της συνάντησης μαζί σας. Στέλνω σε
όλους σας την ειλικρινή μου αγάπη. 

Με εκτίμηση Ματσούδη Ζηνοβία. 
Όσο για τους αξιολάτρευτους μαθητές του σχολείου, θέ-

λω να ξέρουν ότι για μένα  είναι ένα κομμάτι της ψυχής.
Επίσης, την ίδια υποχρέωση έχουμε στο να δημοσιεύσου-

με την επιστολή των δύο συναδέλφων μας, του Γιάννη και
της Κατερίνας. Την όλη διαδικασία της βράβευσης, καθώς
και το πλούσιο φωτογραφικό υλικό των παιδιών που βρα-
βεύσαμε, θα δημοσιεύσουμε στον επόμενο «ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ».

Η Διοίκηση
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Η ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟ ΠΑΙΔΙ ΕΝΩΝΕΙ ΤΟΥΣ ΑΝΘΡΩΠΟΥΣ

Α
υτό είναι το συμπέρασμα που προέκυψε
από την 4ήμερη εκδρομή του Σωματείου
μας στα Πομακοχώρια της Ξάνθης όπου

βραβεύσαμε τους αριστούχους μαθητές-μαθή-
τριες του Γυμνασίου Σμίνθης που αρίστευσαν τη
σχολική χρονιά 2016-2017

Οι μαθήτριες και οι μαθητές
του Γυμνασίου Σμίνθης 

που αρίστευσαν 
το σχολικό έτος 2016-2017 

και η βαθμολογία τους

Α/Α
Επώνυμο 
μαθητή

Όνομα 
μαθητή

Όνομα
πατέρα

Φύλο
Μέσος Όρος
Βαθμολογίας

1 Αζήζ Σεϊκάν Χασάν Αγόρι 18 και 7/13 Άριστα 

2 Αχμετσίκ Ντοάν Ιρφάν Αγόρι 18 και 12/13 Άριστα

3 Χεμσερή Μελίς Ισμέτ Κορίτσι 19 και 6/13 Άριστα

Α/Α
Επώνυμο 
μαθητή

Όνομα 
μαθητή

Όνομα 
πατέρα

Φύλο
Μέσος Όρος
Βαθμολογίας

1 Σοφτά Γκιουλμπέν Τζεμαλή Κορίτσι 18 και 7/13 Άριστα

2 Χατζήογλου Μπεϊζά Αχμέτ Κορίτσι 19 και 4/13 Άριστα

3 Σαγήρ Φιλίς Ικμέτ Κορίτσι 19 και 5/13 Άριστα

4 Ιμάμ Χαϊριέ Μουχάμετ Κορίτσι 19 και 5/13 Άριστα

5 Κιοσέ Φατμέ Καδρή Κορίτσι 19 και 5/13 Άριστα

6 Κούλα Ετζέ Τσεβήτ Κορίτσι 19 και 10/13 Άριστα

Α/Α
Επώνυμο 
μαθητή

Όνομα 
μαθητή

Όνομα 
πατέρα

Φύλο
Μέσος Όρος
Βαθμολογίας

1 Χασανκήλ Αϊσέ Νετζρή Κορίτσι 18 και 7/13 Άριστα

2 Μποζ Μπεϊζά Αδέμ Κορίτσι 18 και 9/13 Άριστα

3 Μποζ Εσρά Γιουκσέλ Κορίτσι 19  Άριστα

4 Αλεμδάρ Ενίς Μεχμέτ Αγόρι 19  Άριστα

5 Καρά-Χότζα Λεϊλά Ισμέτ Κορίτσι 19 και 5/13 Άριστα

6 Κεκέ Μπεϊζά Τζεμήλ Κορίτσι 19 και 12/13 Άριστα

7 Σοφτά Εράι Ισμέτ Αγόρι 19 και 12/13 Άριστα

8 Αχμετσίκ Σεβίμ Αχμέτ Κορίτσι 20  Άριστα

ΤΑΞΗ Α

ΤΑΞΗ Β

ΤΑΞΗ Γ

Προς το
Σωματείο Συνταξιούχων ΗΣΑΠ

Φέτος συμμετείχαμε για πρώτη φορά στην εκδρομή
που οργανώνει κάθε χρόνο το Σωματείο μας στα Πομακο-
χώρια της Θράκης για τη βράβευση των αριστούχων μα-
θητών του Γυμνασίου Σμίνθης. Η Σμίνθη είναι μικρό χωριό
Πομάκων λίγα χιλιόμετρα βόρεια της πόλης της Ξάνθης
και φθάνοντας εκεί οι μαθητές, που μας περίμεναν στο
προαύλιο του σχολείου, μας καλωσόρισαν με χαμόγελο,
αγκαλιές και φιλιά, ενώ αρκετοί γονείς με παραδοσιακές
φορεσιές παραβρέθηκαν στην όμορφη τελετή όπου οι
συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ βραβεύσαμε 17 αριστούχους μα-
θητές και των τριών τάξεων του Γυμνασίου. Την εκδήλωση
χαιρέτησαν ο Πρόεδρος του Σωματείου κ. Θύμιος Ρουσιάς
αναφέροντας ότι οι συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ θα βρίσκονται
πάντα δίπλα στους μαθητές του σχολείου, καθώς και ο νυν
και ο τέως Γυμνασιάρχης τονίζοντας και οι δύο ότι η πρω-
τοβουλία αυτή του Σωματείου μας είναι μοναδική και πρω-
τόγνωρη.

Σύμφωνα με το πρόγραμμα της εκδρομής επισκεφτή-
καμε τις πόλεις της Κομοτηνής, της Ξάνθης και των Σερ-
ρών, πραγματοποιήσαμε επίσκεψη-ξενάγηση στο οχυρό
Ρούπελ, απολαύσαμε το τοπίο και την ηρεμία της λίμνης
Κερκίνης, ξεναγηθήκαμε στους βασιλικούς τάφους της
Βεργίνας, περιηγηθήκαμε το γραφικό Λιτόχωρο Πιερίας
και επιστρέψαμε στην Αθήνα γεμάτοι από όμορφες ανα-
μνήσεις.

Σε όλη τη διάρκεια της εκδρομής ήταν διάχυτη η καλή
διάθεση όλων των συναδέλφων και του εξαιρετικού οδη-
γού και φίλου κ. Αργύρη που με τα αστεία και τα πειράγ-
ματα δημιουργούσαν μια όμορφη ατμόσφαιρα.

Αξίζουν πολλά συγχαρητήρια στο Σωματείο μας που
πάνω από μια δεκαετία στηρίζει ηθικά και υλικά τους μα-
θητές του Γυμνασίου Σμίνθης, αλλά και στην έφορο πολι-
τιστικών κα. Φωφώ Κουλοβασιλοπούλου για την άρτια ορ-
γάνωση της εκδρομής και την καλή της διάθεση.

Και του χρόνου!
15/11/2017

Γιάννης – Κατερίνα Δεμερούτη



1 Οκτωβρίου Παγκόσμια Ημέρα Τρίτης Ηλικίας.
1 Οκτωβρίου Εορτές για τα 57 χρόνια της Κυπριακής Δημο-

κρατίας.
1 Οκτωβρίου Δημοψήφισμα μετ’ εμποδίων στην Ισπανία για

την ανεξαρτησία της Καταλονίας.
1 Οκτωβρίου Επίθεση με μαχαίρι από τρομοκράτη στη Μασ-

σαλία με θύματα 2 γυναίκες, νεκρός και ο δρά-
στης.

2 Οκτωβρίου Μετά από 6 μήνες ελεύθερος ο απαχθείς Μιχά-
λης Λεμπιδάκης, στην Κρήτη συνελήφθησαν οι
απαγωγείς του. 

2 Οκτωβρίου Μακελειό σε συναυλία στο Λας Βέγκας. Μανια-
κός σκότωσε 59 και τραυμάτισε 527. Αυτοκτό-
νησε ο δράστης, άγνωστα τα αίτια.

5 Οκτωβρίου Ο Ρουβίκωνας έκανε κατάληψη των γραφείων
της ΔΟΥ Ψυχικού. 15 άτομα προσήχθησαν στην
Ασφάλεια και αφέθησαν ελεύθεροι.

6 Οκτωβρίου Συζητήθηκε στην Ολομέλεια του ΣτΕ η αίτηση
ακύρωσης του νόμου 4387 του Σωματείου μας.

6 Οκτωβρίου Ιερός πόλεμος Εκκλησίας-Πολιτείας για το νο-
μοσχέδιο επιλογής φύλου.

6 Οκτωβρίου Τρένο έπεσε πάνω σε πούλμαν στη Μόσχα, 19
οι νεκροί.

6 Οκτωβρίου Ο Βασιλιάς της Σαουδικής Αραβίας πραγματο-
ποίησε επίσημη επίσκεψη στη Μόσχα συνο-
δευόμενος από 1500 παράγοντες της χώρας του.

6 Οκτωβρίου Δήλωσε ο Πρωθυπουργός της Ελλάδας 
«Τελευταία χρονιά μνημονίων το 2017».

7 Οκτωβρίου 7 οι νεκροί από καταιγίδα που έπληξε τη Γερ-
μανία.

7 Οκτωβρίου Στρατιωτική επέμβαση της Τουρκίας στη Συρία
με τη συμπαράσταση Ρωσίας και ΙΡΑΝ. Αντι-
δράσεις από ΗΠΑ. 

7 Οκτωβρίου Έδρασαν πάλι οι γνωστοί άγνωστοι στα Εξάρ-
χεια. Τα έκανα γυαλιά-καρφιά.

7 Οκτωβρίου Ο Πετρούνιας νικητής στους κρίκους στο Παγ-
κόσμιο Πρωτάθλημα που έγινε στον Καναδά. 

7 Οκτωβρίου Ο Διοικητής του ΕΦΚΑ έδωσε εντολή στους
υπαλλήλους του φορέα να εργαστούν Σάββατο
και Κυριακή για την έκδοση των συντάξεων που
καθυστερούν.

8 Οκτωβρίου Ο Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος λει-
τούργησε στην Άγκυρα για πρώτη φορά.

8 Οκτωβρίου Στις φλόγες τυλίχτηκε υπόγειο γκαράζ σε κτίριο
της Γλυφάδας όπου στεγάζεται η Εφορία.

8 Οκτωβρίου Ο Ρουβίκωνας επιτέθηκε στα γραφεία του ΚΕ-
ΠΥΟ στην Καλλιθέα, έσπασαν όλα τα τζάμια και
αποχώρησαν ανενόχλητοι.

9 Οκτωβρίου Στάση εργασίας των εργαζομένων της Γραμμής
1.

9 Οκτωβρίου Διπλωματικός πόλεμος Τουρκίας-ΗΠΑ.
9 Οκτωβρίου Ο πληθωρισμός της Βενεζουέλας το εννιάμηνο

Ιανουαρίου-Σεπτεμβρίου στο 536,02% .
10 Οκτωβρίου Άρχισε η διανομή του πετρελαίου θέρμανσης.

Μειωμένη κατά 50% σχετικά με πέρυσι η επιδό-
τηση.

10 Οκτωβρίου Πολλοί οι νεκροί και οι αγνοούμενοι από τις κα-
ταστροφικές πυρκαγιές που καίνε τα δάση της
Καλιφόρνια.

10 Οκτωβρίου Νόμος του κράτους είναι από σήμερα η αλλαγή
φύλου, ταυτότητα από την ηλικία των 15 ετών.  

10 Οκτωβρίου Ο Πρόεδρος ΤΡΑΜΠ ανέστειλε τις βίζες εισό-
δου Τούρκων πολιτών στις ΗΠΑ.

10 Οκτωβρίου Ο Ρουβίκωνας έκανε κατάληψη της Ισπανικής
Πρεσβείας-18 προσαγωγές.

10 Οκτωβρίου 2,4 δις ευρώ η μαύρη τρύπα – αναμένονται νέα
μέτρα.

10 Οκτωβρίου Αναβολή της διακήρυξης ανεξαρτησίας της Κα-
ταλονίας-Διάλογο ζητά ο Πρωθυπουργός της
Ισπανίας Ραχόι.

12 Οκτωβρίου Δολοφονία του δικηγόρου Μιχάλη Ζαφειρόπου-
λου από αγνώστους στο γραφείο του.

13 Οκτωβρίου Στο έλεος των αναρχικών για μία εισέτι φορά τα
Εξάρχεια.

14 Οκτωβρίου 230 οι νεκροί από τρομοκρατικό χτύπημα στη
Σομαλία.

15 Οκτωβρίου Εκλογές στην Αυστρία. Νίκησε το Δεξιό κόμμα
που κείτεται εχθρικά προς τη χώρα μας. Τρίτο
κόμμα αναδείχτηκε το νεοναζιστικό κόμμα. 

15 Οκτωβρίου Ο τυφώνας «ΟΦΗΛΙΑ» έπληξε την Ιρλανδία – 30
οι νεκροί. 

16 Οκτωβρίου Καταστροφικές πυρκαγιές σε Ισπανία-Πορτο-
γαλία, πάνω από 40 οι νεκροί.

16 Οκτωβρίου 40 φοιτητές κρατούσαν επί 13 ώρες ομήρους
τους καθηγητές του Αριστοτέλειου Πανεπιστη-
μίου Θεσσαλονίκης.

17 Οκτωβρίου Συνάντηση ΤΣΙΠΡΑ-ΤΡΑΜΠ στο Λευκό Οίκο.

17 Οκτωβρίου Κουκουλοφόροι κατέλαβαν τα γραφεία του Δι-
κηγορικού Συλλόγου Αθηνών στα Εξάρχεια και
τα έκαναν γυαλιά-καρφιά.

17 Οκτωβρίου Άκυρο κρίθηκε από το συνταγματικό δικαστήριο
της Ισπανίας το δημοψήφισμα ανεξαρτησίας της
Καταλονίας.

17 Οκτωβρίου Μετά από κατοχή 3 ετών από τους τζιχαντιστές,
ελευθερώθηκε από τα συριακά στρατεύματα η
Ράκκα της Συρίας .

18 Οκτωβρίου Άγρια δολοφονία γυναίκας 32 ετών μέσα στο Β΄
Κοιμητήριο Αθηνών από αγνώστους.

19 Οκτωβρίου Μαίνονται οι μάχες στο Ιράκ και στη Συρία κατά
των Κούρδων.

19 Οκτωβρίου Αποφάσισαν το κλείσιμο της εταιρείας ΠΙΤΣΟΣ
από 1-1-2018.

19 Οκτωβρίου Μέλη του Ρουβίκωνα εισέβαλαν στο Κέντρο Εί-
σπραξης Ασφαλιστικών Εισφορών στην οδό
Πειραιώς στην Ομόνοια και τα έκαναν γυαλιά-
καρφιά.

19 Οκτωβρίου Στο ίδιο έργο θεατές με τους αναρχικούς των
Εξαρχείων, έχοντας ως κέντρο εξόρμησης το
Πολυτεχνείο. Εξαπέλυσαν επιθέσεις σε όλη την
περιοχή.  

19 Οκτωβρίου Απορρίφθηκε πάλι το αίτημα αποφυλάκισης της
Ηριάννας. 

20 Οκτωβρίου Συνελήφθη στην Αλεξανδρούπολη ύποπτος
οπαδός του ISIS.

20 Οκτωβρίου Δήλωσε η υπουργός Τουρισμού κ. Κουντουρά
«Είναι επιτυχία μας ότι οι Έλληνες δεν τρώνε
πλέον από τα σκουπίδια». Να την χαιρόμαστε!

20 Οκτωβρίου 160 πρώην βουλευτές ζητούν αναδρομικά πάνω
από 50 εκ. ευρώ.

22 Οκτωβρίου Κλειστός παρέμεινε ο σταθμός του μετρό στο
Σύνταγμα λόγω συγκεντρώσεων και αντισυγ-
κεντρώσεων.

22 Οκτωβρίου Ο Πρωθυπουργός της Ισπανίας Ραχόι καθαίρε-
σε την κυβέρνηση της Βαρκελώνης.

23 Οκτωβρίου Επίθεση κουκουλοφόρων στα γραφεία της
εφημερίδας Έθνος, προξένησαν μεγάλες κατα-
στροφές.

23 Οκτωβρίου Ο Πρωθυπουργός της Νότιας Κορέας Λι-Νικ-
Γιον πραγματοποίησε επίσημη επίσκεψη στην
Αθήνα.

23 Οκτωβρίου Καταστηματάρχες έστησαν απάτη στο Μενίδι
ενώ έπαιρναν χρήματα για λογαριασμούς ΔΕΗ-
ΕΥΔΑΠ-ΟΤΕ δεν τα απέδιδαν.

25 Οκτωβρίου Μέλη του Ρουβίκωνα εισήλθαν στο Νοσοκομείο
Ευαγγελισμός και απείλησαν γιατρό.

26 Οκτωβρίου Ο ESM ενέκρινε την εκταμίευση των 800 εκ. ευρώ
για να εξοφληθούν τα χρέη προς τους ιδιώτες.

26 Οκτωβρίου Ο πρώτος θάνατος από ιλαρά στην Ελλάδα.
26 Οκτωβρίου Έκρηξη σημειώθηκε σε εργοστάσιο κατασκευής

πυροτεχνημάτων στην Τζακάρτα της Ινδονησίας.
26 Οκτωβρίου Ομάδα 10 κουκουλοφόρων με βόμβες μολότοφ

και λάδια επιχείρησαν να κάψουν το αστυνομικό
τμήμα Πεύκης. Προξένησαν πολλές υλικές ζη-
μιές στο κτίριο και κατέστρεψαν πολλά αυτοκί-
νητα που ήταν παρκαρισμένα πλησίον του αστυ-
νομικού τμήματος.

28 Οκτωβρίου Από την αντιτρομοκρατική υπηρεσία συνελήφθη
29χρονος ύποπτος για συμμετοχή σε τρομοκρα-
τικές ενέργειες.

28 Οκτωβρίου Άγρια νύχτα στα Εξάρχεια από επιδρομή των
αναρχικών, μεγάλες υλικές ζημιές, τραυματι-
σμός 2 αστυνομικών. Για πρώτη φορά έγιναν
συλλήψεις 3 ατόμων.

30 Οκτωβρίου Συλλήψεις στελεχών του Προέδρου ΤΡΑΜΠ.
30 Οκτωβρίου Στο Βέλγιο κατέφυγε ο Πρόεδρος της Καταλο-

νίας ΠΟΥΤΖΔΕΜΟΝ.
31 Οκτωβρίου Ισόπαλος 0-0 έληξε ο αγώνας για την Ευρολίγκα

μεταξύ Ολυμπιακού-Μπαρτσελόνας.
31 Οκτωβρίου Ο Σαϊφούλο Σάιποφ από το Ουζμπεκιστάν φε-

ρόμενος οπαδός του ISIS, σκόρπισε το θάνατο
με το φορτηγό αυτοκίνητό του σε ποδηλατόδρο-
μο της Νέας Υόρκης – 8 οι νεκροί, 11 οι τραυ-
ματίες.  

1 Νοεμβρίου Εξιχνιάστηκε η δολοφονία του δικηγόρου Μι-
χάλη Ζαφειρόπουλου. Δύο Αλβανοί ήταν οι πλη-
ρωμένοι δολοφόνοι.

2 Νοεμβρίου Ομάδα χρυσαυγιτών επιτέθηκε και τραυμάτισε
δύο γυναίκες δικηγόρους έξω από το Εφετείο
Αθηνών.

2 Νοεμβρίου Η φρεγάτα Κανάρης προσάραξε έξω από την
Ψυτάλλεια – Ξήλωμα του Κυβερνήτη.

2 Νοεμβρίου Στις φυλακές Χαλκίδας οδηγήθηκε πάλι ο Άκης
Τσοχατζόπουλος -  Αίτηση διαζυγίου υπέβαλε
η σύζυγός του Βίκυ Σταμάτη.

3 Νοεμβρίου Κοκορομαχίες και διάλογοι πεζοδρομίου στην
Ολομέλεια της Βουλής μεταξύ Τσίπρα-Μητσο-
τάκη.

5 Νοεμβρίου Με ορμητήριο το Πολυτεχνείο συνεχίζουν τις
δραστηριότητές τους οι αναρχικοί.

6 Νοεμβρίου Παραδόθηκε στις βελγικές αρχές ο καθαιρεθής
Πρόεδρος της Καταλονίας.

6 Νοεμβρίου Μακελειό σε εκκλησία στο Τέξας των ΗΠΑ. Ένο-
πλος σκότωσε 26, τραυμάτισε 20 και αυτοκτό-
νησε.

6 Νοεμβρίου Άγνωστοι πυροβόλησαν με καλάσνικοφ τα γρα-
φεία του ΠΑΣΟΚ στη Χαριλάου Τρικούπη.

8 Νοεμβρίου Ο Δημήτρης Κουφοντίνας που είχε καταδικαστεί
11 φορές ισόβια πήρε 48ωρη άδεια από τις φυ-
λακές Κορυδαλλού.

8 Νοεμβρίου Κροατία-Ελλάδα 4-1 για τα προκριματικά του
Μουντιάλ.

11 Νοεμβρίου Ολονύκτιος ανταρτοπόλεμος στα Εξάρχεια με-
ταξύ Αστυνομίας-αναρχικών.

12 Νοεμβρίου Ο 35ος κλασσικός Μαραθώνιος, συμμετείχαν
18.500 δρομείς.

12 Νοεμβρίου Εκλογές για την ανάδειξη αρχηγού στην Κεν-
τροαριστερά. Γεννηματά-Ανδρουλάκης θα ανα-
μετρηθούν στις 19 Νοεμβρίου.

13 Νοεμβρίου Σεισμός 7,3 ρίχτερ στα σύνορα Ιράν-Ιράκ πάνω
από 540 οι νεκροί – 8 χιλιάδες οι τραυματίες,
ανυπολόγιστες ζημιές στα κτίρια.

13 Νοεμβρίου Έφυγε από τη ζωή ο δημοσιογράφος και πολι-
τικός Γιάννης Καψής σε ηλικία 88 ετών.

13 Νοεμβρίου Καταιγίδα έπληξε τη Σύμη – μεγάλες καταστρο-
φές.

15 Νοεμβρίου Βιβλική καταστροφή από καταιγίδα που έπληξε
τη Δυτική Αττική – Μάνδρα – Ν. Πέραμο.
15 οι νεκροί – 17 οι τραυματίες – 3 αγνοούμενοι,
ανυπολόγιστες οι ζημιές σε κτίρια και αυτοκίνητα.

15 Νοεμβρίου Ομάδες αναρχικών έκαναν κατάληψη του Πο-
λυτεχνείου.

17 Νοεμβρίου Σύγκρουση στον αέρα αεροπλάνου με ελικόπτε-
ρο στην Αγγλία, 4 οι νεκροί.

17 Νοεμβρίου Πορεία Πολυτεχνείου – μικρή η συμμετοχή, με-
γάλα τα επεισόδια, τραυματισμοί, συλλήψεις.

17 Νοεμβρίου Μέλη του Ρουβίκωνα πέρασαν στο Υπουργείο
Εθνικής Άμυνας ανενόχλητα.

19 Νοεμβρίου Επαναληπτικές εκλογές για αρχηγό στο κόμμα
της Κεντροαριστεράς. Νικήτρια η Φώφη Γεννη-
ματά με 57%.

22 Νοεμβρίου Άφαντο υποβρύχιο της Αργεντινής με πλήρωμα
44 μέλη.

22 Νοεμβρίου Σε ισόβια καταδικάστηκε ο Σέρβος Ράτκο
Μπλάντιτς για εγκλήματα πολέμου το 1995 από
το Διεθνές Δικαστήριο της Χάγης.

24 Νοεμβρίου Μακελειό σε τέμενος στο Σινά – πάνω από 300
οι νεκροί, πάνω από 120 οι τραυματίες.

25 Νοεμβρίου Τραγωδία σε διαμέρισμα. Νεκρός ο πατέρας και
τα δύο παιδιά του από αναθυμιάσεις καπνού
από φωτιά που έβαλε ο ίδιος ο πατέρας.

25 Νοεμβρίου Άρχισε η ανέλκυση του πετρελαιοφόρου Αγία
Ζώνη ΙΙ που είχε βυθιστεί στο Σαρωνικό από τις
10 Σεπτεμβρίου.

26 Νοεμβρίου Εκδήλωση στο στάδιο Ειρήνης και Φιλίας για τα
100 χρόνια της Οκτωβριανής Επανάστασης.

27 Νοεμβρίου Στους 23 έφτασαν οι νεκροί από τις πλημμύρες
στη Μάνδρα Αττικής.

27 Νοεμβρίου Σφοδρή σύγκρουση μεταξύ των αρχηγών των κομ-
μάτων στη Βουλή. Πολύ χαμηλό το επίπεδό τους.

27 Νοεμβρίου Εξαρθρώθηκε σπείρα διακίνησης ναρκωτικών,
10 οι συλληφθέντες.

28 Νοεμβρίου Συνελήφθησαν 9 Τούρκοι ως μέλη τρομοκρατι-
κής οργάνωσης.

29 Νοεμβρίου Η Βόρεια Κορέα εκτόξευσε πύραυλο που είχε
τη δυνατότητα να πλήξει οποιαδήποτε πολιτεία
της Αμερικής, προκαλώντας παγκόσμιο συνα-
γερμό.

29 Νοεμβρίου Άγριες συμπλοκές μεταξύ αστυνομίας και ομά-
δων πολιτών στο Ειρηνοδικείο Αθηνών, αιτία οι
πλειστηριασμοί ακινήτων.
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Ειδήσεις  με λίγα λόγια



Ας γυρίσουμε λίγο τον χρόνο πίσω, όχι πολύ,
καμιά 45-50 χρόνια για να ξεφύγουμε λίγο
από αυτήν την κατάθλιψη που ζούμε με τα

μνημόνια. 
Έτος 1969-1970 κάπου στην Αιγαίου στην Ν.

Σμύρνη υπήρχε μια ταβέρνα Ρουμάνικη Γωνία όπου
τα  Σαββατοκύριακα είχε μια ορχήστρα από 3 Ρου-
μάνους καλλιτέχνες οι οποίοι τραγουδούσαν ελλη-
νικά τραγούδια αλλά και ρουμάνικα με 2 κιθάρες και
μια μπαλαλάικα και έκαναν μια ωραία ατμόσφαιρα
από τραγούδια και χορό, παρόλο που έξω από την
ταβέρνα τα έσκιαζε η φοβέρα και τα πλάκωνε η
σκλαβιά της δικτατορίας. Αργά μετά τα μεσάνυχτα
και αφού έφευγαν οι περισσότερες παρέες και έμε-
ναν μόνο οι μυημένοι για το υπόλοιπο ρεπερτόριο,
ζητούσαμε και μας τραγουδούσαν χωρίς μικρόφωνα
ρώσικα τραγούδια και ακολουθούσε Θεοδωράκης
από τα απλά «Η Μαργαρίτα η Μαργαρώ» και φτάνα-
με στα λεγόμενα τραγούδια του αγώνα. Όλοι οι θα-
μώνες τραγουδούσαμε και γινόταν ένα φανταστικό
γλέντι όπου ο ταβερνιάρης είχε την προσοχή του
στην αυλή μην πλακώσει η ασφάλεια.

Έτσι για λίγες ώρες ξεφεύγαμε λίγο από την
σκληρή πραγματικότητα της χούντας, ο Θεοδωράκης
σύμβολο αντίστασης με τα τραγούδια του που κυ-
κλοφορούσαν παράνομα. Πέρασαν τα χρόνια, ήρθε
η μεταπολίτευση με τις τραγικές συνέπειες της Κύ-
πρου. Την πρώτη απογοήτευση από τον Θεοδωράκη
την πήραμε από το περίφημο «Ή Καραμανλής ή
τανκς». Δεν χρειαζότανε γιατί την χούντα δεν την
ανέτρεψε κανείς αλλά παρεδόθη άνευ όρων μετά
την εθνική προδοσία που έκανε. Άρα δεν χρειαζόταν
η υπερβολή του Θεοδωράκη, το «Ή Καραμανλής ή
τανκς». γι’ αυτό μας απογοήτευσε η δήλωσή του αυ-
τή. Τελοσπάντων ο δημοκρατικός κόσμος έβαλε ένα
ερωτηματικό που το πάει ο Θεοδωράκης. Στη μου-
σική τα πήγαινε άριστα, στην πολιτική όμως τα θα-
λάσσωνε. 

Ο δημοκρατικός κόσμος είχε μια ανοχή για τον
Θεοδωράκη. Πέρασαν τα χρόνια και κατά καιρούς
πέταγε και καμιά πολιτική κοτσάνα μέχρι το περί-
φημο ότι γνώριζε τον αρχηγό της 17 Νοέμβρη και
ήταν ο Ανδρέας Παπανδρέου. Μάλιστα το είχε κα-
ταθέσει και στον εισαγγελέα Τσεβά. Ήταν η εποχή
όπου ο αρχιαποστάτης ο Μητσοτάκης έπιασε στον
ύπνο ολόκληρη την αριστερά και έφτιαξαν το λε-
γόμενο «βρώμικο 89» που στόχο είχε να γίνει ο
Μητσοτάκης πρωθυπουργός, να κλείσουν τον Αν-
δρέα φυλακή και να μοιραστεί η αριστερά του
Κίρκου και Σια τον δημοκρατικό κόσμο λες και ο
λαός έτρωγε κουτόχορτο. Το μόνο που πέτυχαν
ήταν να ξεφτιλίσουν την αριστερά μετά από τό-
σους αγώνες και τόσα θύματα. Αγαπημένε μας
Μίκη ο Μητσοτάκης ήταν πιο αριστερός από τον
Τσίπρα. Πότε επιτέλους θα πάψει η αριστερά να
είναι νεροκουβαλητής της δεξιάς;

Θα ήταν, αν δεν με απατά η μνήμη μου, το
1990 βρισκόμουν στο περιστύλιο της βουλής μαζί
με άλλους συνδικαλιστές όταν ψηφιζότανε ο
ασφαλιστικός νόμος 902 του ’90. Και μείναμε
όλοι άφωνοι όταν είδαμε να περνάει ο Μητσοτά-
κης και πίσω του να του κρατάει την τσάντα σαν
παραγιός ο Μέγας Θεοδωράκης και να ακολουθεί
ένας από τους μεγάλους δημοσιογράφους της
εποχής, αριστερός και αυτός, ο Μπάρμπα-Γιάν-
νης ο Βούλτεψης ο οποίος είχε παίξει σημαντικό
ρόλο στην αποκάλυψη της βίας και νοθεία στις
εκλογές του ’61 την αποκάλυψη της δολοφονίας
Λαμπράκη μαζί με τους Γ. Ρωμαίος (Βήμα), Γ.
Μπρέτσος (Ελευθερία), Ι. Βούλτεψη (Αυγή) το
1963 και το παρακράτος της συμμορίας της ορ-
γάνωσης Καρφίτσα. Εγώ έπαθα την πλάκα μου
γιατί τον Θεοδωράκη αλλιώς τον θαύμαζα να
απλώνει τα χέρια του στις συναυλίες και να ξε-
σηκώνει τα γήπεδα όπου γινόντουσαν και τώρα
έβλεπα ένα ανθρωπάκι να κρατά την τσάντα του
Μητσοτάκη. Ο δε Μπάρμπα-Γιάννης αυτή η τε-
ράστια προσωπικότητα της δημοσιογραφίας που
έπαιξε σημαντικό ρόλο στην διαμόρφωση δημο-
κρατικής συνείδησης στον λαό της εποχής με την
πένα του. Παρατήρησα μετά λύπη μου, ήταν τόση
η θρησκευτική ευλάβεια που σκέφτηκα ότι ακό-
μα και κωλόχαρτο να χρειαζόταν ο Μητσοτάκης

θα το κράταγε ο μεγάλος για την εποχή Μπάρμπα-
Γιάννης. Για εμένα ήταν μεγάλη απογοήτευση γιατί
μεγαλώσαμε με κάποια πρότυπα τα οποία έβλεπα
να περνάνε μπροστά μου ανθρωπάκια. Αυτός ο τε-
ράστιος Μίκης Θεοδωράκης είχε μεταμορφωθεί ως
Μίκη Μάους του Μητσοτάκη όταν τον έκανε υπουρ-
γό άνευ χαρτοφυλακίου για τις υπηρεσίες που είχε
προσφέρει μέχρι να γίνει πρωθυπουργός ο εφιάλτης
όπως τον έλεγε ο Ανδρέας. Δεν έχω καταλάβει γιατί
σήμερα μια μερίδα δημοσιογράφων δεν τον προστα-
τεύει και ενώ γνωρίζουν ότι έχει πάθει αλτσχάιμερ
και γράφει αυτές τις εμετικές συνεντεύξεις για τον
Τσίπρα και γελοιοποιείται χειρότερα και από τον
Πάγκαλο, ο οποίος ο εγκέφαλος του δεν φτάνει για
να λειτουργήσει, αυτό το τεράστιο σώμα των 200 κι-
λών γι’ αυτό λέει τόσες κοτσάνες πολιτικές αλλά ο
κόσμος δεν τον παρεξηγεί γιατί εδώ και χρόνια έχει
γίνει γραφικός.

Διαβάζοντας τις δηλώσεις του Μίκη για τον Τσί-
πρα λυπάμαι για το χάλι του. Εδώ ισχύει ότι είχε πει
ο γέρος της δημοκρατίας για τον Στρατηγό Γρίβα,
ερχόμενος από την Κύπρο και κάνοντας διάφορες
φασιστικές δηλώσεις και πράξεις του είπε λοιπόν:
«Στρατηγέ η παρανομία σε δόξασε η νομιμότητα σε
γελοιοποίησε». Με το ίδιο κινδυνεύει ο Θεοδωράκης
με τις δηλώσεις του για τον Τσίπρα.

Εγώ δεν υπήρξα ποτέ οπαδός ή ψηφοφόρος της
αριστεράς γιατί δεν μου άρεσε η Βαβυλωνία που
επικρατούσε στον χώρο. Παρόλο που στις τάξεις τις
είχε πολύ αξιόλογους ανθρώπους. Τους παρέσυρε
όμως αυτός ο παρλαπίπας ο φιλόδοξος ο Λεωνίδας
ο Κίρκος ακόμα και τον Φλωράκη να στήσουν το Ει-
δικό Δικαστήριο με στόχο την πολιτική εξόντωση του
Ανδρέα. Η Αριστερά που είχε ζήσει τα έκτακτα στρα-
τοδικεία δεν έπρεπε να μπει σε τέτοια παιχνίδια που
έστησε ο αρχιαποστάτης για αυτό και μόνο τους είχα
διαγράψει από τον πολιτικό μου ορίζοντα τις 2 τε-
λευταίες εκλογικές αναμετρήσεις ψήφισα όχι Σύρι-
ζα αλλά Τσίπρα, πρώτον γιατί είμαι πάντα με αυτόν
που δέχεται τις περισσότερες άθλιες επιθέσεις, γιατί
στο δέντρο που έχει καρπούς πετάνε πέτρες, δεύ-
τερον αναγνώρισα σε αυτόν τον νεαρό μια μεγάλη
δυναμική την οποία έχουν μεγάλοι ηγέτες. Μπήκε

μέσα στο κόμμα όπου τον προώθησε  ο Αλαβάνος
και σιγά και σταθερά έβγαλε από την Κουμουνδού-
ρου όλους τους σκελετούς και τη ναφθαλίνη που μύ-
ριζε αυτό το κόμμα με δεκάδες συνιστώσες και αμ-
πελοφιλοσοφία και μέσα σε λίγα χρόνια το έκανε
κυβερνών κόμμα. Εκμεταλλεύτηκε τις συγκυρίες
κατάλληλα και παρουσιάζει μια εντιμότητα γιατί
αφού άλλαξε το πρόγραμμα του αναγκαστικά όταν
του επιτέθηκαν όχι μόνο οι εταίροι μας αλλά και το
ντόπιο κατεστημένο με όλα τα ΜΜΕ να του επιτίθεν-
ται. Είναι ο μόνος πολιτικός ο οποίος επειδή άλλαξε
το πρόγραμμα το οποίο εκλέχτηκε προκήρυξε εκλο-
γές παρόλο ότι είχαν υπογράψει σχεδόν όλα τα κόμ-
ματα εκτός ΚΚΕ ένα σκληρό μνημόνιο και πάλι ο κό-
σμος τον ξαναεμπιστεύτηκε παρόλο που γνώριζε ότι
θα περάσει ακόμα αρκετές δυσκολίες. 

4ον: Ο Τσίπρας γκρέμισε την Βαστίλη της οικο-
γενειοκρατίας. Αλλά ο Μίκης από την ημέρα που
εκλέχτηκε ο Κούλης αρχηγός της Ν.Δ. έχει ξεσα-
λώσει σε επιθέσεις εναντίον του Αλέξη γιατί ο Μίκης
είναι γνωστές οι σχέσεις του με την αγία οικογένεια.
Τώρα θα μου πεις για τον Κούλη όπου εάν δεν τον
έλεγαν Μητσοτάκη και τον έλεγαν Γεωργίου λ.χ. δεν
θα τον εμπιστευότανε κάποιος ούτε το σκύλο να
βγάλει βόλτα για κατούρημα γιατί θα του έφευγε. Ο
Μίκης πάντως τον σιγοντάρει. 

Δεν ξέρω επειδή πέρασαν τα χρόνια και ο άν-
θρωπος όσο γερνάει γίνεται και πιο συντηρητικός,
φεύγει από μέσα του ο επαναστάτης της νιότης μας
και συνεχώς γκρινιάζεις αλλά παρακολουθώντας τις
αντιπαραθέσεις στην βουλή απογοητεύομαι με τους
διαλόγους. Πολλές φορές σε επίπεδο «Τρούμπας»
κάποιας άλλης εποχής.

Όλα αυτά στον λεγόμενο ναό της Δημοκρατίας
από το βήμα που αγόρευαν κάποτε μεγάλοι ρήτορες
όπως ο Γ. Παπανδρέου, ο Τσάτσος, ο Π. Κανελλό-

πουλος, ο Ηλ. Ηλίου και τόσοι άλλοι αλλά και ο σε-
βασμός που είχαν οι βουλευτές σε όποιον βρισκόταν
στο Βήμα όπου σήμερα γαυγίζει ο Γεωργιάδης,
τραμπουκίζει ο Λοβέρδος, σαχλαμαρίζει ο Λαγός,
να λέει τις κουταμάρες του ο Λεβέντης κ.λπ.

Το επίπεδο της σημερινής βουλής είναι πολύ κα-
τώτερο ακόμα και από το επίπεδο των συνελεύσεων
των σωματείων τον καιρό των μεγάλων αντιπαραθέ-
σεων, των παρατάξεων όπου ο ένας σεβόταν τον άλ-
λον ανεξάρτητα τον διαφωνιών που είχαμε. Οι διά-
λογοι της βουλής δεν έχουν να δώσουν τίποτα παρά
φύγε εσύ να’ ρθω εγώ, θα το κάνω καλύτερα τα ίδια
προγράμματα ο καυγάς για τις καρέκλες της εξου-
σίας. Βρισκόμαστε σε μεγάλη παρακμή δεν χρεοκο-
πήσαμε μόνο οικονομικά χρεοκόπησε ο πολιτισμός
μας, αυτός ο πολιτισμός που φώτισε την ανθρωπό-
τητα. Οι άνθρωποι τον γραμμάτων έχουν λουφάξει,
έχουν πάψει να εμπνέονται οι ποιητές, οι συνθέτες
συνθέτουν κανένα καψουροτράγουδο, η νεολαία
διασκεδάζει υπό τους εκκωφαντικούς ήχους ενός
τζαζμπανίστα αναπαράγοντας το ταμ ταμ τον Ζουλού.
Κάτι συνταρακτικό πρέπει να γίνει να αφυπνίσει την
νεολαία να βγει στους δρόμους να ζητήσει να τις δώ-
σουν πίσω τη ζωή, το μεροκάματο, το κοινωνικό
κράτος. Να μπορέσουν να κάνουν οικογένειες και
όνειρα για το μέλλον. Να αφήσει τον φρέντο με
αφρόγαλα και κανέλα. Τίποτα δεν μας χαρίστηκε
ανεξάρτητα αν μας τα πήραν πίσω τα είχαμε κερδίσει
στους δρόμους της Αθήνας παίζοντας ξύλο με τις
δυνάμεις καταστολής την εποχή μας η λεγόμενη γε-
νιά του 114 ψωμί-παιδεία-ελευθερία ήταν τα συνθή-
ματα και παραμένει μέχρι σήμερα επίκαιρο εκτός
από την ελευθερία που σήμερα έχουμε ίσως περισ-
σότερη από ό,τι διεκδικούσαμε. Ελευθερία μέχρι
μπάχαλο, το δημογραφικό πρόβλημα της χώρας εί-
ναι σε κατάσταση συναγερμού, κανείς δεν ασχολεί-
ται, η χώρα γερνάει μαζί μας ίσως αύριο είναι πολύ
αργά τα εγγόνια μας ίσως ζητάνε άδεια παραμονής
στη χώρα από τους σημερινούς αλλοδαπούς τους
οποίους σήμερα συμπάσχω μαζί τους. Εύχομαι αυτά
που γράφω να βρίσκονται στις φαντασιώσεις του γε-
ρασμένου μου μυαλού και να μην απηχούν την
πραγματικότητα.
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Η Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας 
«Ο Ηλεκτρικός» δηλώνει ότι όσα αναγράφονται 

στο ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ απηχούν θέσεις, σκέψεις και
απόψεις εκείνων που υπογράφουν τα κείμενα και όχι

κατ’ ανάγκη του Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου.

Σφάζει η μάνα το παιδί … και το παιδί τη μάνα!!!

Για φαντάσου ο πλανήτης γη, έγινε ένα απέραντο
ανθρωποσφαγείο!...

Γιατί ρε παιδιά, γιατί αφού σας αρέσει τόσο πολύ
να σφάζετε γιατί δεν πάτε στα Σάλωνα που σφάζουν
αρνιά και στο Χρυσό κριάρια που λέει  και το τρα-
γούδι;

Έσφαξε λέει μια μάνα το κορίτσι της για να μην
τη βρει κανένα κακό.

Ένας πατέρας έσφαξε το γιο του γιατί δεν πέτυχε
να σφάξει τη γυναίκα του…

Άλλος τη μάνα των παιδιών του,  άλλος την ίδια
του τη μάνα, άλλος ολόκληρο το σοι, κάποιος άλλος
μια κοπελιά μέσα σε ταφείο, άλλος μια γιαγιά για να
της πάρει τη βέρα από το χέρι, άλλη τη γυναίκα του
εραστή της, αφήνοντας  δυο ορφανά κι αλλά δυο
παιδιά  δικά της, θύματα και τα τέσσερα, ανεγκέ-
φαλων ενηλίκων…

Ένας πιτσιρίκος σφάζει τον κολλητό  του, έτσι
απλά για να σφάξει!...

Χριστέ μου πως καταντήσαμε έτσι; 
Θυμόμαστε συχνά την παραβολή που λέει μάχαι-

ρα έδωσες και μάχαιρα θα λάβεις…
Οι ειρηνόφιλοι άνθρωποι αναλύουν , προβλημα-

τίζονται, αναρωτιούνται!...
Αν αυτή η μάστιγα των μαχαιριών είναι η μόδα ,

μια ομαδική μανία σχιζοφρένειας …
Ακόμη και ο καρκίνος έγινε πιο φιλικός από το

να πάει κανείς από κακό μαχαίρι…

Κάτι πρέπει να γίνει!
Λέω εγώ τώρα… μήπως πρέπει να εξεταστεί

όλη η ανθρωπότητα ψυχιατρικά;
Τι στο καλό, η επιστήμη και η τεχνολογία προ-

χωρά μόνο για ανακαλύψεις μετά από καταστροφές;
Αυτά τα μαχαιρώματα έχουν κατακτήσει τον πλα-

νήτη και κάθε μέρα στις ειδήσεις ακούμε πολλά σε
όλες τις χώρες του!

Μήπως τελικά σιγά σιγά το συνηθίζουμε και σε
λίγο καιρό  θα αδιαφορούμε γιατί θα θεωρούμε δε-
δομένο ότι το νήμα της ανθρώπινης ζωής θα κόβεται
με μαχαίρι ? πιστεύω ότι αυτά τα όντα που ασκούνε
αυτό το «άθλημα», έχουν σοβαρό ψυχιατρικό πρό-
βλημα! Εάν δεν έχουν στο πρώτο χτύπημα στο θυμό
τους θα λύγιζαν και θα πέταγαν μακριά το αντικεί-
μενο που θα τους έκανε φονιάδες!...

Τη στιγμή που το θύμα τους ματώνει, αν υπάρχει
έστω και μια σταγόνα λογικής δεν θα ολοκληρώναν
τη μανία τους…

Με όλες αυτές τις σκέψεις όμως είναι σα να
αθωώνουμε τα φονικά.

Σίγουρα όμως κανένας λογικός άνθρωπος, δεν
πιστεύει ότι αυτοί που σφάζουν δικούς ή ξένους,
είναι πλάσματα χωρίς ψυχικές διαταραχές!

Μήπως το οικογενειακό περιβάλλον αδιαφορεί
όταν αντιλαμβάνεται κάτι αλλιώτικο;

Μήπως αυτά τα κακουργήματα οφείλονται σε εκ-
δίκηση της αδιαφορίας που βιώνουν και φτάνοντας

στη φριχτή αυτή η πράξη γίνονται πρωταγωνιστές
με όλα τα βλέμματα στραμμένα επάνω τους;

Λυπάμαι που το λέω αλλά κάθε παραβατικότητα
έχει τις ρίζες της σε οικογενειακές συμπεριφορές!

Αν δεν υπάρχει ψυχική νόσος κάποια πλάσματα
μεγαλώνουν χωρίς αγάπη, χωρίς στοργή, «υλικά»
που για να ολοκληρωθεί ένας άνθρωπος τα έχει
ανάγκη από την κούνια του . Έτσι μεγαλώνουν σαν
αδέσποτα θηρία της ζούγκλας και σπάνε, γκρεμίζουν
, σκοτώνουν και εισπράττουν ένα ομαδικό ανάθεμα,
που ίσως να είναι άλλοι οι ηθικοί αυτουργοί.

Οι παραβάτες έχουν ίσως πετύχει να γίνουν
πρωταγωνιστές να ασχολούνται όλοι με την ύπαρξη
τους , ποιος ξέρει  ίσως…

Καταλαβαίνω πολύ καλά ότι ένας πονεμένος που
χάνει αγαπημένο του πρόσωπο, με φριχτό τρόπο, δεν
υπάρχει περίπτωση να ψάξει δικαιολογητικά στο
φονιά! Όμως για να σταματήσει αυτός   ο ματωμένος
κατήφορος θα πρέπει να ψαχτούμε όλοι! Ποιος κα-
λύπτει ποιον, εάν συνεχίσουν να κυκλοφορούν ψυ-
χασθενείς ανάμεσα σε αθώους πολίτες, το άδικο αί-
μα θα μας πνίξει! Κανείς δεν ξέρει τι κρύβει η κάθε
κλειστή πόρτα , μα κι αν κάποιος έχει αντιληφτεί ,
κάποια περίεργη συμπεριφορά, ακολουθεί το νόμο
της σιωπής!

Ή  σχολιάζει ψιθυριστά το διαφορετικό που έχει
αντιλήφθη …έως τη στιγμή που θα γίνει το μπαμ…

Ρουμάνικη Γωνιά Του Δημήτρη Γεωργίου
Αντιπροέδρου
του Σωματείου

Το άρθρο της Ζωής Σταματάκη



Περίσσεψαν, λέει! Και περίσσεψαν πολλά. Ξεχεί-
λισαν τα συρτάρια στα Ταμεία. Ξεπέρασαν κάθε
προηγούμενο. Πάνω από τις συμβατικές ή ανα-

μενόμενες μετρήσεις. Από πλεόνασμα μεταμορφώθη-
κε σε Υπερπλεόνασμα. Πολλά λεφτά, με ουρά – μεγα-
λύτερη από εκείνες, για το ηλεκτρονικό εισιτήριο! Και
τα μετρήσανε, και μια , και δυο, και τρεις και τέσσε-
ρεις, φορές, όπως τα παιδιά του Πειραιά. Πρώτα απο-
ρήσανε! Μετά γοητευτήκανε! Άνοιξαν τα στόματα από
έκπληξη και δεν έλεγαν να κλείσουν. «Πολλά τα λε-
φτά… Άρη!» - το Άρης είναι από αλλού, αλλά, εδώ κολ-
λάει αρκεί να βάλεις, όπου Άρης… το  Άγιος Βασίλης.
Αφήσανε χαμόγελο ικανοποίησης και αυτοπεποίθη-
σης. Ικανοποίηση, γιατί ,άμα έχεις λεφτά κάνεις άλλο
…κουμάντο- θεραπεύεις ακόμα και σαρανταποδαρού-
σα! - φαίνεσαι κιμπάρης και , τελοσπάντων, δείχνεις
ότι είσαι και κοινωνικά ευαίσθητος και… αριστερός!
Αλλά, και αυτοπεποίθηση, γιατί έχουν το δικό τους
τρόπο, να μαζέψουν τόσα λεφτά και μάλιστα μέσα σ’
ένα χρόνο, αν όχι και κάτι λιγότερο. Επιτυχία άνευ
προηγούμενου! Θα μου πεις πως τα κατάφεραν ; Ποιος
έβαλε πλάτη, δίκην υποζυγίου ; Από ποιους τα πήραν
για να τα δώσουν σύμφωνα με τα δικά τους μέτρα και
σταθμά; Αυτό το τελευταίο το ξέρουμε, γιατί το είπαν
και μάλιστα δημόσια οι ίδιοι: τα πήραν από τη μεσαία
τάξη, που έτσι που πάνε τα οικονομικά της , όχι μόνον
δεν θα μείνει στην ίδια τάξη , αλλά κινδυνεύει να αλ-
λάξει …τάξη και μάλιστα προς τα κάτω! Υπάρχει δι-

καιολογημένη εξήγηση. Η Κάτω τάξη δεν πλήρωσε
γιατί δεν είχε να πληρώσει, κι η Πάνω τάξη δεν είχε κι
εκείνη να πληρώσει γιατί τα είχαν τοποθετήσει στους
Αφορολόγητους Παραδείσους – αυτοί έχουν και πρό-
βλημα πως θα περάσουν τις γιορτές, αλλά σύμφωνα
με μια παροιμία , που μου έλεγε η μακαρίτισσα η μάν-
να μου πάντοτε « υπάρχουν…  μανίκια και για τους ξε-
μανίκωτους»! Κι ύστερα έπεσαν σε βαθειά περισυλ-
λογή: τι θα τα κάνουμε τόσα λεφτά ; Κάπου πρέπει να
τα βάλουμε για μια ώρα ανάγκης , όπως , ας πούμε,
για κάτι έκτακτο όπως είναι οι … εκλογές. Κι έτσι τα
χρήματα βρήκαν που θα πάνε και για ποιο σκοπό κυ-
ρίως. Θα πάνε σε όσους… ψηφίζουν «για να μας ψη-
φίσουν! Όμως, δεν είναι και πολύ απλό πράμα να μοι-
ράσεις τόσα λεφτά. Δηλαδή, το « όλον» απαιτεί κι ένα
τελετουργικό, αλλιώς χάνει κάτι από την αξία της η
μοιρασιά. Γίνεται μια απλή , συνηθισμένη ιστορία, που
την αψηφούν τα ΜΜΕ, δεν αντιδρά η αντιπολίτευση,
δεν ενδιαφέρονται οι θεσμοί και δεν το νοιώθουν οι
…ενδιαφερόμενοι. Το πράμα θέλει και τον πανηγυρικό

του τόνο και τον πανηγυριώτικό του τρόπο. Πας λοιπόν
στην τηλεόραση, και κρατική και ιδιωτική. Κι εδώ που
τα λέμε που αλλού να πας ; Στη Βουλή να σε ακούσουν
μόνον οι τριακόσιοι; Όχι βέβαια, και με τίποτα! Πας στη
σιγουριά των καναλιών για να μιλήσεις στους πάσχον-
τες συμπολίτες μας , αλλά και στους μη πάσχοντες, αν
και όλοι , με αυτά που συμβαίνουν, όλο και περισσό-
τερο … πάσχουνε!  Έτσι, διαλέγεις το ντεκόρ, κάτι από
…τζάκι , ας πούμε, για να δείχνεις ότι το ενδιαφέρον
σου είναι …ζεστό, ντύνεσαι άγιος Βασίλης, φοράς το
πλατύ σου χαμόγελο, παίρνεις ύφος πατέρα …πολύ-
τεκνου, ρίχνεις μερικές τζούρες αισιοδοξίας, ρίχνεις
το βλέμμα στους ανήμπορους , στους άνεργους, στους
νέους , και γενικά στους …ψηφοφόρους, κι αρχίζεις
τη διανομή. Εσύ τόσα, ο άλλος τόσα, ετούτα εκείνος,
τα άλλα ο άλλος και πάει λέγοντας. Ρίχνεις και μερικά
αισιόδοξα, όπως «θάρθει και για μας μια Κυριακή», ή
μάλλον «νάτη πετιέται …νάτη – η …Κυριακή!!» ενώ ,
για να μη λες πολλά, αφήνεις απέξω την συνέπεια, την
ευθύνη, την ειλικρίνεια και την αλήθεια. Και κλείνεις
με υπόσχεση ότι « του χρόνου θα πάρετε περισσότε-
ρα» - αν πληρώσουμε περισσότερα, λέω εγώ! 

Κι εσύ, που τόση ώρα βλέπεις τηλεόραση και κουμ-
πώνεσαι και δαγκώνεσαι, κουνώντας το κεφάλι σου,
μουρμουρίζεις κατηφής, βλέποντας στο απέναντι πα-
ράθυρο, που έχει στολιστεί στα Χριστουγεννιάτικα και
γιορτινά , « άγιε Βασίλη, είσαι ψεύτης!» 
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Άγιε Βασίλη, είσαι ψεύτης!

Οι άλλες μάχες των Θερμοπυλών

Ημάχη των Θερμοπυλών, το 480 π.Χ, είναι ίσως η
διασημότερη της Ελληνικής ιστορίας. Η εισβολή
του Ξέρξη, ο ηρωισμός του Λεωνίδα και η προδο-

σία του Εφιάλτη είναι κάτι που γνωρίζουν όλοι. Παραμέ-
νει όμως σχετικά άγνωστο, το γεγονός ότι η εκείνη η πε-
ρίφημη Ελληνοπερσική μάχη δεν ήταν η μοναδική που
έγινε στις Θερμοπύλες.

Με τον θάνατο του Μεγάλου Αλεξάνδρου, το 323 π.Χ,
πολλές πόλεις-κράτη που βρίσκονταν υπό Μακεδονική
κυριαρχία ξεσηκώθηκαν, ξεκινώντας τον λεγόμενο Λα-
μιακό Πόλεμο. Η αντίδραση σε αυτήν την στασιαστική
κίνηση υπήρξε άμεση. Με 13.000 πεζούς και 600 ιππείς,
ο Μακεδόνας στρατηγός Αντίπατρος κατευθύνθηκε νό-
τια, αποφασισμένος να καταστείλει την εξέγερση. Ο
στρατός των επαναστατημένων πόλεων-κρατών κατέλα-
βε με την σειρά του τα στενά των Θερμοπυλών, για να
αναχαιτίσει την κάθοδο του εχθρού. Όταν οι δύο αντί-
παλοι συγκρούστηκαν, ο Αντίπατρος ηττήθηκε και υπο-
χώρησε στην Λαμία, όπου και πολιορκήθηκε. Παρόλα
αυτά, ο πόλεμος έληξε την επόμενη χρονιά με νίκη των
Μακεδόνων.

Το 279 π.Χ, γύρω στους 30.000 Γαλάτες με αρχηγό τον
Βρέννο εισέβαλαν στην Ελλάδα και διασχίζοντας Μακε-
δονία και Θεσσαλία έφτασαν στις Θερμοπύλες. Εκεί, βρέ-
θηκαν αντιμέτωποι με τον συνασπισμένο στρατό διαφό-
ρων πόλεων-κρατών, ο οποίος απέκρουσε εύκολα την
πρώτη επίθεση των επιδρομέων. Ο Βρέννος τότε έστειλε
μερικούς πολεμιστές του να λεηλατήσουν την Αιτωλία.
Ήταν ένας έξυπνος αντιπερισπασμός. Οι Αιτωλοί, που
αποτελούσαν το 1/3 του Ελληνικού στρατεύματος, έσπευ-
σαν να υπερασπιστούν τα σπίτια τους, εγκαταλείποντας
τις Θερμοπύλες. Ο Βρέννος προσπάθησε να κυκλώσει
τους αποδυναμωμένους αντιπάλους του από την Ανοπαία
Ατραπό, την οποία είχε χρησιμοποιήσει και ο Ξέρξης το
480 π.Χ. Εκείνοι όμως αντιλήφθηκαν τον ελιγμό και κα-
τάφεραν να αποσυρθούν εγκαίρως. Οι εισβολείς πέρασαν
τις Θερμοπύλες, μόνο και μόνο για να αποδεκατιστούν
αργότερα από την κακοκαιρία και τις συνεχείς επιθέσεις
των Ελλήνων, ενώ ο Βρέννος αυτοκτόνησε.

Τον Απρίλιο του 191 π.Χ, ο Αντίοχος Γ΄ της Συρίας, βα-
σιλιάς των Σελευκιδών, κατέλαβε τα στενά των Θερμο-

πυλών για να ανακόψει την κάθοδο του προελαύνοντος
Ρωμαϊκού στρατού. Ο Έλληνας ηγεμόνας διέθετε 10.500
άνδρες έναντι 25.000 των αντιπάλων του, αλλά στηριζό-
ταν στους πολεμικούς του ελέφαντες, στην οχυρωμένη
θέση του και στους καταπέλτες του. Αρχικά, οι Έλληνες
κατάφεραν να αντιμετωπίσουν με επιτυχία τις επιθέσεις
του εχθρού. Σύντομα όμως οι Ρωμαίοι εκτέλεσαν κυκλω-
τική κίνηση, διαβαίνοντας την Ανοπαία Ατραπό, και εξου-
δετέρωσαν την φρουρά που υπήρχε εκεί. Οι δυνάμεις
του Αντίοχου Γ΄ πλαγιοκοπήθηκαν και έχασαν την συνο-
χή τους. Ο Σελευκίδης βασιλιάς υπέστη ολοκληρωτική
ήττα, καθώς σχεδόν όλοι οι στρατιώτες του φονεύθηκαν
από τους Ρωμαίους.

Το 267 μ.Χ, οι Έρουλοι, ένας αρχαίος Γερμανικός λα-
ός, εισέβαλαν στην Ελλάδα και άρχισαν να προελαύνουν
νότια. Αιφνιδιασμένη η Ρωμαϊκή διοίκηση αποφάσισε να
σταματήσει τους επιδρομείς στις Θερμοπύλες. Η απο-
στολή αυτή ανατέθηκε σε έναν στρατηγό με το όνομα Μα-
ριανός, χωρίς όμως να του δοθούν τα απαιτούμενα στρα-
τεύματα. Εκείνος, συγκέντρωσε όσους περισσότερους
Έλληνες μπορούσε και τους εξόπλισε με οτιδήποτε ήταν
διαθέσιμο: ακόντια, τσεκούρια, αυτοσχέδιες λόγχες και
γεωργικά εργαλεία. Πριν την μάχη, ο Μαριανός υπενθύ-
μισε στους άνδρες του τον ηρωισμό των προγόνων τους
εναντίον των Περσών στις Θερμοπύλες. Οι πηγές δεν
αναφέρουν ξεκάθαρα το αποτέλεσμα της αναμέτρησης.
Κρίνοντας όμως από το ότι η Αθήνα καταστράφηκε από
τους Έρουλους το 267 μ.Χ, θεωρείται σχεδόν βέβαιο ότι
οι εισβολείς επικράτησαν.

Τον Απρίλιο του 1204, οι ιππότες της Δ΄ Σταυροφορίας
κατέλαβαν την Κωνσταντινούπολη και άρχισαν να επε-
κτείνουν την κυριαρχία τους και στα υπόλοιπα εδάφη της
Βυζαντινής Αυτοκρατορίας. Την κατάκτηση της Ελλάδας
ανέλαβε ο μαρκήσιος Βονιφάτιος ο Μομφερατικός, ο
οποίος ξεκίνησε από την Θεσσαλονίκη, επικεφαλής μια
στρατιάς Γάλλων, Γερμανών, Φλαμανδών και Λομβαρ-
δών. Οι Λατίνοι κατευθύνθηκαν νότια, χωρίς να συναν-
τήσουν αντίσταση. Στα στενά των Θερμοπυλών όμως τους
περίμενε ο Λέων Σγουρός, τοπικός άρχοντας του Ναυ-
πλίου, μαζί με τα στρατεύματά του. Κατά την μάχη που
ακολούθησε, η ορμητική επίθεση του ιππικού των Σταυ-

ροφόρων ανάγκασε τελικά τον Έλληνα ηγεμόνα να υπο-
χωρήσει στην Κόρινθο.

Στις 19 Οκτωβρίου 1825, κατά την διάρκεια της Ελλη-
νικής Επανάστασης, η περιοχή μεταξύ Θερμοπυλών και
Λαμίας αποτέλεσε το πεδίο μιας ακόμα πολύνεκρης μά-
χης. Τα στρατιωτικά σώματα των Γκούρα, Κριεζιώτη,
Μαυροβουνιώτη και Τράκα, συγκρούστηκαν με δύναμη
800 Οθωμανών, που προέρχονταν από τα Σάλωνα. Η μά-
χη κράτησε 4 ώρες και έληξε με ήττα των Τούρκων, οι
οποίοι είχαν 200 νεκρούς.

Τον Απρίλιο του 1941, ο Χίτλερ εισέβαλε στην Ελλάδα,
παραβιάζοντας τα βόρεια σύνορα της. Οι Βρετανικές δυ-
νάμεις που βρίσκονταν στην χώρα αδυνατούσαν να συγ-
κρατήσουν την Γερμανική προέλαση κι έτσι αποφασίστη-
κε η οριστική αποχώρησή τους. Νεοζηλανδικές και Αυ-
στραλιανές μονάδες έλαβαν θέσεις στις Θερμοπύλες, για
να καθυστερήσουν τα ναζιστικά στρατεύματα, καλύπτον-
τας την υποχώρηση των φίλιων τμημάτων προς Νότο. Οι
εισβολείς επιτέθηκαν στα στενά με αεροπορία και τεθω-
ρακισμένα και επιχείρησαν να πλαγιοκοπήσουν τους αν-
τιπάλους, τους, εφαρμόζοντας τακτική παρόμοια με αυ-
τήν του Ξέρξη. Τελικά, τις πρώτες ώρες της 25ης Απρι-
λίου, Νεοζηλανδοί και Αυστραλοί κατάφεραν να απαγ-
κιστρωθούν και να υποχωρήσουν προς τα Μέγαρα και
την Αθήνα.

Κατά τη διάρκεια της Κατοχής, η περιοχή των Θερμο-
πυλών αποτέλεσε επανειλημμένα πεδίο μάχης ανάμεσα
στους Έλληνες αντιστασιακούς και τους κατακτητές. Στις
21 Σεπτεμβρίου 1943, αντάρτες της 13ης μεραρχίας του
ΕΛΑΣ συγκρούστηκαν με 650 άνδρες της 4ης μεραρχίας
των SS. Μετά από 15 ώρες μάχης, οι Γερμανοί υποχώ-
ρησαν, αφήνοντας πίσω τους δεκάδες νεκρούς και τραυ-
ματίες. Οι συγκρούσεις στις Θερμοπύλες επαναλήφθη-
καν στις 28 και 29 Σεπτεμβρίου της ίδιας χρονιάς, με τους
Έλληνες αντάρτες να επικρατούν και πάλι.

Τα παραπάνω είναι βασικές ιστορικές πληροφορίες
για τις Θερμοπύλες οι οποίες εν πολλοίς καλύπτονται από
τη μοναδική Μάχη των Θερμοπυλών και τις συνέπειές
της. Ξεφυλλίζοντας όμως την ιστορία μας, βλέπουμε ότι
η πατρίδα μας, ο τόπος μας, είναι γεμάτος Θερμοπύλες
με τους αμέτρητους «300» τους.

Του Νίκου Μουλίνου
Πρώην προέδρου

ΑΓΣΣΕ

Του Τάσου Μπασιά
Μέλους του Δ.Σ. του Σωματείου
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Ήταν πρωινό και ο τόπος δουλειάς ήταν Δημόσιος. Η βου-
βαμάρα απ’ την ανησυχία όσων ακόμη δεν είχαν απολυθεί,
ήταν διάχυτη. Είχε τραυματίσει ανεπανόρθωτα την  διάθεση

και την απόδοση για δουλειά, αφού όσες φορές χτύπαγε η πόρτα
του γραφείου μας, παίρναμε τα μάτια μας όλοι από παντού και
σηκώναμε το κεφάλι μας να δούμε, αν ο κλητήρας θα ήταν αυτός,
αφού του είχε ανατεθεί να παραδίδει απολύσεις ακόμη και σε
υποτιθέμενους αντικαθεστωτικούς. Γιατί κάθε μέρα και μέχρι να
σχολάσουμε, συνηθιζόταν μεταξύ μας να ρωτάμε ψιθυριστά τα
νέα ονόματα για τους πράγματι πολλούς απολυμένους συναδέλ-
φους μας. Πολλοί από αυτούς αξιόλογοι σαν άνθρωποι και με
επαγγελματικά προσόντα, βρήκαν τρόπο [όπως μαθαίναμε αργό-
τερα[ να φύγουν για το εξωτερικό προτιμώντας τη  Γαλλία.  Κάποια
συνάδελφος αλλά για τη χούντα αποδεκτή με προσβάσεις στην
τότε διορισμένη διοικητική ιεραρχία, μας καθησύχαζε λέγοντάς
μας: «ο προϊστάμενος και χουντικός Γενικός Διευθυντής μας που
ο γιός του ήταν εξεγερμένος στο πολυτεχνείο, είχε εισηγηθεί στον
τότε προϊστάμενο χουντικό υπουργό, ότι αν απολύσουμε ειδικευ-
μένους υπαλλήλους απ’ το Τμήμα Μελετών Υποσταθμών επειδή
διάβαζαν την «Ελευθερία» και τα «Νέα», τότε το έργο της εθνικής
υμών κυβέρνησης δεν θα παρουσίαζε ικανοποιητική εικόνα προς
τα έξω». Κάτι που αγωνιωδώς τότε το επεδίωκε. Αλλά από κανέ-
ναν μας [λόγω της σχέσης της με το καθεστώς] δεν γίνονταν πι-
στευτή. Πέρασε καιρός από τότε και όσοι απομείναμε, ακούγοντας
«Ντόϊτσε Bέλε» και «ΒΒC», μας χαροποιούσαν οι διεθνείς αντι-
δράσεις και μας λυπούσαν οι εξορίες και οι βασανισμοί  των πα-
τριωτών, ενώ η ελπίδα  μας αναζωπυρώθηκε στην κατάληψη της
Νομικής και σε λίγο του Πολυτεχνείου.  Και απ’ τον  6ο όροφο της
Πατησίων και Χαλκοκονδύλη όπου στεγαζόμασταν, βρίσκαμε διέ-
ξοδο όταν ανοίγαμε τα παράθυρα γι’ ν’ ακούσουμε τον Παπαχρή-
στο και τη Δαμανάκη με τα επαναστατικά και απαγορευμένα συν-
θήματα και τα τραγούδια του Μίκη και όχι μόνο. Με το: «ψωμί-
παιδεία-ελευθερία», «έξω οι ΗΠΑ και το ΝΑΤΟ», «ΚΑΤΩ Η ΧΟΥΝ-
ΤΑ» και με τους φοιτητές κρεμασμένους στις κολώνες της εισό-
δου να καλούν για συμπαράσταση τους περαστικούς που η αντα-
πόκριση, φάνηκε να είναι οργανωμένη και μαζική. Μια εικόνα
πραγματικής γιορτής, με χαμογελαστούς όλους τους τυχαία ή όχι
περαστικούς και στα σταματημένα τρόλεϊ  οι φοιτητές να μοιρά-
ζουν φυλλάδια και λουλούδια. Και από τον οδηγό μέχρι και τον
τελευταίο επιβάτη, η ελπίδα για Λευτεριά να διαφαίνεται στα πρό-
σωπά τους και συγκρατημένα όλοι τους να χαμογελούν. Εκεί
πράγματι όποιος παραβρίσκονταν, ένιωθε ότι βρίσκονταν στην
ελεύθερη Ελλάδα.

Αλλά ένα πρωινό, τρέξαμε όλοι στα παράθυρα γιατί ο πιο κον-
τινός σ’ αυτά από όλους φώναξε: «Βγήκαν έξω, Βγήκαν έξω». Τα
παρατήσαμε τότε όλα για να παρακολουθήσουμε μια νέα εμφά-
νιση που παρουσίαζε το φοιτητικό αντιχουντικό κίνημα, αφού μας
ικανοποιούσε εκείνο που για χρόνια μας έλειπε. Εικοσάδες πε-
ρίπου οι φοιτητές μέσα στην Πατησίων, στρατιωτικά στοιχισμένοι
και ανάμεσά τους ίσως και άλλοι νεαροί πατριώτες, σε πολλές
σειρές τοποθετημένοι και σε θέση αγκαζέ, ακούρευτοι, αδύνατοι
αλλά ζωηροί, με μακριά φαβορίτα και το άρβυλο να καταλήγει στο
καμπάνα παντελόνι τους, να χτυπούν ρυθμικά και δυνατά την
άσφαλτο τα πόδια τους τα  ηρωικά αυτά παιδιά, μαζί με τα συν-
θήματά τους. Με τη μόνιμη διαδρομή τους, που καθημερινά ξε-
κινούσε απ’ το πολυτεχνείο για να φθάσει μέχρι το Μινιόν και να
ξαναγυρίσει κάνοντάς την αυτή, λίγες φορές κάθε μέρα. Και ο κό-
σμος κάθε λογής, ξεθαρρεύοντας άρχισε να χειροκροτεί και να
μαζεύεται ιδιαίτερα τα απογεύματα μετά τη δουλεία μπροστά στο
πολυτεχνείο. ΟΙ Αγρότες από τα μέγαρα οι οικοδόμοι, αριστερά
συνδικάτα,  κλπ. 

Κάποιο πρωινό όμως, επειδή αυτό δεν άρεσε στη χούντα γιατί
θέριευε η παρουσία τους τον κόσμο και οι συνάδελφοι ρουφιάνοι
έδιναν με ατομικό κωδικό το ραπόρτο τους τηλεφωνικά μέσα απ’
τα γραφεία στους ανωτέρους του όπως τους συλλάβαμε τυχαία να
το κάνουν, συνέβη το αιφνιδιαστικό: πάνω στην ίδια καθημερινή
διαδρομή ρουτίνας που οι φοιτητές ακολουθούσαν, ακούστηκε εκ-
κωφαντικά ο κροταλισμός της ερπύστριας ενός τανκ, που με με-
γάλη ταχύτητα έτρεχε από πίσω και επάνω στα παιδιά πυροβολών-

τας αδιάκοπα. Καλυμμένος πίσω από μια κολώνα και ανάμεσα σε
δύο παράθυρα για να παρακολουθώ, δεν ήμουν σίγουρος αν πυ-
ροβολούσαν στο ψαχνό ή τρομοκρατικά στον αέρα και ένα συνά-
δελφος μου συνέστησε να μη είμαι και πολύ περίεργος εκείνη τη
στιγμή και να παρατηρώ. Οι φοιτητές με το άκουσμα ξεχύθηκαν
στους γύρω δρόμους, ή κρυμμένοι πίσω από κολώνες περίμεναν
και όταν το τανκ έφθασε μέχρι τα Χαυτεία  τότε σε ελάχιστο χρόνο
[χωρίς κινητά]ξαναβρέθηκαν στην ίδια θέση  με την ίδια εμφάνιση
και αυτή τη φορά φωνάζοντας πιο βροντερά τα συνθήματα και με
μεγαλύτερο πείσμα. Δεύτερο τανκ σε λίγο εμφανίστηκε κάνοντας
την ίδια δουλειά και οι φοιτητές ξανά τη δική τους. Ακούστηκε κά-
ποια στιγμή, ότι ο ιδιοκτήτης του Μινιόν Γεωργακάς έντυσε κάποι-
ους κατατρεγμένους φοιτητές σε πωλητές για να μην συλληφθούν
γιατί παράμερα οι αστυφύλακες έκαναν τη δουλειά τους. Κανείς
μας δεν έμαθε αν οι πυροβολισμοί τότε είχαν νεκρούς. Το ίδιο αργά
βράδυ τα μεσάνυχτα, στις 17 Νοέμβρη του 1973, τα ξένα ραδιόφωνα
μετέδιδαν, ότι Δερτιλής έδωσε διαταγή  για την είσοδο του τανκ
στην πύλη του πολυτεχνείου και ότι με το περίστροφο στο χέρι πυ-
ροβολούσε εν ψυχρώ τους φοιτητές που από μέσα τους φώναζαν:
« μην μας πυροβολείτε, είμαστε αδέλφια». 

Την επομένη το πρωί πηγαίνοντας για τη δουλειά, συνήθιζα να
παρκάρω το NSU χιλιάρι μου στους γύρω δρόμους στο τέρμα Το-
σίτσα, όταν κάποιος μου σήκωσε τα χέρια διακριτά και επίμονα να
σταματήσω. Αν μπορείς[μου είπε] πάρε αυτό το τραυματισμένο παι-
δί να το πας στις πρώτες βοήθειες. Αναίσθητο εκείνο στο πίσω κά-
θισμα βογκούσε και ενώ ήξερα ότι η ασφάλεια είχε στήσει καρτέρι
σε όλα τα δημόσια νοσοκομεία να συλλαμβάνει τους τραυματίες
εκείνης της βραδιάς, αποφάσισα και τον πήγα στην Γ! Σεπτεμβρίου
και Καποδιστρίου που τότε στεγαζόταν οι πρώτες βοήθειες, γιατί
σκέφθηκα ότι ήταν προτιμότερο να συλληφθεί και να είναι ζωντα-
νός, παρά να μείνει τραυματίας στο πεζοδρόμιο όπως τον παρέλα-
βα. Η άσπρη μπλούζα που βγήκε μετά την φωνή που έβαλα για να
τον παραλάβουν μου συνέστησε χαμηλόφωνα αν όχι ψιθυριστά να
φύγω όσο πιο γρήγορα μπορούσα. Και περνώντας μετά από λίγο
απ’ το απέναντι πεζοδρόμιο της ρημαγμένης από το τανκ είσοδο

του πολυτεχνείου, η κάπνα και τα ερείπια
του τανκ κυριαρχούσαν και με την παρου-
σία αξιωματικών της αστυνομίας πόλεων
ένα πυροσβεστικό όχημα με τη μάνικα ξέπλενε πεζοδρόμιο και απ’
το μέσα μέρος που σημαίνει ότι έπρεπε να επαλειφθεί. Πολλοί από
τους τραυματίες εκείνης της δραματικής βραδιάς έμαθα αργότερα
ότι φιλοξενήθηκαν και σαν τραυματίες ακόμη, σε σπίτια δημοκρα-
τών όπως της Σοφίας Βέμπο κλπ. Το καλοκαίρι του 1974 η Ντόιτσε
Βέλε μετέδιδε μήνυμα του τότε υπουργού των εξωτερικών Χένρι
Κίσιγκερ. «Εντός των ημερών η πολιτική κατάσταση στη Ελλάδα
θα αλλάξει» και πολύ αργότερα ο Μπιλ Κλίντον ερχόμενος στη Ελ-
λάδα εν μέσω διαδηλώσεων με την συμμετοχή του σημερινού πρω-
θυπουργού ζητούσε συγγνώμη απ’ τον Ελληνικό Λαό για την εφτά-
χρονη δικτατορία στη χώρα μας. Γιατί άραγε;

Πέρασαν χρόνια από τότε και κάποια από τα παιδία εκείνα
έμειναν πιστά στις αρχές που τότε διακήρυχναν και κάποια άλλα
με «παρακαταθήκη» την ιστορία εκείνη και την δημοσιότητα που
τους δόθηκε αργότερα, έκαναν πολιτική και προσοδοφόρο καριέ-
ρα.  Αλλά και φέτος πολλοί θα είναι εκείνοι που θα εμφανιστούν
τιμητές της μαρτυρικής εκείνης ημέρας, χωρίς να τους επιτρέπετε
να είναι. Πολλοί είναι ακόμη εκείνοι που από πολιτικό συμφέρον
και όχι μόνο, αποσιώπησαν τα πραγματικά αίτια της δικτατορίας
στην Ελλάδα. Αφού δεν ήταν τυχαίο: ότι ο δικτάτορας Παπαδό-
πουλος συναγελάζονταν και φωτογραφίζονταν μετά το πραξικό-
πημα με τον Ελληνοαμερικανό μεγαλοεπιχειρηματία Τομ Πάππας.
Ότι οι εκλογές του Μάη της ίδιας χρονιάς θα διευκόλυνε το εργα-
τικό κίνημα να περάσει σε νέες κατακτήσεις. Ότι μπορεί να απει-
λούνταν η επιρροή του ΝΑΤΟ στην ανατολική Μεσόγειο. Ότι η πε-
τρελαϊκή κρίση θα απειλούσε τα μεγαλοσυμφέροντα των εφτά
αδελφών που βρίσκονταν στην μέση ανατολή και μια αδελφή
στρατιωτική παρέμβαση θα διασφάλιζε τα εκεί συμφέροντά τους.
ότι η μεταπολίτευση στην Ελλάδα εδραιώνοντας πολύ καλύτερα
μετά την εισβολή στην Κύπρο αφού εξασφαλίζονταν οι Νατοϊκές
βάσεις μαζί με τη Σούδα και το Άκτιο και αργότερα ακόμη καλύ-
τερα με την ίδρυση της Ε.Ε. και την Ευρωζώνη.  Καταλήγοντας
ακόμη θα μπορούσε να ειπωθεί: Ότι σήμερα οι υποδουλώσεις των
Λαών δεν γίνονται με πραξικοπήματα, αλλά με οικονομικές εξαρ-
τήσεις, με μνημόνια, με καναλάρχες, με οικονομικές ζώνες επιρ-
ροής, με εργασιακές σχέσεις, με το διεθνές εμπόριο και με ότι
ακόμη σκαρφίζεται το διεθνές κερδοσκοπικό κεφάλαιο συνερ-
γαζόμενο πάντα με το κάθε χώρας ντόπιο.

Ο,ΤΙ ΣΥΝΕΒΗ ΜΕ ΑΦΟΡΜΗ ΤΟ ΠΡΑΞΙΚΟΠΗΜΑ ΤΗΣ 21ΗΣ ΑΠΡΙΛΙΟΥ ΤΟΥ 1967

Αφιερωμένος στην Ανεξαρτησία και στην Νεολαία της εποχής 
O Βασίλης ΔΑΜΙΑΝΟΣ κρίνει και θυμάται

Η Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας 
«Ο Ηλεκτρικός» δηλώνει ότι όσα αναγράφονται 

στο ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ απηχούν θέσεις, σκέψεις και απόψεις
εκείνων που υπογράφουν τα κείμενα και όχι κατ’ ανάγκη του

Διοικητικού Συμβουλίου του Σωματείου.

Πρέπει να βρω τον εαυτό μου. Πρέπει να καταλάβω τι θέ-
λω από τη ζωή μου. Πάνω απ’ όλα να είμαι ο εαυτός
μου. Ο δρόμος προς την αυτογνωσία. Ποιο είναι το πρό-

τυπο με το οποίο θέλω να ταυτιστώ. Ποιο παράδειγμα θα ακο-
λουθήσω. Ποια είναι η αποστολή μου. Ποια στάση πρέπει να
υιοθετήσει το αυτοαναφορικό εγώ μου ώστε να έρθει σε συ-
νάντηση και να επικυρωθεί από τους άλλους. Πώς να αντιστα-
θώ στην κηδεμονία και την υποταγή, να χειραφετηθώ και με
ελευθερία να οδηγηθώ στην αληθινή γνώση;

Τα «αιώνια» φιλοσοφικά ερωτήματα τίθενται κάθε φορά με
νέους όρους, άρα τίθενται ιστορικά και συνεπώς διαφοροποιημέ-
να. Ο προγονικός μας φιλοσοφικός απελευθερωτής , Σωκράτης,
κληροδότησε τη «σκέψη» και την «απορία» στους «αεί διδασκο-
μένους» του. Η ελεγκτική μέθοδος (μαιευτική τέχνη) θα μας βοη-
θήσει να γκρεμίσουμε την έπαρση, την αυτάρκεια, την αυτοπε-
ποίθηση. Ο μεγάλος δάσκαλος γνώριζε πως ο μόνος τρόπος να
μάθεις κάτι, είναι να το βρεις μόνος σου. Κανένας καθηγητής δεν
μπορεί να μεταγγίσει σοφία. Γνώσεις ναι, αυτό είναι απλό. Αλλά
τον τρόπο της σκέψης και της ανεύρεσης όχι. Τον Σωκράτη δεν
τον ενδιέφεραν οι σκέτες γνώσεις, η πληροφορία που θα λέγαμε

σήμερα. Όμως
το «γνώθι σε-
αυτόν» δεν
υπάρχει σε
κανένα βιβλίο. Η αμφισβήτηση του εαυτού μας και των αξιών που
διέπουν τη ζωή μας (αυτοεξέταση) θα μας οδηγήσουν στη συνει-
δητοπόιηση του εαυτού (κάλεσμα στο «είναι»). Η ¨μάθηση της
γνώσης¨ προέρχεται μέσω της συνειδητοποίησης της μη – γνώ-
σης. Αυτός είναι ο μόνος δρόμος για την «πλήρωση της ανθρώ-
πινης φύσης1» με ήθος, εντιμότητα και φρόνηση, για τη συμφι-
λίωση του ΕΙΝΑΙ με το ΑΓΑΘΟ. Η αυτοεξέλιξη με α-χρονική ισχύ.

Ο Σωκράτης νίκησε το θάνατο διάγοντας τον έντιμο βίο του.
Απέδειξε πως η συνειδητή καλή και ευτυχισμένη ζωή, απαλ-
λαγμένη απο φόβους, στα πρότυπα της Ηθικής του Αγαθού και
της Δικαιοσύνης, υπερβαίνει την επίγεια αθανασία.

Πρέπει να είναι κανείς το φως του εαυτού του (Κρισναμούρ-
τι), μεταμορφώνοντας τον ορατό κόσμο με την ένταση και το πά-
θος της δυναμικής και συγκρουσιακής αγάπης. Η αγάπη για τον
Εαυτό θα μας οδηγήσει στην αγάπη για τον Άλλο.

1 Η μαρξική ανθρώπινη χειραφέτηση, η χριστιανική σωτηρία της ψυχής.

AΓΑΠΗ Η ΚΕΝΤΡΟΜΟΛΟΣ ΔΥΝΑΜΗ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

της Χρυσούλας Παπαϊωαννίδου
Υπαλλήλου της Κεντρικής 
Γραμματείας της ΣΤΑ.ΣΥ.

Ο ΜΑΤΩΜΕΝΟΣ ΝΟΕΜΒΡΗΣ του 1973

“Η ΑΠΟΚΤΗΣΗ ΑΛΗΘΟΥΣ ΓΝΩΣΗΣ ΠΡΟΣΕΡΧΕΤΑΙ 
ΜΕΣΩ ΤΗΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΗΣ ΑΝΑΖΗΤΗΣΗΣ”



Ως φιλοσοφία μπορούμε να
ορίσουμε την αγάπη για την
έρευνα προς αναζήτηση της

αλήθειας και τη γνώση για το νόημα
του κόσμου και της ζωής. 

Επομένως φιλοσοφία θεωρώ πως
δεν πρέπει να νοείται μόνο ως «ερ-
γασία» του φιλοσόφου - δασκάλου,
γιατί αυτή ανήκει στη δικαιοδοσία κάθε νοήμονος πλάσμα-
τος. Και γι’ αυτό δεν πρέπει να μας διαφεύγει πως τη φι-
λοσοφία είναι ανάγκη ή αν θέλετε πρέπον να την θεωρούμε
ως επάγγελμα ρουτίνας. Θα τολμήσω να πω, πως, το να
μαθαίνει κανείς να στοχάζεται δηλ. ουσιαστικά να φιλοσο-
φεί, προκύπτει από την εσωτερική αναζήτηση του καθενός,
και χωρίς να είναι ουσιαστικά δουλειά του δασκάλου, εν-
τούτοις η παρέμβασή του είναι καθοριστική με τη λογική
ότι πρέπει να κάνει τα παιδιά να μαθαίνουν τη ζωή, όχι με
βάση τις καθιερωμένες πεποιθήσεις και πρακτικές που
ορίζει το σχολείο και τα βιβλία, αλλά με την υπέρβαση ή
αν θέλετε τον έλεγχο ή και το ξερίζωμα των καθιερωμένων
αντιλήψεων και προλήψεων οι οποίες είναι υπεύθυνες για
τη δημιουργία της κοινωνικής στασιμότητας, αφού δημι-
ουργούν κοινωνίες με «δικαιοσύνη και τάξη». Αγνοώντας
πως η έλλειψη πνευματικής ευελιξίας αποδυναμώνει την
επιθυμία για την αναζήτηση της αλήθειας. Γι’ αυτό ο στο-
χαζόμενος φιλοσοφικά δεν επιτρέπεται να είναι προσκολ-
λημένος σε παγιωμένες ιδέες και αντιλήψεις. «Γιατί η στυ-
γνή λογική που δεν προχαράσσει ένα σκοπό είναι αρνητι-
κή, μπορεί να ικανοποιεί το παρόν, αλλά όχι και την εξελι-
κτική τάση». 

Την τάση αυτή βοηθά ή μάλλον για την τάση αυτή ανα-
γκαίος είναι ο φιλοσοφικός στοχασμός προκειμένου να
σταθμίσει κανείς εκτός από την πορεία του, γενικά την πο-
ρεία της κοινωνίας, όχι μόνο σκεπτόμενος αλλά και προ-
βληματιζόμενος πέραν της φαινομενικότητας. Εδώ όμως
εμπλέκεται  και ένας κόσμος  «σωτήριος» πέραν της σκλη-
ρής πραγματικότητας της ζωής, στον οποίο ο άνθρωπος
βρίσκει καταφύγιο και παρηγοριά, αφού πιστεύει πως εκεί
θα βρει εκτός από παρηγοριά, δικαιοσύνη και αθανασία.
Αγνοώντας προφανώς πως η ζωή είναι ένας διαρκής πό-
λεμος, μια διαρκής ποίηση με την έννοια της δημιουργίας.
Μια ζωή που αξίζει να τη ζη κανείς, αφού όχι μόνο γνωρί-
σει τον λόγο για τον οποίο πρέπει να ζη, αλλά και το ότι εί-
ναι άξιος να τη ζήσει μακριά από δόγματα και κείμενα που
περιορίζουν τη σκέψη μας και οδηγούν στο χάος και στο
ζόφο. Γι’ αυτό η ζωή δεν πρέπει να θεωρείται ως επίγεια
στάση στην πορεία του ανθρώπου, αλλά διαρκής αναζήτη-
ση χωρίς δογματισμούς που οδηγούν στον πνευματικό θά-
νατο. Αυτό πιθανόν να οδηγήσει τον άνθρωπο στοχαστή,
να δώσει απαντήσεις και για την κοινωνική πορεία, χωρίς
όμως να δίδει απαντήσεις για όλα με ένα τρόπο αφύσικο
και τελεσίδικο� αφού οι απαντήσεις αυτές θα βασίζονται
στον «έμφυτο συναισθηματισμό του ανθρώπου» που χωρίς
λογικά επιχειρήματα οδηγεί σε θρησκευτικές δοξασίες.
Αυτός είναι ο λόγος που το άτομο ποτέ δεν παίρνει αυτό
που προσφέρει στην κοινωνία –όχι μόνο από οικονομικής
πλευράς- αλλά και δεν ικανοποιείται ανάλογα με την προ-
σφορά του, παρά μόνον και υπό τις κατάλληλες συνθήκες,
όταν αυτό αναγνωριστεί μετά θάνατον! Δυστυχώς σήμερα
ο άνθρωπος είναι ευχαριστημένος από την εντύπωση που
προξενεί. Γενικά όμως οι εντυπωσιακοί αυτοί άνθρωποι
σχεδόν ποτέ δεν δρουν ανυστερόβουλα� μεταμορφώνον-
ται συνεχώς προσπαθώντας να κρύψουν τα επίπλαστα και

γι’ αυτό θεατρικά χαρακτηριστικά
τους. Δυστυχώς σήμερα έχουμε
φτάσει στο σημείο όπου τον κυρίαρ-
χο ρόλο στη ζωή του ανθρώπου έχει
όχι η εργασία, αλλά η εύρεση δου-
λειάς με σκοπό να κερδίζουμε χρή-
ματα δηλ. υλικά αγαθά (΄Υλη) η
οποία- όπως μας λέει ο Πλάτων- από

τη φύση της δεν μετέχει στο Αγαθόν δηλ. το Πνεύμα. Θε-
ωρούν μάλιστα ως μόνο κέρδος τον προσπορισμό χρημά-
των, αφού αδιαφορούν ή και πιστεύουν πως η δουλειά εί-
ναι ο μόνος τρόπος που απομακρύνει  την πλήξη� και δυ-
στυχώς - λόγω των συνθηκών-  ο άνθρωπος αν εργάζεται,
το κάνει με ευχαρίστηση*. Εδώ ακριβώς παρεμβάλλεται ο
πόνος, που αν και πραγματικός και μαρτυρικός, απέχει απ’
αυτόν του υψηλοτέρου είδους. Χωρίς βέβαια να παραβλέ-
πει κανείς, πως ο πεινασμένος δεν μπορεί να χορτάσει
όσες φιλοσοφίες κι αν του πει κανείς παρά μόνο την αλή-
θεια** ή αν του δώσει ένα κομμάτι ψωμί! Δυστυχώς, αλή-
θεια είναι η πραγματικότητα που ζη ο καθένας καθημερινά.

Θεωρώ παράληψη να μην αναφέρουμε πως πολλοί θε-
ωρούν ως αιτία του φιλοσοφείν το θρησκευτικό συναίσθη-
μα του ανθρώπου για το θάνατο ή αν θέλετε για τη μεγα-
λοσύνη του σύμπαντος. Ωστόσο το φαινόμενο αυτό στηρί-
ζεται αποκλειστικά στο φόβο και στη θέληση του ανθρώ-
που για την επίτευξη ενός «ανώτερου σκοπού», που τον
κατανοεί ή και τον συλλαμβάνει πνευματικά μόνο με την
αθανασία. Αυτό βέβαια ευνοεί τον φιλοσοφικό στοχασμό
του ανθρώπου, καθώς η αντίληψη αυτή εκφράζει κάτι το
άγνωστο, που όμως θα παραμένει για πάντα, αφού δημι-
ουργεί προβλήματα περισσότερα απ’ αυτά που υποτίθεται
ότι θα λύσει. Παρ’ όλα αυτά πρέπει να επισημάνουμε, πως
η αλήθεια  είναι μια ενέργεια δυναμική η οποία δεν έχει
στατικά χαρακτηριστικά και οπωσδήποτε δεν ταυτίζεται με
το υδή (δηλ. το ευχάριστο), αν και από την αρχαιότητα επε-
κράτησε η αντίληψη, πως η αλήθεια αντιτίθεται προς το
ψεύδος.

Η λύση δεν θα δοθεί ούτε με τη συντριβή αλλά ούτε και
με την επικράτηση του συναισθήματος� αλλά με την ανα-
ζήτηση τής γνώσης μέσω της ορθότητας και όχι της
απροσδιοριστίας της κλασσικής λογικής. Η υπέρβαση αυτή
θα οδηγήσει σε αποκαλύψεις και συμπεριφορές με γνω-
στικό και παιδαγωγικό βάθος που δεν συμβιβάζονται με
μισθοφόρους του πνεύματος και με βαρβάρους που νομο-
θετούν.

Έτσι, δυστυχώς, ο κόσμος απομακρύνεται από τη φυσι-
κή αληθινότητα και γονατίζει μπροστά στο άδικο και το ψέ-
μα, αδυνατώντας να γιατρέψει την πολιτική και πολιτισμική
λευχαιμία που επιβάλουν οι βάρβαροι,  που όχι μόνο πι-
στέψαμε ως ευεργέτες…αλλά δεν μπορούμε να κάνουμε
και χωρίς αυτούς. 

Εδώ ακριβώς αναφέρεται και η διαπίστωση τού Καβάφη
στο «Περιμένοντας τους βαρβάρους» που μας λέει:

Και τώρα τι θα γίνουμε χωρίς βαρβάρους
Οι άνθρωποι αυτοί ήσαν μια κάποια λύσις.

* Προφανώς η λεκτική «διαφοροποίηση» γίνεται για το
λαό (τους λεγόμενους πολίτες) χάριν ποιητικής λεκτικής
παραπλάνησης.

** Η αναζήτηση της αλήθειας αποτελεί μέρος της πλάνης
γιατί αυτή (η πλάνη) γεννά την ορθότητα αφού η ίδια απο-
τελεί μέρος της αλήθειας στο πλαίσιο της νόησης.

Βιβλιογραφία – πηγές
Αντικειμενική φιλοσοφία – Γιάννη Ξανθάκου εκδ. Ψί-

χαλου Αθήνα 1971
Τα Ελληνικά – Δ. Λιαντίνης εκδ. Βιβλιογονία Αθήνα 1999
Φιλοσοφία της καιρικότητος - Ε. Α. Μουτσόπουλος εκδ.

Καρδαμίτσα 1984
Η θεωρία του σκοπού της ζωής Φρ. Νίτσε
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Η Συντακτική Επιτροπή της Εφημερίδας 
«Ο Ηλεκτρικός» δηλώνει ότι όσα αναγράφονται 

στο ΕΛΕΥΘΕΡΟ ΒΗΜΑ απηχούν θέσεις, σκέψεις και απόψεις εκείνων
που υπογράφουν τα κείμενα και όχι κατ’ ανάγκη του Διοικητικού

Συμβουλίου του Σωματείου.

Ασπασία 

Η αναίσχυντη παλλακίδα του Περικλή
όπως τη χαρακτηρίζει ο Κρατίνος είναι το
σύμβολο της προσπάθειας για τη χειραφέ-
τηση της γυναίκας στην αρχαία Ελλάδα.
Μια χειραφέτηση ταυτόχρονα σεξουαλική
και πνευματική. Ανήκει στη μικρή ομάδα
των εταίρων υψηλής τάξεως τους πιο διά-
σημους άνδρες της εποχής πολιτικούς, φι-
λοσόφους, καλλιτέχνες, ανθρώπων των
γραμμάτων και όχι μόνο. 

Η Ασπασία φημιζόταν για τη σπάνια
ομορφιά της, αλλά και για τη χάρη και την
ετοιμότητα του πνεύματος. Είχε την ίδια
ελευθερία όπως οι άνδρες, τα ίδια πολιτικά
και πολιτιστικά ενδιαφέροντα. Φυσικά την
ελευθερία αυτή την πλήρωναν με την υπό-
ληψη και δεν απόφευγαν τα πιο ατιμωτικά
επίθετα. 

Η καλλονή Ασπασία ήρθε στην Αθήνα το
450 π.Χ. από τη Μίλητο, άνοιξε σχολή ρη-
τορικής και φιλοσοφίας. Τα μαθήματά της
παρακολουθούσαν όχι μόνο κορίτσια και
αγόρια καλών οικογενειών και νεαρές κυ-
ρίες συνοδευόμενες από τους συζύγους.
Στα μαθήματα αυτά παρευρίσκονταν επί-
σης ο Σωκράτης, ο Αναξαγόρας, ο Φειδίας
και ο ίδιος ο Περικλής και πολλοί άλλοι.

Ο μεγάλος πολιτικός ο Περικλής ερω-
τεύτηκε την εταίρα και την πήρε να ζήσουν
μαζί εγκαταλείποντας τη γυναίκα τ ου με
την οποία ήταν από καιρό σε διάσταση.
Εξαιτίας ενός νόμου που είχε προτείνει ο
ίδιος το 451 που απαγόρευε τους γάμους
μεταξύ Αθηναίων και ξένων, δεν μπορούσε
να παντρευτεί την όμορφη Ασπασία. Υπήρ-
ξε γι’ αυτή ένας πολύ στοργικός σύντρο-
φος. Με την Ασπασία το σπίτι του Περικλή
μεταμορφώθηκε σε ένα είδος φιλολογικό
σαλόνι, ανοιχτό σε όλες τις συζητήσεις.

Η Ασπασία έγινε η πρώτη κυρία της
Αθήνας, όχι μόνο ρυθμίζει τη μόδα, αλλά
και εκπροσωπεί με το λαμπρότερο τρόπο
την Αθηναϊκή φινέτσα. Η κατάσταση αυτή
όμως προκαλούσε το φθόνο και παράλληλα
έδινε αφορμές στους αντιπάλους του Πε-
ρικλή και φυσικά δημιουργήθηκε σκάνδα-
λο. Ο Περικλής κατηγορήθηκε ότι είχε με-
τατρέψει το σπίτι του σε «τόπο απώλειας»,
ότι διασκέδαζε με τα κορίτσια που του προ-
μήθευε η Ασπασία η «μαστροπός» και τέ-
λος ότι είχε σχέσεις και με τη γυναίκα του
γιου του. Αλλά ούτε και οι φίλοι του γλύτω-
σαν από τα σκάνδαλα και τη συκοφαντία.

Η Ασπασία σύρθηκε στο δικαστήριο με
την κατηγορία της ασέβειας απέναντι στους
θεούς της Ελλάδας. Στη δίκη της, μπροστά
σε 500 δικαστές όπως και τον Σωκράτη,
την υπεράσπισε ο Περικλής. Ήταν μια συ-
ναρπαστική υπεράσπιση και ο Περικλής
θεάθηκε να κλαίει. Το θέαμα αυτό συγκί-
νησε τόσο τους δικαστές ώστε η Ασπασία
απαλλάχθηκε παρά τις πιέσεις που είχαν
ασκηθεί. 

Ύστερα από αυτά, η δημοτικότητα του
μεγάλου πολιτικού είχε καταρρεύσει ανε-
πανόρθωτα. Ο θάνατός του είναι γνωστός,
τρία χρόνια αργότερα τερμάτισε μιαν ασυγ-
κράτητη παρακμή.

Αθήνα Σεπτέμβριος 2017

Η επιτυχημένη φεμινίστρια
της αρχαιότητας

Του Κώστα 
Στρατικόπουλου 

Συνταξιούχου
ΗΣΑΠ

Η φιλοσοφία ως μηχανισμός 
για την αναζήτηση της αλήθειας(1)

Του Κ. Α. Ναυπλιώτη
Συνταξιούχου ΗΣΑΠ
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Της Γενικής Συνέλευσης των Εταίρων του Μουσείου Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων
ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ,  του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ που πραγματοποιήθηκε την Τε-
τάρτη 25 Οκτωβρίου 2017 στην αίθουσα εκδηλώσεων του Μουσείου «ΟΜΟΝΟΙΑ».

Αφού ακούσαμε την σχετική εισήγηση του Διοικητικού Συμβουλίου και όλους τους
ομιλητές ΟΜΟΦΩΝΑ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΜΕ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΝΑΜΕ το παρακάτω ΨΗΦΙΣΜΑ:

ΖΗΤΑΜΕ
Την άμεση αναγνώριση του Μουσείου μας από το Υπουργείο Πολιτισμού μετά την

θετική αξιολόγηση του φακέλου που είχαμε υποβάλει με όλα τα δικαιολογητικά ανα-
γνωρίζοντας με αυτό τον τρόπο τους αγώνες και την πρωτοβουλία των Συνταξιούχων των
ΗΣΑΠ, οι οποίοι από το 1995 με ατελείωτες ώρες προσωπικής εργασίας διέσωσαν πε-
ρισσότερα από 20.000 εκθέματα όπως:

Υλικά και εξαρτήματα από τα οχήματα Σιδηροδρόμου, ξύλινα και μεταλλικά, από τα
Τραμ της Παραλίας, του Περάματος και των Πράσινων Λεωφορείων

Έπιπλα, μηχανήματα και εξαρτήματα του συστήματος σηματοδότησης
Εργαλεία και μηχανήματα από το ιστορικό Εργοστάσιο των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ
Εργαλεία και μηχανήματα που χρησιμοποιούσαν  οι εργάτες επισκευής και συντή-

ρησης της Σιδηροδρομικής Γραμμής Πειραιά-Κηφισιά και Πειραιά-Πέραμα 
και πάρα πολλά άλλα τα οποία έχουν αξιολογηθεί και καταγραφεί από την Βιομη-

χανική Αρχαιολόγο κ. Μαρία Μαυροειδή, τα οποία είναι συντηρημένα από τους τεχνίτες
του Εργοστασίου των ΗΣΑΠ και βρίσκονται στις προθήκες, στους εκθεσιακούς χώρους
και στις αποθήκες του Μουσείου.

Με την βοήθεια των Διοικήσεων και των τεχνικών υπηρεσιών των ΗΣΑΠ διαχρονικά,
δημιουργήσαμε το Μουσείο των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ καταγράφοντας και αναδεικνύοντας την
πλούσια ιστορία του Ηλεκτρικού Σιδηροδρόμου, ο οποίος πρωτολειτούργησε ως Ατμή-
λατος στις 27 Φεβρουαρίου του 1869 και ηλεκτροκινήθηκε στις18 Σεπτεμβρίου του 1904.

Η Εταιρία των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ στην οποία εργαστήκαμε για 35 και 40 χρόνια με τα
148 χρόνια λειτουργίας της, είναι ο Πρώτος Αστικός Σιδηρόδρομος στην Ελλάδα και τρίτος
στον κόσμο μετά της Ν. Υόρκης το 1867 και του Λονδίνου το 1863.

Τέλος, στον Ημιώροφο και στην αίθουσα «Γιάννης Παπαδημητρίου» προβάλλουμε
τους αγώνες του Συνδικαλιστικού κινήματος των εργαζομένων στους ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ
από το 1920 που ιδρύθηκε το Σωματείο τους έως και τις 20 Απριλίου 1967 που το κατάρ-
γησε η χούντα στέλνοντας στις φυλακές και στις εξορίες όλα τα συνδικαλιστικά του στε-
λέχη και όχι μόνο.

Αυτή την ιστορία ανέδειξαν και αναδεικνύουν καθημερινά οι συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ
με προσωπική εργασία.

Σημειώνουμε ότι το Μουσείο μας δεν επιχορηγείται από πουθενά και τα όποια έσοδα
προέρχονται:

Από 1 Ευρώ τον μήνα που καταβάλλουν οι 1950 συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ από την σύν-
ταξή τους

Από διάφορες μικροδωρεές των συνταξιούχων των ΗΣΑΠ και
Από διάφορα μικροέσοδα από τις πωλήσεις αναμνηστικών.
Το Μουσείο μας βρίσκεται μέσα στον Σταθμό του Ηλεκτρικού Σιδηρόδρομου στον

Πειραιά και οι εκθεσιακοί του χώροι βρίσκονται:

Στο Υπόγειο, το Ισόγειο, τον Ημιώροφο, στον 1ο και 2ο όροφο.
Λειτουργεί όλες τις ημέρες της εβδομάδας από τις 9 το πρωί μέχρι τις 2 το μεσημέρι

με ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΕΙΣΟΔΟ.
Το επισκέπτονται χιλιάδες επισκέπτες, Έλληνες και ξένοι, Σχολεία, Ιδρύματα και

Σύλλογοι από όλο το Λεκανοπέδιο της Αττικής και από διάφορες επαρχιακές πόλεις.
Την ιστοσελίδα μας το πρώτο εξάμηνο του 2017 την επισκέφτηκαν 253.413 άτομα

από 27 χώρες.
Το Μουσείο μας έχει χαρακτηριστεί ως ‘ένα από τα καλύτερα Μουσεία της Νεώτερης

Πολιτιστικής Κληρονομιάς.
ΖΗΤΑΜΕ ΑΚΟΜΑ

Το Μουσείο μας να συμπεριληφθεί στα προγράμματα του ΕΣΠΑ για να μπορέσουμε
να ψηφιοποιήσουμε τα ανεκτίμητης ιστορικής αξίας έγγραφα, σχέδια, βιβλία και φω-
τογραφίες, γιατί το Μουσείο δεν έχει την οικονομική δυνατότητα για να καλύψει τις
όποιες δαπάνες ψηφιοποίησης.

ΤΕΛΟΣ ΖΗΤΑΜΕ
Η Διοίκηση των ΣΤΑΣΥ να φροντίσει έτσι ώστε:
Να επισκευαστούν και να συντηρηθούν:
Τα ξύλινα οχήματα Σιδηροδρόμου κατασκευής 1904 και 1920, τα οποία βρίσκονται

στο Αμαξοστάσιο του Φαλήρου και στα υπόστεγα του Θησείου.
Σημειώνουμε ότι πολλά από τα ξύλινα βαγόνια κατασκευάστηκαν και επισκευάστηκαν

στο Εργοστάσιο των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ από τους τεχνίτες του Εργοστασίου των ΣΑΠ με την
συνδρομή και των Προσφύγων από την Μικρά Ασία, τους οποίους είχε προσλάβει ο τότε
Γενικός Διευθυντής της Εταιρίας Αλέξανδρος Βλάγκαλης.

Να επισκευαστεί το όχημα «Καρνάβαλος» που πρωτολειτούργησε το 1910 με άλογα
στην Παραλία του Πειραιά και με το οποίο οι τεχνίτες των ΣΑΠ επισκεύαζαν την Ηλε-
κτροφόρο που τροφοδοτούσε με ρεύμα τα Τραμ της Παραλίας και του Περάματος.

Να διαφυλαχθούν οι χώροι, τα τμήματα και τα μεγάλης ιστορικής αξίας μηχανήματα
του Εργοστασίου των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ.

Με τα έργα που γίνονται για την επέκταση του ΜΕΤΡΟ από το Αιγάλεω στον Πειραιά,
να εξασφαλιστούν χώροι στους χώρους των ΗΣΑΠ για να εκτεθούν:

Ξύλινα βαγόνια, ο Καρνάβαλος, η Ηλεκτράμαξα, οι Φορτηγίδες μεταφοράς υλικών
για την συντήρηση της Σιδηροδρομικής Γραμμής και Μηχανήματα του Εργοστασίου τα
οποία βρίσκονται εκτός λειτουργίας.

ΚΑΤΑΔΙΚΑΖΟΥΜΕ
Τις απαράδεκτες δηλώσεις Διευθυντικού στελέχους των Σταθερών Συγκοινωνιών

«ΣΤΑΣΥ» στο να κλείσει η Κατασκευαστική και Επισκευαστική Βάση. Το ιστορικό Εργο-
στάσιο των ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ που πρωτολειτούργησε πριν από 148 χρόνια και να εκποι-
ηθούν οι χώροι του και τα μεγάλης και ιστορικής αξίας μηχανήματά του, τα οποία ακόμα

και σήμερα συμβάλλουν με τους πεπειραμένους τεχνίτες που τα χειρίζονται στην επισκευή
και συντήρηση του τροχαίου υλικού των συρμών των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων (ΗΣΑΠ).

Τέτοιες λογικές και αποφάσεις τις είχαμε ζήσει την περίοδο της χούντας, τότε που
ο Σκυλίτσης κατέστρεψε τους ιστορικούς θησαυρούς όπως το Δημαρχείο και το Ρολόι
του Πειραιά, αλλά και το Θέατρο, το Ξενοδοχείο «ΜΕΓΑ» και το κτίριο του Παλιού Σταθ-
μού του Φαλήρου, ιδιοκτησίας των ΣΑΠ-ΕΗΣ για να χρησιμοποιήσει τους χώρους τους
για «πάρκινγκ» αυτοκινήτων κατά την διάρκεια των Πανευρωπαϊκών Αγώνων που εί-
χαν γίνει στο Στάδιο Καραϊσκάκη το έτος 1969.

Σ’ αυτές τις ανιστόρητες και απαράδεκτες λογικές λέμε όχι και ΑΠΑΙΤΟΥΜΕ σε-
βασμό στην ιστορία μας.

ΖΗΤΑΜΕ
Την άμεση παρέμβαση:
Του Υπουργείου Πολιτισμού
Του Δημάρχου Πειραιά κ. Γιάννη Μόραλη
Του Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά κ. Γιώργου Γαβρίλη
Των Βουλευτών της Α΄ και Β΄ Περιφέρειας Πειραιά
Του Εργατικού Κέντρου Πειραιά και
Των σωματείων των Εργαζομένων στις Σταθερές Συγκοινωνίες «ΣΤΑΣΥ»
Για την προστασία των χώρων και των μηχανημάτων του ιστορικού Εργοστασίου των

ΣΑΠ-ΕΗΣ-ΗΣΑΠ, σύμβολο της ιστορίας όχι μόνο των Ηλεκτρικών Σιδηροδρόμων αλλά και
του Βιομηχανικού Πειραιά.

ΚΑΛΟΥΜΕ
Τους εκπροσώπους των κομμάτων να επισκεφτούν το Μουσείο μας για να δουν από

κοντά το τι έχουν δημιουργήσει οι Συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ.
Καλούμε επίσης τους δημοσιογράφους όλων των Μέσων Μαζικής Επικοινωνίας,

Εφημερίδες, Ραδιόφωνα, Τηλεοράσεις να επισκεφτούν το Μουσείο μας και να το προ-
βάλλουν για να γίνει ευρύτερα γνωστό στον ελληνικό λαό όχι μόνο το Μουσείο, αλλά και
η πρωτοβουλία των Συνταξιούχων των ΗΣΑΠ.

ΑΝΑΘΕΤΟΥΜΕ
Στο Διοικητικό Συμβούλιο του Μουσείου το παρόν ΨΗΦΙΣΜΑ να κοινοποιηθεί:
Στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας κ. Προκόπη Παυλόπουλο
Στον Πρόεδρο της Κυβερνήσεως κ. Αλέξη Τσίπρα
Στους Αρχηγούς των Πολιτικών Κομμάτων
Στην Υπουργό Πολιτισμού κα. Λυδία Κονιόρδου
Στον Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά κ. Γιώργο Γαβρίλη
Στον Δήμαρχο Πειραιά κ. Γιάννη Μόραλη
Στην Διοίκηση των ΣΤΑΣΥ
Στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας
Τηλεοράσεις – Ραδιόφωνα – Εφημερίδες

Πειραιάς 25 Οκτωβρίου 2017
Με εντολή της Γενικής Συνελεύσεως

Ο Πρόεδρος
Μανώλης Φωτόπουλος

ΤΟ ΨΗΦΙΣΜΑ

Μέχρι την ημέρα της Συνέλευσης στο βιβλίο Μητρώου του Μουσείου ήταν εγγε-
γραμμένοι 103 Εταίροι εκ των οποίων ταμειακά εντάξει 63. Ψήφισαν 37, όσοι ήταν
παρόντες στην Συνέλευση.

Η Εφορευτική Επιτροπή των εκλογών αποτελείτο από τους συναδέλφους Κίμωνα
Χαραλαμπόπουλο, Πέτρο Βαλιάνο και Βασίλη Καπαρέλο, οι οποίοι ανακοίνωσαν τα
παρακάτω αποτελέσματα: 

«Για την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και της Ελεγκτικής Επιτροπής βρέ-
θηκαν 37 ψηφοδέλτια, από αυτά Έγκυρα 37, Άκυρα 0, Λευκά 0».

Τέλος, έγινε η καταμέτρηση των σταυρών προτίμησης που πήραν οι υποψήφιοι
κατά σειρά της εκλογής τους:

Για το Διοικητικό Συμβούλιο Σταυροί Προτίμησης
Φωτόπουλος Μανώλης 34
Ρίζος Αθανάσιος 28
Ρουσιάς Ευθύμιος 28
Κουλοβασιλοπούλου Φωτεινή 27
Κλημαντίρης Νικόλαος 23
Τριανταφύλλου Τριαντάφυλλος 22
Παπαδάκης Χαρίλαος 16
Χαϊντιντόγλου Ανδρέας 16
Σταυρόπουλος Ιωάννης 7

Για την Ελεγκτική Επιτροπή Σταυροί Προτίμησης
Ανδριοπούλου Ρουμπίνη 30
Χειμώνας Ιωάννης 25
Γεωργιλάς Αντώνιος 18
Μιχαλόπουλος Δημοσθένης 14
Κωνσταντινίδης Γεώργιος 9

Για τους ισοψηφήσαντες η κατάταξη έγινε κατόπιν κλήρωσης της Εφορευτικής
Επιτροπής. 

Η Εφορευτική Επιτροπή

ΤΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ ΣΤΙΣ 25 ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ 2017

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2016
Όπως τα προηγούμενα χρόνια, από τότε που το Μουσείο μας

λειτουργεί με βάση το καταστατικό του, έτσι και το 2016 το Διοι-
κητικό Συμβούλιο που προέκυψε από τις εκλογές της 25ης Φε-
βρουαρίου 2016, παρουσιάζει προς τη Γενική Συνέλευση των
Εταίρων τη δράση του, Διοικητική και Ταμειακή Διαχείριση και
εσείς θα κρίνετε εάν ανταποκρίθηκε στο δύσκολο έργο που είχε
να επιτελέσει.

Όπως όλοι γνωρίζετε το Μουσείο δεν είναι συνδικαλιστική
οργάνωση και ως εκ τούτου οι διαφορές λειτουργίας μεταξύ
Σωματείου και Μουσείου είναι πάρα πολύ μεγάλες και γι’ αυτό
δεν μπορούν να συγκριθούν.

Η αποστολή του Διοικητικού Συμβουλίου είναι να λειτουργεί
το Μουσείο απρόσκοπτα, έξω και μακριά από συνδικαλιστικές,
παραταξιακές και προσωπικές αντιπαραθέσεις, να προβάλλει,
όσο περισσότερο μπορεί, την πλούσια ιστορία της Εταιρείας ΣΑΠ-
ΕΗΣ-ΗΣΑΠ, η οποία στις 27 Φεβρουαρίου 2017, έκλεισε 148 χρό-
νια λειτουργίας, αλλά και την προσφορά των εργαζομένων δια-
χρονικά. Γιατί χωρίς την προσφορά και την αγάπη των εργαζο-
μένων για την Εταιρεία την ιστορία της και την εργασία τους, δε
θα είχε δημιουργηθεί απολύτως τίποτα.

Όσοι λοιπόν είχαν την ιδέα να δημιουργήσουν το Μουσείο
και όσοι στη συνέχεια βοήθησαν και βοηθάνε στη μεγάλη αυτή
προσπάθεια, βλέπουν με ικανοποίηση την καταξίωση που έχει
το Μουσείο, όχι μόνο στην Ελλάδα, αλλά και σε χιλιάδες άτομα
από 26 χώρες του κόσμου, οι οποίοι μέσω του διαδικτύου ενη-
μερώνονται για το Μουσείο και την ιστορία του Ηλεκτρικού Σι-
δηροδρόμου.

Το 2017 συμπληρώνονται 22 χρόνια από την ίδρυσή του Μου-
σείου μας.

Η επισκεψιμότητα του Μουσείου
Πέρα από την επισκεψιμότητα της Ιστοσελίδας οι οποίες το

2016 ξεπέρασαν τις 400.000 από 26 χώρες. Οι καθημερινές επι-
σκέψεις στο Μουσείο, μέρα με τη μέρα, γίνονται όλο και περισ-
σότερες, τόσο από Σχολεία όλων των βαθμίδων, από Ιδρύματα,
Συλλόγους αλλά και από μεμονωμένους επισκέπτες Έλληνες και
ξένους.

Στο τέλος του 2016 συμπληρώθηκε και το 6ο πολυσέλιδο βι-
βλίο εντυπώσεων, το οποίο βρίσκεται στην είσοδο του Μουσείου

για να γράφουν τις εντυπώσεις τους οι επισκέπτες του Μουσείου,
Έλληνες και ξένοι.

Αξιοποίηση της αίθουσας «ΟΜΟΝΟΙΑ»
Μεγάλη ανταπόκριση βρήκε και η προσπάθειά μας να αξιο-

ποιήσουμε την αίθουσα εκδηλώσεων «ΟΜΟΝΟΙΑ» για διάφορες
εκδηλώσεις, όπως γενέθλια, σεμινάρια, εκθέσεις αλλά και φω-
τογραφίσεις στους διάφορους χώρους του Μουσείου.

Η προσπάθεια αυτή βοήθησε και βοηθάει τα οικονομικά του
Μουσείου, τα οποία είναι πάρα πολύ περιορισμένα και με δυ-
σκολία  ανταποκρινόμαστε στις όλο και περισσότερο αυξανόμε-
νες υποχρεώσεις μας όχι μόνο στη λειτουργία του Μουσείου
αλλά και προς τρίτους γιατί τα έσοδα του Μουσείου βασίζονται
στην εισφορά του ενός (1) Ευρώ από το σύνολο των συνταξιούχων
των ΗΣΑΠ, από μικροδωρεές και από τις πωλήσεις βιβλίων και
αναμνηστικών στο πωλητήριο του Μουσείου.

Εκδηλώσεις
α) Τον χρόνο που πέρασε και συγκεκριμένα το Μάιο σε συ-

νεργασία με την Περιφερειακή Ενότητα Πειραιά και τα Σωματεία
Συνταξιούχων και Εργαζομένων των ΗΣΑΠ πραγματοποιήσαμε
εκδήλωση στο σταθμό του Πειραιά για τα 147 χρόνια της Εταιρείας
και την προσφορά των εργαζομένων για την αποκατάσταση των
ζημιών στο τροχαίο υλικό και τις εγκαταστάσεις από τους βομ-
βαρδισμούς του 1944.

β) Τον ίδιο μήνα συμμετείχαμε και στις εκδηλώσεις για τη
Διεθνή Ημέρα Μουσείων με εκθέσεις ιστορικών φωτογραφιών
και ξεναγήσεις στους χώρους  του Μουσείου και στα ξύλινα βα-
γόνια που με δικές μας ενέργειες τα έφεραν από το Αμαξοστάσιο
του Φαλήρου στην 3η τροχιά του Σταθμού Πειραιά.

Στο σημείο αυτό σημειώνουμε ότι με πρωτοβουλία του Διοι-
κητικού Συμβουλίου του Μουσείου το 2007 τα δύο από τα πέντε
ξύλινα βαγόνια έχουν συντηρηθεί και αποκατασταθεί από τους
τεχνίτες του εργοστασίου των ΗΣΑΠ όπως ήταν όταν βρισκόν-
τουσαν στην κυκλοφορία.

Αναγνώριση του Μουσείου από το Υπουργείο Πολιτισμού
Στις 29 Μαρτίου 2016 και για δεύτερη φορά, η πρώτη ήταν

το 2013, καταθέσαμε στο Υπουργείο Πολιτισμού φάκελο με όλα

τα προβλεπόμενα δικαιολογητικά. Ο φάκελος όπως μας ενημέ-
ρωσε το Υπουργείο κρίθηκε επαρκής, τόσο ως προς το τυπικό
όσο και ως προς το ουσιαστικό μέρος, για να προχωρήσει όμως
η ολοκλήρωση της διαδικασίας αναγνώρισης του Μουσείου μας
ζητάνε να προσλάβουμε συντηρητές διαφόρων ειδικοτήτων και
εδώ μπαίνουν τα δύσκολα γιατί δεν υπάρχουν όχι μόνο χρήματα
αλλά και μόνιμο αντικείμενο εργασίας για τους συντηρητές που
θέλουν να προσλάβουμε. Το Διοικητικό Συμβούλιο θα εξετάσει
το όλο θέμα και θα ενημερώσει τόσο τους Εταίρους, όσο και τους
συνταξιούχους και εργαζόμενους των ΗΣΑΠ, αλλά και την κοινή
γνώμη, γιατί με τη λογική αυτή και χωρίς καμία επιχορήγηση το
Μουσείο δεν πρόκειται ποτέ να αναγνωριστεί από το Υπουργείο
Πολιτισμού.

Συγκέντρωση Εκθεμάτων
Με την τελευταία απογραφή που έγινε στην αποθήκη υλικού

πήραμε ότι είχε απομείνει σε εργαλεία και άλλα υλικά που δεν
χρησιμοποιούνται πλέον.

Όλα τα υπό συντήρηση και επισκευή εκθέματα βρίσκονται
στις αποθήκες και τα εργαστήρια του Μουσείου.

Απογραφή και αρχειοθέτηση φωτογραφιών και εντύπων
Στο τέλος βρίσκεται και η απογραφή και αρχειοθέτηση των

διαφόρων φωτογραφιών και εντύπων που βρίσκονται στις βι-
βλιοθήκες του Μουσείου, ενώ ολοκληρώθηκε η αρχειοθέτηση
όλων των Εισερχόμενων και Εξερχόμενων εγγράφων λειτουργίας
του Μουσείου, από την ημέρα της ιδρύσεώς του έως και σήμε-
ρα.

Λειτουργία του Μουσείου
Το Μουσείο λειτουργεί όλες τις ημέρες της εβδομάδας από

τις 9 το πρωί μέχρι τις 2 το μεσημέρι και έκτακτα απογευματινές
ώρες στις περιπτώσεις εκδηλώσεων ή επισκέψεις απογευμα-
τινών σχολείων.

Τον χρόνο που πέρασε το Μουσείο έμεινε κλειστό τον μήνα
Αύγουστο λόγω των αδειών.

Προβολή του Μουσείου στα Μ.Μ.Ε.
Η προβολή του Μουσείου στα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας,

τηλεόραση, ραδιόφωνο και εφημερίδες δεν ήταν η αναμενόμενη,
περιμέναμε μεγαλύτερη προβολή.

Για τις δραστηριότητες του Μουσείου, επισκέψεις Σχολείων,
Ιδρυμάτων, Συλλόγων, εκδηλώσεις στην αίθουσα «ΟΜΟΝΟΙΑ»
και στους εκθεσιακούς χώρους του Μουσείου, βγαίνουν Δελτία
Τύπου προς όλα τα Μ.Μ.Ε. και δημοσιεύονται στην ιστοσελίδα
του Μουσείου.

Αναγνωρισιμότητα του Μουσείου
Η αναγραφή του Μουσείου μας στα διάφορα ενημερωτικά

έντυπα του Υπουργείου Πολιτισμού έχει συμβάλλει αποφασιστικά
στο να γίνει ευρύτερα γνωστό το Μουσείο και στα υπόλοιπα Μου-
σεία της Νεώτερης Πολιτιστικής Κληρονομιάς, τα οποία ανέρ-
χονται σε 124 σε όλη την Ελλάδα.

Οικονομικές υποχρεώσεις των Εταίρων προς το Μουσείο
Έγινε και γίνεται μεγάλη προσπάθεια προκειμένου να ει-

σπραχθούν οι εισφορές των Εταίρων.
Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει πάρει ομόφωνη απόφαση, όσοι

Εταίροι δεν έχουν εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώ-
σεις προς το Μουσείο και αδιαφορούν παρά τις συνεχείς ενη-
μερώσεις που τους έχουν γίνει και για να μην δημιουργούνται
ταμειακά προβλήματα, να θεωρούνται ανενεργά μέλη, να μην
έχουν το δικαίωμα του Εκλέγειν και Εκλέγεστε και να μην συμ-
μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις του Μουσείου.

Αποφάσισε ακόμα να γίνουν προσπάθειες να εγγραφούν ως
Εταίροι και άλλοι συνταξιούχοι των ΗΣΑΠ και να γίνεται όσο το
δυνατόν μεγαλύτερη ανανέωση, τόσο των μελών του Διοικητικού
Συμβουλίου όσο και της Ελεγκτικής Επιτροπής, για να έχει το
Μουσείο μας όχι μόνο παρόν αλλά και μέλλον.

Τέλος σημειώνουμε ότι τόσο τα μέλη του Διοικητικού Συμ-
βουλίου, όσο και της Ελεγκτικής Επιτροπής, εργάστηκαν και πρό-
σφεραν στο Μουσείο, ανάλογα με τον ελεύθερο χρόνο και την
διάθεση που είχαν, γιατί η προσφορά προς  το Μουσείο είναι
εθελοντική και όχι υποχρεωτική και γι’ αυτό κρινόμαστε όλοι
μας στην Γενική μας Συνέλευση.

Πειραιάς 15 Μαΐου 2017
Η Διοίκηση
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ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΜΑΣ 

• Στεφανάκης Κώστας: 20 Ευρώ
• Σχίζας Δημήτρης: 10 Ευρώ
• Φετάνη Άννα: 10 Ευρώ
• Μπουλουκάκη Τετιάνα: 10 Ευρώ
• Ζησόπουλος Γιώργος: 20 Ευρώ
• Δημητρίου Ερμιόνη: 20 Ευρώ

Δωρεές για το Μουσείο

• Σκούρας Γεώργιος: Συνταξιούχος
ΗΣΑΠ 

Ένα (1) λεξικό τεχνικών όρων σε τέσ-
σερεις γλώσσες έκδοσης 1951

• Χαριτόπουλος Νίκος: Εργαζόμενος
Εργοδηγός Εργοστασίου ΗΣΑΠ
Μία (1) πινακίδα με την ένδειξη «ΘΕ-

ΣΙΣ ΥΠΑΛΛΗΛΟΥ» 
Μία (1) πινακίδα με την ένδειξη
«ΠΡΟΣΟΧΗ ΕΞΟΔΟΣ ΛΕΩΦΟΡΕΙΩΝ
ΗΣΑΠ»

• Δάρας Παναγιώτης: Συνταξιούχος
ΗΣΑΠ

Μία (1) υπηρεσιακή γραβάτα 
Δύο (2) κονκάρδες με αριθμούς μη-
τρώου, μία (1) για την έκδοση εισιτη-
ρίων και μία (1) για την ειδικότητα
Προϊσταμένου Αμαξοστοιχίας

Δωρεές για το Μουσείο
(εκθεσιακούς χώρους και βιβλιοθήκες)

Δωρεές εις ΜνήμηνΔωρεές εις Μνήμην

Ο συνάδελφος Τσιπιανίτης Κώστας, τα
παιδιά και τα εγγόνια του κατέθεσαν
στο Μουσείο το ποσό των 90,00 Ευρώ,
στην μνήμη της λατρεμένης συζύγου,
μητέρας και γιαγιάς Παναγιώτας Τσι-
πιανίτη.

Ο συνάδελφος Μανωλάκης Αντώνης κα-
τέθεσε το ποσό των 20,00 Ευρώ, στην
μνήμη του συναδέλφου του Δημήτρη
Μαυροειδή.

Η συνάδελφος Σταθάτου Σοφία κατέθεσε
το ποσό των 40,00 Ευρώ, στην μνήμη
της παιδικής φίλης και συναδέλφου
Ελένης Χαροκόπου υπέρ των σκοπών
του Μουσείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ.

Μετά τα αποτελέσματα των εκλογών του Μουσείου που έγιναν στις 25 Οκτω-
βρίου, το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και η νέα Ελεγκτική Επιτροπή στις 31

Οκτωβρίου 2017συγκροτήθηκαν σε ΣΩΜΑ με τις παρακάτω συνθέσεις:

ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ
Πρόεδρος: Φωτόπουλος Μανώλης
Αντιπρόεδρος: Ρουσιάς Ευθύμιος
Γραμματέας Οικονομικού: Κουλοβασιλοπούλου Φωτεινή
Αναπλ. Γραμματέας Οικονομικού: Τριανταφύλλου Tριαντάφυλλος
Γραμματέας Δημοσίων Σχέσεων: Ρίζος Θανάσης
Μέλη: Παπαδάκης Χαρίλαος, Κλημαντίρης Νίκος

ΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Πρόεδρος: Ανδριοπούλου Ρουμπίνη
Γραμματέας: Γεωργιλάς Αντώνης
Μέλος: Χειμώνας Γιάννης

Τα νέα πρόσωπα στο Διοικητικό Συμβούλιο είναι οι συνάδελφοι Τριαντα-
φύλλου Τριαντάφυλλος και Παπαδάκης Χαρίλαος και στην Ελεγκτική Επι-
τροπή οι Ανδριοπούλου Ρουμπίνη και Γεωργιλάς Αντώνης. 

Η Διοίκηση

Πού κοινοποιήθηκε το Ψήφισμα της Γενικής Συνέλευσης του Μουσείου

• Στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας  
κ. Προκόπη Παυλόπουλο

• Στον Πρωθυπουργό κ. Αλέξη Τσίπρα
• Στην Υπουργό Πολιτισμού κ. Λυδία Κονιόρδου
• Στον Πρόεδρο της ΝΕΑΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ 

κ. Κυριάκο Μητσοτάκη
• Στην Πρόεδρο του ΠΑΣΟΚ κ. Φώφη Γεννηματά
• Στον Γενικό Γραμματέα του Κ.Κ.Ε. 

κ. Δημήτρη Κουτσούμπα
• Στον Πρόεδρο του ΠΟΤΑΜΙΟΥ κ. Σταύρο Θεοδωράκη

• Στον Πρόεδρο της ΕΝΩΣΗΣ ΚΕΝΤΡΩΩΝ κ. Βασίλη Λεβέντη
• Στον Αντιπεριφερειάρχη Πειραιά  κ. Γιώργο Γαβρίλη
• Στον Δήμαρχο Πειραιά κ. Γιάννη Μόραλη
• Στην Βουλευτή του Κ.Κ.Ε. κ. Διαμάντω Μανωλάκου
• Στην Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Εύη Καρακώστα
• Στην Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Γεωργία Γεννιά
• Στον Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Κώστα Δουζίνα
• Στην Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ελένη Σταματάκη
• Στην Βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ κ. Νίνα Κασιμάτη
• Στον Πρόεδρο του Δ.Σ. των «ΣΤΑΣΥ» κ. Σταύρο Στεφόπουλο

• Στον Διευθύνοντα Σύμβουλο των «ΣΤΑΣΥ» 
κ. Γεώργιο Θωμόπουλο

• Στο Δ.Σ. των «ΣΤΑΣΥ»
• Στο Δ.Σ. του Σωματείου Συνταξιούχων ΗΣΑΠ
• Στο Δ.Σ. της Ένωσης Εργαζομένων ΗΣΑΠ
• Στο Δ.Σ. της Ανωτάτης Γενικής Συνομοσπονδίας

Συνταξιούχων Ελλάδος (Α.Γ.Σ.Σ.Ε.)
• Στο Δ.Σ. του Εργατικού Κέντρου Πειραιά
• Στον Βουλευτή της Νέας Δημοκρατίας 

κ. Κωνσταντίνο Κατσαφάδο Η Διοίκηση

1-10-2017: Καλλιτεχνική
φωτογράφιση στο Ξύλινο βα-
γόνι και στους εκθεσιακούς
χώρους του Μουσείου από
την διαφημιστική εταιρία
Βαγγέλη Γιαλαμά 
8-10-2017: Γενέθλια του μα-
θητή Κανάκη Γιώργου: Άτομα
60
15-10-2017: Γενέθλια των
μαθητών Ντομένικα-Τζου-
λιέττα και Νικόλα-Φίλιππου
Φραντζεσκίδη: Άτομα 70
21-10-2017: Καλλιτεχνική
φωτογράφιση στο Ξύλινο βα-
γόνι και στους εκθεσιακούς
χώρους του Μουσείου από
την διαφημιστική εταιρία
Ιωάννη Γιαννάτου
13-11-2017: Βιντεοσκόπηση
και φωτογράφιση εκθεμάτων
και χώρων του Μουσείου στα
πλαίσια τηλεοπτικής εκπομ-
πής με θέμα «Γνωρίζοντας
την Αθήνα και τα Μουσεία
στο κέντρο της Αθήνας»

Εκδηλώσεις στους χώρους

του Μουσείου και

στην αίθουσα «ΟΜΟΝΟΙΑ»

28-9-2017: Παιδικός Σταθμός LOL-
LIPOP ( άτομα 33)

17-10-2017: 2ο Δημοτικό Σχολείο
Ζωγράφου ( άτομα 52)

20-10-2017: Νηπιαγωγείο Αρμενο-
παίδων (άτομα 20)  

30-10-2017: 129ο Δημοτικό Σχολείο
Αθηνών (άτομα 60)  

1-11-2017: 5ο Γυμνάσιο Παλαιού
Φαλήρου (άτομα 90)  

2-11-2017: 2ο ΕΠΑΛ Αχαρνών – 1ο
ΕΚ Αχαρνών (άτομα 36)

3-11-2017: 1ο Γενικό Λύκειο Νί-
καιας (άτομα 66)

6-11-2017: 54ο Δημοτικό Σχολείο
Αθηνών (άτομα 40) 

7-11-2017: 4ο Γυμνάσιο Πετρούπο-
λης (άτομα 96)

8-11-2017: Σιβιτανίδειος Σχολή (άτο-
μα 40)

9-11-2017: 54ο Δημοτικό Σχολείο
Αθηνών (άτομα 22)

10-11-2017: 2ο Γενικό Λύκειο Αγίας
Βαρβάρας (άτομα 53)

15-11-2017: Σχολή Ι.Μ. Παναγιωτο-
πούλου (άτομα 60)

21-11-2017: 5ο Γυμνάσιο Παλαιού
Φαλήρου (άτομα 100)

22-11-2017: 16ο Νηπιαγωγείο Κο-
ρυδαλλού (άτομα 20)  

27-11-2017: Ζάννειο Πειραματικό
Γενικό Λύκειο Πειραιά (άτομα 22) 

Γενικό Σύνολο: 810 άτομα

Επισκέψεις Σχολείων
και Συλλόγων στο Μουσείο

Προς
Τους Καθηγητές, Καθηγήτριες
μαθητές και μαθήτριες
του Γυμνασίου Σμίνθης

Γνωστοποίηση της με αριθμό 94/31 Οκτωβρίου 2017 ομόφωνης από-
φασης του Διοικητικού Συμβουλίου του Μουσείου μας

Το Διοικητικό μας Συμβούλιο τιμώντας την προσφορά του κ. Κώστα
Δεληγεώργη στα 11 χρόνια που ήταν Διευθυντής του Γυμνασίου σας, θέ-
σπισε το ΒΡΑΒΕΙΟ ΔΕΛΗΓΕΩΡΓΗ το οποίο απονέμουμε κάθε χρόνο σε δύο
αριστούχους μαθητές της Γ΄ Γυμνασίου, ένα κορίτσι και ένα αγόρι.

Για την σχολική περίοδο 2016-2017 το βραβείο ΔΕΛΗΓΕΩΡΓΗ θα το
απονείμουμε:

α) Στην μαθήτρια ΑΧΜΕΤΣΙΚ ΣΕΒΙΜ του ΑΧΜΕΤ που αποφοίτησε με γε-
νικό βαθμό 20 (είκοσι) Άριστα.

β) Στον μαθητή ΣΟΦΤΑ ΣΕΡΑΪ του ΙΣΜΕΤ που αποφοίτησε με γενικό
βαθμό 19 και 12/13 Άριστα.

Το Διοικητικό μας Συμβούλιο συγχαίρει όχι μόνο τους δύο αριστούχους
μαθητές, αλλά και όλα τα παιδιά για τις προσπάθειες που καταβάλλουν,

καθώς και όλους τους καθη-
γητές και καθηγήτριες για το

δύσκολο αλλά ωραίο έργο που επιτελούν στο να μάθουν τα παιδιά μας
γράμματα.

Και μια ευχή για όλους τους μαθητές και τις μαθήτριες του αγαπημέ-
νου μας Γυμνασίου Σμίνθης.

Ακολουθήστε το παράδειγμα του ΚΑΡΠΑΤΣ ΜΟΥΡΑΤ, ήταν ο πρώτος
μαθητής που είχε βραβεύσει το Σωματείο μας το 2007.  Ο ΚΑΡΠΑΤΣ ΜΟΥΡΑΤ
κάτω από πάρα πολύ δύσκολες συνθήκες συνέχισε και τελείωσε τις σπου-
δές του και στην Τριτοβάθμια Εκπαίδευση, το ίδιο έκαναν και κάνουν και
άλλα παιδιά, αγόρια και κορίτσια, που έχουμε βραβεύσει. Κάντε και εσείς
το ίδιο. Συνεχίστε τις σπουδές και γεμίστε όλα τα πανεπιστήμια της Ελ-
λάδας για να έχετε ένα καλύτερο μέλλον.

Σας στέλνουμε την αγάπη μας και την ευχή για καλή πρόοδο.
Πειραιάς 6 Νοεμβρίου 2017

Με εντολή Δ.Σ.
Ο Πρόεδρος

Μανώλης Φωτόπουλος

ΒΡΑΒΕΙΟ ΚΩΣΤΑ ΔΕΛΗΓΕΩΡΓΗ

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΜΑΣ ΣΕ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ
Το Μουσείο μας προσκλήθηκε και συμμετείχε στις παρακάτω εκ-

δηλώσεις του Υπουργείου Πολιτισμού:
8-11-2017: Ημερίδα με θέμα Η Σύμβαση για την ποικιλομορφία

των Πολιτιστικών Εκφράσεων UNESCO, η οποία έγινε στο Αμφι-
θέατρο του Υπουργείου Πολιτισμού.

Είχαν κληθεί να συμμετάσχουν 12 Μουσεία μεταξύ αυτών και
το Μουσείο μας, το οποίο εκπροσωπήθηκε από τους: Θανάση Ρί-
ζο Γραμματέα Δημοσίων Σχέσεων και  τα μέλη του Διοικητικού
Συμβουλίου Τριανταφύλλου Τριαντάφυλλο και Κλημαντίρη Νί-
κο.

1-12-2017: 19η Ετήσια Συνάντηση Μουσείων Νεώτερου Πολι-
τισμού, η οποία έγινε στο Αμφιθέατρο της ΔΔΕΑΜΤΠΠΑ.

Είχαν προσκληθεί 128 Μουσεία από όλη την Ελλάδα μεταξύ αυ-
τών και το Μουσείο μας, το οποίο εκπροσωπήθηκε από τους: Ευ-
θύμιο Ρουσιά Αντιπρόεδρο, Θανάση Ρίζο Γραμματέα Δημοσίων
Σχέσεων και Τριαντάφυλλο Τριανταφύλλου, μέλος του Διοικητι-
κού Συμβουλίου.

Το θέμα της συνάντησης ήταν «Μουσεία, Δημιουργικότητα και
Τοπικές Κοινωνίες».

Η Διοίκηση




